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SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, ÍV. PAPNŐ VELDE-OTCZA 8.

Telefon uáaa 55—88.
UHUITOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

jsak bérmentes leveleket fogadunk el 
ELŐFIZETÉSI DÍJ: 

fiáékre postán ▼. helyben házhoz hordva 
£*r érre . . • • kor. I Egy negyedévre 10 kor 
gy fél évre . . 20 kor. | Egy hóra S kor. 60 fii. 
Kfilfdldre: s hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
fraoczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
prseagokba. Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 
Ygjamint amaz országokba, melyek a oosta- 
nerzödeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii. 

Egy szám ára 12 fii.
EGYETERTES

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. IV. PAPNÓVELDE-UTCZA 8. 

Telefon eeámn 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYÍLTTÉRIÉ VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.
PARISBAN fő ügynökségünknél: 

lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Fanb. Montmartre, 
Frankfurtban aM: Daube G. L. és Társa. 
Becsben: Danneberg I,. 1 • Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I., Wollzeile Nr. 6-8. 
Haasen=.tein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Sciierstátto Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 8.
Scualek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14» 

Zürichben: Orel!, Füssli & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

Mai számunk főbb közleményei:
Vesércsikk : Osztrák napfogyatkozás.
A herczegovinai rémuralom. f'Mohamedánok pa­

nasza.)
A delegácziók.
.A pikszishe szorított étel“. (Ugrón Gábor a 

liferálásokról.)
A Dreyfus-ngy felújítása.
A transzváli háború.
A király látogatásai.
A városok kongresszusa.
A mintaférj. (A vígszínház újdonsága,)
Hollán Ernő halála.
A bécsi lóversenyek eredménye.
Tárcza : Az uj Firenze. Irta: Szán a Tamás.

Osztrák napfogyatkozás.
S Részleges napfogyatkozást jelentett 

tegnapra a csillagászati tudomány. A csil­
lagászati esemény az előre hirdetett pro- 
pramm szerint pontosan bekövetkezett és 
be is végződött. Bezzeg másképen van 
azzal a napsötétedéssel, mely Ausztria fe­
lől borul alkotmányosságunk látóhatárára. 
A dualisztikus kiegyezés változhatlan rend­
jénél fogva Ausztria volna ma is az a 
központi nap, a mely körül a mi szegény 
magyar glóbusunknak mint afféle aláren­
delt bolygónak kell előirt alkotmányos kör­
forgását végeznie. De már hosszabb idő 
óta a cseh hold obstrukcziós eljárással 
odatolakodott az osztrák nap elé és foly­
ton szélesbedö mély árnyékot vet a közös­
ügyes alkotmányosság boldog világára. A 
mi hírneves kormányzati asztrológusaink 
egyáltalán nem látták előre, hogy az örök 
67-es világrendben, melyet ők minden reg­
gel és este dicsőítenek, ilyes rendkívüli 
intermezzo eshetik meg. Hiába törik azóta 
is bölcs fejeiket, hiába bámulják folyton ösz- 
szes félhivatalos famulusaikkal együtt a vak 
eget, nem tudnak annyira sem eligazodni, 
hogy részleges-e az a napfogyatkozás, a mi­
nek szürkületében botorkálnak, vagy tel­
jessé fog-e válni, csak múló sötétség lesz-e, 
vág)- mélységes hosszú éjszaka, a bölcs 
világrend fölfordulása ? "Idáig csak úgy for­
dul, hogy a mikorára az ő jóslataik szerint 
a sötétség zónáján már át kellett volna 
haladnunk, sűrűbb, ijesztőbb homályba 
merültünk bele. Sötétedik, sötétedik foly­
ton, lassan-lassan végtelen fekete éj eresz­
kedik le reánk. Mit segit ezen, hogy akad 
ugrifüles vagy jámbor officziozus, ki a tel­
jes sötétségben még jobban látja ragyogni 
Széli Kálmán halántékai körül a dicsőséges 
glóriát és lelkendezve ordítozza, hogy tün- 
dökiik előtte az örök fényforrás, besugá­
rozza már a világot és megvált bennünket 
az éj rémeitől?

Napfogyatkozást fekete üvegen át taná­
csos nézni, és az osztrák alkotmányosság 
elsorvadásával szemben is csak a pesszi­
mizmus legsötétebb szemüvege ajánlatos. 
Az emberek méltán hihetik, hogy az egész 
67-es planéta-rendszerbe végzetes zavar 
ütött bele. Elfogyott immár az az utolsó 
biztatás is, mely a delegácziók tanácskozá-

Az uj Firenze.
Irta« Hx.,.,., T.iit.Z...

Firenze, május 21.
Hálát adok az én jó istenemnek, hogy évek 

előtt még láthattam a régi Firenzét titokzatos, 
szűk utczáival, zajos Mercato Vecchiojával és 
zordonan érdekes régi hazaival. Órákig clbolyong- 
tam a sötét épületek tömkelegében ; meg-meg- 
álltam bámulni a századok rombolásával daczolo 
paloták ablakainak vasroslélyát, a kapuk rámájá­
nak művészi kézre valló márvány-diszitését. S a 
mint eképen elmerengtem egy-egy régi épület 
komor homlokzata elölt: mindig vártam, mikor 
lép ki onnan valamelyik renaissancekori jó isme­
rősöm. hogy tollas kalapban, oldalán spádéval 
meginduljon a Piazza della Signoria felé, hirt 
venni a napi eseményekről s gyönyörködni az 
élet szépségeiben.

Manapság, ha Firenzének erre a pontjára visz 
az utam. már jóformán mit sem látok a régi 
városból. Az uj idők romboló szelleme elsöpörte 
a történelmi emlékekben gazdag régi épületeket s 
helyükön szabályos négyszög» teret teremtett, 
közepén Vittorio Emanuele elmaradhatatlan lovas­
szobrával, Zocchi müvével, melynek épenséggel 
nem válik elönyere, hogy pár száz lépésre távo­
labb szintén áll egy lovasszobor: az I. Cosimo 
szobra, Giovanni da Bolognától. És három oldalról 
minő épületek veszik körül ezt az emléket! Sár­
gára mázolt, sivár, három- és négyemeletes bér­
hazak, hasonlók a mi körutaink ember-magazin­
jaihoz. Ha Benvenuto Cellini véletlenül kikelne 
a sírjából s ezen a piaczon körültekintene, bün- 
bánólag nyújtaná jobbját Ammanatinak s bocsá­
natot kérne tőle, hogy egykor oly kicsinylőleg 
nyilatkozott művészetéről. Az pedig már az epéjét 
forralná föl, ha esti órákban a Gabrinus-csarnok 
ele tévedne s hallana, hogy a fehérkőtényes, 
fürge camerierek ékes német nyelven tizperczen- 
kint mint kiabálják: Friss csapolás, friss csapolás! 
Azt hiszem, a kardja nem maradna a hüvelyében 
5 nagygyorsan szétkergetné a gyorslábú népséget 
s vele együtt a sörös kancsók mellett dőzsölő 
■degen kompániát.

Mert tagadhatatlan, hogy ezt a telepet a mo­
dern Firenze központjában jóformán csakis az 
tflegenek látogatják. Ritkán hallunk itt oiasz szót, 
de annál sűrűbb a német és angol társalgás. A 
született olasz a szemben levő kavéházbau húzó­
dik meg kávéja és lapjai mellett, a minek melles-

sai közben folytatott magánértekezésekböl 
sugárzott ki. A csehek megmondták kere­
ken már delegácziós beszédeikben, hogy 
ők mindenekelőtt formális elégtételt követelnek 
a nyelvrendeletek visszavonásával elkövetett 
sérelemért. Viszont a német pártelnökök 
konferencziája legutóbb egyszerűen kijelen­
tette, hogy neki semmi mondanivalója 
sincsen. Pünkösd után egybegyül újra az 
osztrák reichsrath, de nyomban újra az 
obstrukczió korlátjába kell ismét ütköznie. 
Azt hiszik, utoljára történik ez: mert a 
Körber-kormány élni fog a koronának már 
megszerzett felhatalmazásával és feloszlatja 
a reichsrathot. Igaz, hogy egyéb már alig 
is történhetik az osztrák alkotmányosság 
próbautján. Hogy az osztrák alkotmányosság 
felfordulása mellett legalább a közüsügyek 
delegácziós tárgyalása fenn ne akadjon, 
eddig egy-egy kormányt áldoztak fel majd 
a németek kedvére, majd a csehek ked­
vére. Most már ezek az ütőkártyák ki van­
nak játszva és a kormány feláldozása nem 
vezetne semmi czélhoz ; a Kíirber-minisz- 
terium nem is gondol arra, hogy helyét 
elhagyja.

De micsoda dőreség volna azt remélni, 
hogy uj választások ismét az alkotmányos­
ság szabályos medrébe terelhetik az el­
fajult párt- és fajharezokat. Ellenkezőleg 
bizonyos, hogy az általános választások 
viharzása szörnyen meg fogja duzzasztani 
és minden irányba szét fogja ömleszteni a 
féktelen szenvedélyek áradatát. Az általá­
nos választások elrendelésével mint az 
utolsó alkotmányos formula alkalmazásával 
a Körber-kormány legfölebb lelkiismeretét 
kívánná megnyugtatni, mielőtt a végső le­
számoláshoz folyamodnék. Milyen csodálatos 
látvány, királyok és népek bámulhatnak 
rája, hogy az ősi osztrák dinasztia teljes 
erejéből igyekszik megmenteni az osztrák 
parlamentarizmus szervezetét; ellenben az 
osztrák népek minden oldalról romboló 
csákánynyal, lőporos aknákkal törnek el­
lene. Micsoda keservesen megható kúp az, 
a mikor Körber, a törzsökös osztrák bü­
rokrata kézösszekulcsolva esdekel a parla­
menti pártokhoz, hogy ne semmisítsék meg 
a népek alkotmányos kormányzatának 
utolsó lehetőségét!

Hiába itt az esdeklés, mikor épen ez a 
képtelenül gyászos siralom a halálos beteg­
ségnek igazi bizonysága. Az osztrák tarto­
mányok ama közös és teljes alkotmányos­
sága, melyet a dualisztikus kapcsolat meg­
követel, idáig nem volt egyéb, mint 
a kör négyszőgüsitésének kísérlete és 
legkevésbbé sem jutott még a histó­
riai jegeczedés folyamatába. Az alkotmá­
nyosság próbája visszavetette Ausztriát az 
államalakulás kezdetleges stádiumába, a 
mikor állam és nemzet ellentétes erőket 
jelentenek. Állam, melynek nincs népe, és 
népek, melyeknek nincs államuk. Hu ez a 
modern Ausztria nincs a történelmi gond­
viselés könyvében teljes felbomlásra kár­
hoztatva, akkor is még egész ember­

öltők harczainak kell egymás fölébe tor­
nyosulnak, még elkövetkező nemzedékek 
szenvedély-krátereinek kell tökéletesen ki­
égniük, mielőtt az államszervezetnek és a 
nemzeti fejlődésnek tartós és természetes 
formái kidomborodhatnak és a mindennapi 
életfolyamat kemény, megbízható kérgévé 
válhatnak. És ehhez a félig kezdődő, 
félig bomló alkotmányos világgal hoz­
ták benső kapcsolatba a mi bensőleg egy­
séges, történelmileg fejlett alkotmányos 
szervezetünket. A mi ősi államunkat ön- 
czél nélkül forgó planétául aljasitották olyun 
osztrák nap vonzó körébe, a mely csak 
gőzöknek és gázoknak formátlan, kezdetle­
ges keveréke, nem is az önfényii állócsilla­
gok közül való, hanem vadul kóválygó, 
idegen égitestekhez gravitáló, minden pilla­
natban szertehullással fenyegető, üstökös- 
fajta. Meddig bírjuk ezt a különös világ­
rendet, törhetik rajta fejőket a mi bölcs 
asztrológusaink.

ügy látjuk, a mi bölcseik és ugrifüles 
famulusaik már csak úgy tesznek a nap- 
fogyatkozással, mint a törökök, kik abban 
a hitben, hogy gonosz ősinek akarják ki­
oltani a fénytárasztó égitestet, irtózatos 
lármával gondolják elriogatni őket. Mikor a 
nap ismét kibújik, a jámbor törökök azt 
képzelik, hogy csakugyan dürömbölésökkel 
és durrogatusukkal mentették meg. De ná­
lunk egyre csak sötétedik, sötétedik, és a 
nép meggyőződik róla, hogy épen asztroló­
gus bölcseink fejében a legtökéletesebb sö­
tétség honol, akárhogy látják is néhányan 
Széli Kálmán feje körül a napfény glóriáját.

Budapest, május 29.
A hivatalos lap és az „ erdélyi püspök* 

czim. Közöltük pár nap előtt a közoktatásügyi 
miniszter leiratát, a melyben közli, hogy az .er­
délyi püspök“ czim használata helyes, de viszont 
az .erdélyi róm. kath. püspök“ czim is jogosult, 
mert a jelenlegi coadjutor kinevezéséről szóló 
királyi kéziratban is az utóbbi czim fordul elő. 
Ezzel szemben ma a gyulafehérvári „Közművelő­
dés“ és a néppárt közlönye, az „Alkotmány“, 
többek közt a következőket írják:

«A miniszter okoskodásának egyik legcsattanósabb és 
döntő argumeLtumaképen azt hozza fel, hogy az «erdélyi 
római kalliulikus püspök» czim használtatott annak a 
legfelső elhatározásnak a szövegében is, melylyel 6 fel­
sége a jelenlegi püspök urat Lönhurdt Ferencz 
püspök mellé utódlási joggal segédpüspökké kinevezte . .» 
IIát ez nem igaz. A királyi kéziratban, melyet lapunk 
jövő számúban fogunk közjegyzőileg hitelesített másolat­
ban közölni, erdélyi püspök szerepel. Hegy a hivatalos 

lap tévedésből vagy szántszándékkal hozta-e az 
«erdélyi római katiiolikus püspök» czimet, arról nem 
akarunk ezúttal bővebben szólani.»

Nagyon természetes, hogy ennek a közlemény­
nek okvetlen lesz valami következménye.

A képvlaelőház pénzügyi bizottsága junius 1-én- 
délelőtti 11 órakor ülést tart, melynek tárgya : a mező­
gazdaság! munkások és cselédek segélypénztáráról szóló 
:a vaslat.

A herczegovinai rémuralom.
Mohamedánok panasza.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Politikai körökben az Egyetértés legutóbbi szá­
mának az a közleménye, mely a Budapesten tar­
tózkodó herczegócz küldöttség odysszeájáról és a 
herczegovinai mohamedának szomorú sorsáról 
szólott, nagy feltűnést keltett.

Kállay Benjámin eddig mindig olybá tüntette 
föl a helyzetet, mintha Bosznia-Herczegovina va­
lóságos Eldorado volna és mintha a benszülötlek 
egészen el volnának ragadtatva az ő régiméjétől. 
Úgy tüntette föl a maga működését, mintha az 
csupa áldás volna Bosznia-Ilerczegovina lakosaira 
nézve és mintha az okkupáit tartományok embe­
rei még legszebb álmaikban se láthattak volna 
különb állapotot, mint a milyen uralkodik mosta­
nában náluk.

A mohamedán küldöttségnek Budapesten való 
megjelenése aztán egyszerre lerántotta a leplet 
Kallay Benjámin eharlalánságairol. Egész mezte­
lenségében, egész megdöbbentő szomorú voltában 
áll előttünk az okkupáit országok lakosainak, 
főleg a mohamedánoknak a szörnyű helyzete és 
nem tudjuk, mit bámuljunk jobban: azt a rüvid- 
látóságot-e, melylyel az osztrák tisztviselők végzik 
a dolgukat Boszniában és Herczegovinában, avagy, 
— hogy erősebb kifejezést ne használjunk — azt 
a brutalitást-e, melyet azok az urak az ő műkö­
désükben kifejtenek ?

A politikai körök úgy vélik, hogy a történtek 
után Kallay Benjamin, a boszniai alkirály elját­
szotta kis játékait, és mi egy csöppet se sajnál­
koznánk rajta, ha Kállay csakugyan elhagyná 
állását. Sem az ott lakók szempontjából, sem a 
magyar érdekek szempontjából. Mert a milyen 
felháborító módon bántak el Kallay emberei a 
megszállott tartományok népével, ép olyan rosz- 
szul védte meg Kallay Benjamin, a ki pedig ma­
gyarnak mondja magát, a magyar érdekeket.;

Egyébként pedig a mohamedán küldöttség még 
mindig nem tudott eredményt elérni és még min­
dig várja, hogy a király elé mehessen és elpana- 
szolliassa azt a sok sérelmet, melynek a moha­
medánok folyton folyvást ki vannak téve.

«

A bosznia-herczegovinai állapotokról kapjuk be­
avatott részről a következő sorokat :

Kállaynak eddig igen könnyű dolga volt, mert 
az okkupult tartományokat alig ismerte valaki 
eléggé. Igaz, a mint ő is tegnap említette, jártak 
ott magyar delegátusok, képviselők, turisták, egy­
letek, de azok nem latiak egyeket, mint Ilidzsét, 
gyönyörű épületeket, hoteleket, versenyeket, va­
dászatot, részt vettek hangversenyeken stb. a 
nélkül, hogy jókora szállodai számlát prezentáltak 
volna nekik, mint Budapesten a most itt időző 
boszniai mohamedánoknak, mert az olyan költsé­
geket „vendégszeretetből“ viseli a bosnyák kor­
mány a nép verejtékén szerzett pénzből.

A sok ünnep, mulatság között a vendégnek 
nincs alkalma közelebbi érintkezésbe lépni a nép­
pel, pedig igen érdekes dolgokat látna! Látná, 
hogy n.iképen él a szegény nép, hogy liszt helyett 
az úgynevezett ,h'ozbec‘ nevű fiiból készült kenye­
ret eszi; megismerné azt a nyomorúságot és azo­

kat az okokat, a melyek a szegény mohamedán 
népet rákényszerítik, hogy hazáját elhagyja, hogy 
a távoli Ázsiában keressen uj otthont.

De ha sikerül is egy-két vendégnek a nép közé 
keveredni, nem tudhat meg semmit, és pedig 
azért nem, mert a nép panaszkodni sem mer.

Ezt mindenki képtelennek, sőt lehetetlennek 
tartaná, pedig úgy van, mert a kormány már 
erre is gondolt és megtette intézkedéseit, amelyek 
igen híven jellemzik azt a kormányrendszert, • 
mely hivatva van az okkupáit tartományok czivi- 
lizáczióját és fejlődését előmozdítani.

Ez az intézkedés igen egyszerű. A kormány 
elküld a nép közé egy hivatalnokot, a ki isme­
retlen az emberek előtt, ellenzéki beszéddel fel— 
buzdítja a vele érintkezőket, az egyszerű nép 
bízik benne, eipanaszolja bajait, de alaposan meg 
is járja, mert másnap az illetők meghívást kapnak 
a rendőrségtől, a hol tudtukra adják, hogy tegnap 
egy idegennek hazugságokat beszéltek és ezért szi­
gorúan megbüntetik őket.

Ezzel az eljárással elérték azt, hogy most már 
senki sem panaszkodik, mert nem mer; szóval, 
bizalmatlanná teszik a népet.

Természetesen Kállaynak ily módon könnyű 
a delegácziókban kijelenteni, hogy a küldöttségek 
csak Saját amlicziójuk folytán utazgatnak hol 
Becsbe, hol pedig Budapestre.

Szerencsére a mostani mohamedán deputáczió, 
belátva az eddigi kísérletek eredménytelenségét, 
a magyar sajtóhoz folyamodott, a mely valóban 
magnóvá telte is az ügyet, a melyért ők szivük 
mélyéből hálásak is.

A magyar sajtó érdome, ha a boszniai rejtély 
homályából némi világosság is kisugárzik.

Az „Egyetértés* legutóbbi száma Kállaynak a 
bosnyák mohamedán deputaczióra vonatkozó 
nyilatkozatának legnagyobb részét a kellő érté­
kére szállította le.

Említette Kállay, hogy a statútum az izlam el­
vébe ütközik, mivel az izlamban minden „felül­
ről“ jön, és semmiféle autonómiát nem tűr meg. 
Ez a „nézet“ lehetett talán a török uralom alatt 
helyes, mert akkor az uralom a mohamedánok 
kezében volt és hitük védelme biztosítva lévén, 
semmiféle garancziakra, autonómiákra nem volt 
szükségük, de most a helyzet megv dtozván, az 
erőszakos katho'izálás következtében életszükségletté 
lett a mohamedán autonómia. Azután a dolog 
nem is ütközik az izlam dogmájába.

Az sem felel meg egészen a valóságnak, hogy 
a kormány egyenlő mértékben segélyezi az egy­
házakat, mert a katholikusok, a kik 100.000-en 
vannak, 99.000 frt segélyben részesülnek, mig 
ellenben a gór. keletiek 650.000 lélekre 102.000 
írt és végre a mohamedán vallásnak, kiknek 
száma 560.000, 66.0U0 frt segélyt kaptak, ennek 
is nagy részét „Seriát“ iskolára fordítják, a mely 
a borválság melegágya.

A mi az ellen nyilatkozatokat illeti, azokról kár 
beszélni is. A ki a fentebb előadottakat elolvassa, 
bizonyára nem fog azoknak hitelt adni, annyival 
is inkább, mert ily nyilatkozatokat csak hivatal­
nokok Írnak alá és mohamedán papok, a kik jól 
tudjak, hogy ellenkező esetben úgy járnának, 
mint a mostari mufti, kit egyszerűen elcsaptak.

leg az a haszna van, hogy a Gambrinus zene­
karának polkáit és keriogöit ingyen hallhatja. Es 
ez nem kis poziczió az olasz középosztálynál, mely 
kedveli a kávéházakat, de nagyon megnézi és 
könnyelműen nem bocsátja útra a eentesimokat. 
Ezért aztan a ledérebb szórakozási helyek, a Caffé 
cliantant-ok divatja Firenzében teljesen ismeret­
len. A firenzei polgár ilyen léhasagokban nem 
talál szórakozást. Az angolok bcözönlése különben 
is nagyon komolylyá és erkölcsössé tette a város 
lakosságát. Firenzében nyilvános helyeken nőket 
férfi-kiséret nélkül nem bocsátanak be s a nagy­
városok, köztük a mi kedves Budapestünk „éjjeli 
pillangói" itt jóformán ismeretlenek. Ha éjfél felé 
a köztereken vagy népesebb utczákon egy-egy 
végigsuhan : a szemfüles rendőr rögtön melletleterem 
és követi jobb sorsra érdemes kitartással. Nemrég 
a Via tipeziuli sarkún csődület támadt. A sétalók 
a rendőrt s egy éjjeli pillangó körül csoportosul­
tak. „Miért állította meg azt az. urat?“ — rivalll 
ra a rendőr a piros festék alatt is sápa- 
dozó leányra. — „Azt kérdeztem, hogy hány 
óra van“, — mondja ez akadozva. — „Azt tő­
lem kellett volna kérdeznie; különben majd meg­
tudja mindjárt a rendőrségen. Gyorsan, előre!“ 
És bekísérte a leányt, nagy örömére a hosszú 
lábú, látott szájú angol kamaszokat féltékenyen 
őrző ladyknek.

Firenze úri osztálya nem igen látogatja a ká­
véházakat. Csak a Caífé Doney lat a késő dél­
utáni órákban jobb közönséget, ha a Corsora 
siető díszes fogatok a Via Tornabuonin végig 
robognak. És ez a Corso sem egyformán népes 
az évnek minden időszakában. Nyáron Firenze 
elhagyatott, kihalt, szomorú varos. Reggeli nyolez 
órától délután négy óráig alig lehet embert látni 
az utczákon; vagy ha látunk : az idegen, kit kel­
lemetlen sétákra kényszerit az idő fölhasználásá­
nak vágya vagy a nagy kíváncsiság. Négy óra 
után árnyék száll az utczák izzó kövezetére, az 
ablakokat lassan kinyitják, hogy a légáramlat he­
tódulhasson. Majd kitárulnak az óriási kapuk is, 
a boltozatok alól Firenze urai fényes fogatokon, 
liberiás cselédséggel sietnek a Cascinak felé, hogy 
ismerőseikkel találkozzanak.

A Cascinák a íőrendüek városligetje, azzal a 
különbséggel, hogy ott kevesebb u por és több 
az árnyék. Ott gyülekezik össze a délutáni órák­
ban a város előkelő világa, s az idegenek is leg- 
örömestebb ott mutogatják magukat. Ezért nincs 
a világnak olyan városa, a hol aránylag több és 
fényesebb fogat volna látható, mint Firenzében.

A fogat és a páholy itt nélkülözhetetlenek. A 
kinek fogatja és páholya van: az ur; a kinek 
nincsen, hijják bár Rohannak vagy Corsininek, 
elvész a tömegben.

A Cascinakba a Porta del Praton át jutunk, s 
a park közepe tájon találjuk a Piazzonét csinos 
kaszinójával, melyet a város lakotsagunak színe 
és java látogat. Äz Arno és Mugnone által hatá­
rolt Cascináknak két sétánya van: a nyári és a 
téli sétány. Meleg napokon mindenki a fáktól 
árnyékolt utakat választja, télen pedig a Lung 
Arno napos oldalát. Lényegében mindakettó 
arisztokratikus sétány; a köznép tiszteletteljes 
tartózkodással kerüli, s a középosztály is csak 
hetenkint egyszer keresi föl — vasárnap délután.

A séta ideje alatt a fogatok az utak szélein 
várakoznak. Hat óra után mindenki fölkeresi a 
maga kocsiját ; a kocsisok minden szó nélkül a 
Piazzone felé hajtanak s itt újra megallanak, a 
nélkül, hogy valami jelre várakoznának. így 
nyújtja a Piazzone a szabadban tartott cercle 
olyan látványát, a minővel Európának más városa 
nem dicsekedhetik. Ezen a téren mindenki láto­
gatásokat tesz és fogad. A hölgyek a kocsikon 
maradnak, a férfiak pedig lovon vagy gyalog, 
egyik fogattól a másikhoz mennek, hogy a nap 
eseményeiről csevegjenek. Ha valamelyik férfi a 
kocsi hágcsójára lép, arra egész határozottsággal 
raíoghatjuk, hogy rokon vagy nagyon bizalmas 
barát. Hasonló merészséget, hasonló előjogok 
nélkül, csak a gyapjú- vagy szappan-kereskedés­
ből meggazdagodott angolok engednek meg ma­
goknak. A bizalmas társalgást csakis a virágárus- 
leányok zavarjak, kik ibolya- és rózsabokrétákat 
szórnak a kocsikba. Aztan ők is tova sietnek s 
csak másnap reggel mutatják magokat Doney-nál 
vagy Giacota czukrász-bollja előtt, hogy járandó­
ságukat beszedjék a gavalléroktól. Különben más­
nap is csak az fizet, a kinek épen kedve tartja. 
Firenzében a virág nagyon olcsó, hiszen már 
Benvenuto Cellini megírta, hogy ez a város a 
„virágok városa.*

A cercle rendesen esti nyolez óráig tart. Ekkor 
a rétre gyönge párázat kezd borulni s ennek a 
párázatnak a megjelenése minden csöngetésnél 
sürgetőbb jeladás a távozásra, mert azt tartják 
róla, hogy a kőszvénynek és a rheumatikus be­
tegségeknek szülő anyja. Ha ez a párázat nin­
csen : a firenzeiek halhatatlanok vagy legalább is 
száz évet élnek. A társaság szétoszlass csak pár 
perez müve. Egy negyed kilencz után a Piazzene 
már jóformán üres; nem maradnak ott csak az

idegenek, kik nem ismerik s ennélfogva nem is 
félik a veszedelmet.

Az úri fogatok a Ponte S. Trinitánál bekanya­
rodva s a Via Tornabuonin végighaladva, oszla­
nak szét a városban, nagy örömére a nemesi 
kaszinó jeunesse dorée-janak, mely ekkorára már 
ellepte a Doney-kavéhaz ablakait s a járdát a 
Giacota czukrászboltja előtt. A jeunesse dorée-t 
itt Firenzében tizennyolez és hatvan év kö­
zött váltakozó fiatal urak alkotják. Kivé­
tel nélkül a legújabb angol divat szerint 
öltözködnek, s csaknem olyan hangosan tár­
salognak, mint 1870 után, nyilvános helyeken 
a porosz urak. Minden elhaladó fogatra meg van 
az észrevételük; ismerik a varos pletykáit alapo­
san s jaj annak, a kire megorrolnak. Azt kell 
hinnem, hogy folytonos rettegésben tartják a 
közönséget, mert a firenzei úri fogatok a kritikus 
csoport közelében csaknem kivétel nélkül lépés­
ben haladnak el, s a hölgyek mosolygó arczczal 
és erős fejbólintással fogadjak az üdvözléseket. 
Az idegen ezek után az üdvözlések után a kocsi­
ban ülő nők társadalmi állasat egész biztossággal 
megállapítja. Minél feszesebb pose-ban s minél 
mélyebben emeli meg kalapját a jeunesse dorée, 
unnál magasabb állast foglal el a kocsi tulaj­
donosa. Vannak túlságosan mély kalapemelések 
is, de ezeket már mosoly kiséri, ennélfogva gya­
nús természetűek.

A firenzei előkelő világ másik találkozási helye 
a Pergola-szinhaz. Egykori nagy jelentőségét el­
veszítette ; de a téli saisonban még mindig szép 
közönséget és nagy fényűzést lát falai között. A 
Londonból, Parisból, Pétervarról érkező idege­
nek magukkal hozzák a legújabb divatokat s 
Firenze még mozogni tudó arisztokracziaja úgy 
kél versenyre velők, hogy a szekrényekből előszedi 
családi ékszereit, régi csipkéit, egykori nagy gaz­
dagságúnak rozoga maradványát. Egy-egy páholy 
közönsége aranyhímzésű ruháival és lehelletszerüen 
könnyű velenczei csipkéivel még ma is olyan 
hatást tesz reánk, mintha Taolo Veronese vala­
melyik festményének alakjai kelnének uj életre 
előttünk.

Midőn Firenze még a toseánai fejedelem szék­
helye volt, a Pergolában nemcsak látni, hanem 
hallani is lehetett érdekes dolgokat. Az öreg 
Dumas főijegyezte, hogy a színház közönsége elő­
adás után nem sietett ki a nézőtérről, hogy ko­
csijára az előcsarnokban vagy a lépcsőkön vára­
kozzék, mint ez a mi színhazainkban szokásos; 
hanem a társalgótermet kereste fúl, hol a kővet­

kező nap programmját megállapította s a csak 
imént véget ért előadásról kritikát mondott. A 
ki időt szakított magúnak arra, hogy ebben a 
társalgó-teremben néhány perczet töltsön, egymás 
után láthatta távozni az ősrégi firenzei csaladokat, 
azokat, a melyek hazájok történetében a tizen­
kettedik századtól kezdve le napjainkig jelentékeny 
szerepet játszanak. Láthatta a Corsiniket, Albriz- 
ziket, Pazzíkat, Capponikat, Guicciardinieket s a 
Gherardccsákat is, kiknek jelenléte a fényes tár­
saságban azt bizonyította, hogy a hírhedt ös nem 
falta föl mind a gyermekeit, miként azt Dante 
hirdeti a Divina Commrdiii-ban. Csak az hiány­
zott, hogy a terem valamelyik sarkából Lorenzo 
il Magnifieo is előlépjen s méltóságteljes meghaj­
lással fogadja az üdvözléseket.

Firenze ezt a fényes arisztokracziát nagy rész­
ben elveszítette. A régi csaladok kihaltak, vagy a 
mi még tragikusaim: elszegényedtek. A hires pa­
loták, melyek egykor fényes ünnepélyeket, vidám 
lakomákat láttak falaik között, közigazgatási vágy- 
kulturális czéloknak szolgainak, ha ugyan modern 
kényelemmel és Ízléstelenséggel fölszerelt szállókká 
nem alakíttatta át azokat a későbbi tulajdonos 
élelmessége. A Lung' Arno mentén ma már min­
den harmadik palota vendégfogadó, s előcsarno­
kában, hol egykor livrés és hajporos inasok usi- 
toztak, facchinók és Irakkos pinezérek varjak az 
érkező vendégeket.

A csodalatos Palazzo Strozzi azonban még áll 
a maga fenséges egyszerűségében. Századok ha­
ladtak el felette a nélkül, hogy rajta a rombolás­
nak legkisebb nyomát is hagytak volna. Ez a 
palota nem mészszel és czementtel egymáshoz 
illesztett téglák halmaza, hanem valóságos szik­
lából metszett kötömeg. Ha a Piazza della Si­
gnoréról hazafelé megyek, mindig megállók ez 
előtt a csodás palota előtt, hogy a renaissance 
korát lelkiszemeiin elé idézzem. Nincs történetírás, 
nincs krónika, beszéljen bármilyen részletesen és 
színesen, mely jobban megismertetne a XV. szá­
zad szokásaival, erkölcseivel, szerelmeivel, félté­
kenykedéseivel és gyűlölködéseivel, mint ez a 
kövekből összerakott könyv. Benne van ebben a 
feudalizmus teljes egyéni hatalmával; ha valaki 
már eddigelé gazdag volt arra, hogy magának 
ilyen palotát építtethessen: semmi sem akadá­
lyozta meg abban sem, hogy fejedelmének alka­
lomadtán hadat üzenjen.

Ez a csodalatos épület még ma is a Strozziak 
nagy családjának a tulajdona. Régen Firenze tör­
ténetének sok nagyfontosságu epizódja játszódott

id-
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illeti, a ki az állítólagos ellenmozgalmat vezeti, 
az illetőről Bosznia- és He.-czegovinában min­
denki tudja, hogy már hétszer tört hi rajta az 
őrület.

Azt az állítást pedig, hogy Bosznia-Herczego- 
vinában teljes megelégedés uralkodik, és csak 
egy pór ambicziózus ember izgága viselkedése adja 
meg az elégületlenség látszatát, fényesen czáfolja 
meg az a tény is, hogy ép most van itt egy 
60 tagból álló gör. keleti küldöttség is, a mely 
hasonló természetű panaszokkal akar a felség 
szine elé járulni, mint a mosztári küldöttség.

*

A mohamedánok küldöttsége ma felkereste 
Visontai Soma orsz. képviselőt, a ki mint Tárnics 
Jása volt védője ismerős előttük és fölkérték, hogy 
támogassa őket és lehetőleg eszközöljön ki nekik 
audieneziát Széli Kálmán miniszterelnöknél.

\ isontai Soma ezt készséggel meg is ígérte, de 
a miniszterelnök ma annyira el volt foglalva a 
delegáczióval, hogy a kihallgatás nem történhe­
tett meg.

„A pikszisbe szorított étel.“
—- Ugrón Gábor a lifer olásokról. —

Előttünk fekszik egy érdekes kis pamflet, a melyet 
Ugrón Gábor irt alá s a melyet az 1890. évi választá­
sok alkalmával osztogattak a nagyajtai kerületben, a 
hol Weisz Berthold, akkor még konzervgyár tulajdonos 
volt a kormánypárt jelöltje.

Vele szemben Tankó János tanár volt az Ugrón 
jelöltje és a Tankó érdekében bocsátotta ki Ugrón — 
mint egy erdélyi lap jelenti — a következő felhívást:

Kedves székely atyámfíai!
Úgy hallom, meggyaiuzásotokra emelte fel kezét 

néhány gonosztevő, kik pénzért eladtak titeket, mint 
oktalan barmot szokás eladni egy pesti kereskedőnek, 
kinek csak az nem hibája, hogy zsidó; de bűnös, 
mert lelket akar vásáiolni, szédelgő, mert a minisz­
térium küldöttjének adja ki magát, hazug, mert a 
székely nép megmentjének hirdeti magát.

Véreim ! A székely mindig szegény volt, de becsü­
letes és vitéz. Az nem lehet a székelyek barátja, a 
ki a székely becsületet kifizetni akarja s minden 
székely homlokára oda üti e bélyeget: eladatott, 
megvette Budapestről Weisz Berthold.

Nem fiatal legény ez a Weisz Berthold, nem újság 
előtte a székelyek nyomora. Ha a székelyért tenni 
akar valamit, miért nem tett, hisz volt ideje hozzá 
ezelőtt ? Miért ígér most, a v álasztások idejében ? 
Miért nem adott ezelőtt egyetlen egy székely hazafias 
czélra sem ? Miért nem áldozott e reket az erdélyi 
nja.ry r kultur-egyesületnek ? Mert ezek tisztelettel <-s 
hálával fizetnek es nem adnak képviselői mandátumot. 
Ebből láthatjátok, hogy kufárral van dolgotok, a ki 
f,d- s magyar nyelvünket is ronda módon beszeli, 
midőn undok kezeiből a pénzt a becsületért kínaija.

Mn*] szerezte a pénzét ez a sziivaizbe mártott 
lekiismeret ? A hadseregnek szaU.it pikszisbe 
szón volt ételt, a mitől a ti fiaitok csömört és be­
tegséget szoktuk kapni. Mégis meg kell nekik poicziúba 
kapniuk azokat a romlott húsokat, csakhogy fogyjon 
V» isz B rí hold ur konzervje s szaporodj) k utána a 
pénze, a mivel megvásárolja a székelyek szavazatai.

Nvín. kedves szeneiy atyámfíai ! N-m sü.yedh«ttek 
oda, hogy legszebb jo.otok gyakorlása egy nagy 
barorr.vá ; r legyen. Nem lehettek oly koldusok, a kik 
lelkűket adják el, gyermekeik, unokájuk jövendőjét, 
ősi nemzetünknek becsületét! Nem, ti a nyomorult 
kuf.írt, iélekvásárlót, vesztegetőt ki fogjatok dobni, 
mint leányos háztói a kerítő asszonyt. Nnn, a Székely­
földről ki fogjátok kergetni! Ezzel tartoztok atyaltok 
tisztes emlékeinek, nemzetünk jó hírnevének.

Hogy módútokban legyen választani a gonosz és 
igaz közöli, kivuLSaglokra küldök egy székely hazafit, 
dyeíaivi Tankó János fővárosi tanár urat, a ki a 
hazának becsületes, hü szolgája, nemzedékeket iöl­
nevelt hazaszeretetben, nemzetünk büszkeségéül. H.ve 
Magyarország függetlenségének, a iki szabad-agnak, 
az általános választási jognak, a népuralom e.vum k,

L önkormányzatnak, vallas- és lelkiisrm retszauad 
súgnak.

Székelyt válasszatok ! Igaz magyart válasszatok ! 
Syabuds.igért, egyenlőségért, testvériségért válasszatok !

Aj Difim vérünket, Attilánkban igaz atyánkfia*., és 
kiáltsátok velem: Éljen Tanké János, függ-tienségi 
vs 48 as jelöltünk ! Ugrón Gábor.
Weisz Bertholdot e förmedvény daczára is megválasz­

tottak és Weisz Btrlhoid tudta is a kötelességét: kilé­
pett a fivérével közös konzervgyári vállalatból, hogy ne

legyen szerződéses viszonyban a hadügyi kormánynyal.
így tett a sziivaizbe mártott lelkiismeret.
Es Ugrón ?
Ugrón káromkodott, de tovább liferált, mert ez 

hasznos.
Az összeférhetlenségi bizottság mindenesetre jól teszi, 

ha tudomásul veszi, hogy maga Ugrón Gábor is mint 
vélekedik arról, ha egy képviselő a hadsereg szállítója.

le benne; látott cselszövényeket, kielégített és 
letiport ambicziót; falai majd vidám kaczajtúl, 
majd a fajdalom kitöréseitől visszhangoztak. Múlt­
jából az erdekfeszitő történetek egész lánczoiatat 
tűzhetné össze az iró fantáziája. Mostani tulajdo­
nosa nem töri a fejét politikai cselszövéseken; 
riatal n^je oldalán a szép kultuszának él s ha a 
nagy palota kapui koronkint megnyílnak, azokon 
nem cselszövő politikumok surrannak be titokzato­
san, hanem Firenze előkelő polgárai lépnek be 
fölemelt fővel, hogy a palota urával valamely jó- 
ékonv ezé! megvalósítása felől tanácskozzanak, 

a szegények és szenvedők könnyeit letörölni se­
gítsenek.

A COW-BOY.
A.MEKIKAI kijgéxv. 31

Halk sírással ciüggótt King Bob nyakan. Vala­
mikor oly erős, de most megtört teste reszketett. 
King Bob homlokon csókolta a leányt és tompa 
hangon szólt:

— Menj most be, utolsó estéd e fődéi alatt ne 
keserítsd el panaszszal és gyötrődéssel.

Bell kiszakította magat karjai közül :
— Holnap ilyenkor keresztülestünk minde­

nen — suttogta megindultam — Akkor a te 
házad az enyém, es én hü szolgálód leszek 
örökre.

Gyorsan siklott be az udvarba, King Bob 
utánanézett, míg el nem tűnt a ház ajtajában. 
Lehajtóit fővel ment aztán tábora felé.

' XIV. FEJEZET.

Kora délül án egy cow-boy ugratott ki az erdő 
Kiugrása előtti tisztásra és ott mintha lovát fé­
kezné, vad nyargalasban futott többször körben. 
Aztán eltűnt.

Bell szakadatlanul figyelte a tájékot és megér­
tette a jelt. Sápadtan lepett be a házba, a hol 
anyja épen magányosan ült a tűzhelynél.

— Anyám, én megyek — szólt Bell.
Howitl asszony hangos sirasra fakadt. Bell 

megölelte és megcsókolta, aztan igy folytatta :
— Megyek a hova hívnak. Nem maradhatok 

tovább, vagy belehalok, ha meg nem örülök. Ha 
elmentem, jobb dolgotok lesz. És ha apám atkoz, 
te küld utánam áldásodat.

— Áldva légy . . . légy áldva — felelt az öreg 
asszony keservesen zokogva. — És menj, ha

A DELEGÁCZIÓK.
Ma úgy a magyar, mint az osztrák delegáczió 

plenáris ülést tartottak.
Az osztrák delegáczió a rendes hadügyi kiadá­

sokról szóló javaslatot, a magyar delegáczió 
pedig a külügyi albizottság jelentését tárgyalta.

Tudósítóink ezekről a tanácskozásokról a kö­
vetkezőket jelentik :

A magyar delegáczió ülése,
A magyar delegáczió ma délután 2 órakor ülést tar­

tott, melyben a tegnap hozott határozatok harmadik 
olvasása és a zárszámadások letárgvalása után követke­
zett a külügyi bizottság jelentésének tárgyalása.

Dr. Fáik Miksa meleg rokonszenvvel viseltetik a kül­
ügyminiszter politikája iránt. A lezajlott berlini napok a 
szivekben is megerősítették a hármas szövetséget. Eötvös 
József azt mondja, hogy ne kövessünk oly gondolatot, 
mely nem szivünkben iogamzik. A hármas-szövetség gon­
dolata most mar a szivekben is megerősödött. Elfogadja 
és pártolja a költségvetést.

Gróf Apponyi Albert: Kijelenti, hogy a külügyi al­
bizottság jelentésével és pedig úgy annak konklúziói­
val, mint annak indokolásával mindenben egyetert 
A jelentés méltó visszhangot ád a magasztos berlini 
ünnepségeknek és a midőn azokban a hármas-szövetség­
nek nem ugyan megerősítését, a melyre szükség nem 
volt, hanem erejének egyik kimutatását méltán ünnepli, 
megemlékezik különösen arról, hogy a hármas szövet­
ségnek azon tagja, a mely ott az uralkodónak szemé­
lyében jelen nem volt, ludniillik Olaszország, mégis 
jelen volt erkölcsileg abban a meleg tisztelet- és rokon- 
szén vleljes megcmlékezesbc-n, a melyben részesült. Nem 
csekélyebb hang, mint a német császáré az, a mely ki­
mondotta, hogy eme szövetségnek áld,":sós és tartós 
volta azon is nyugszik, hogy azt a népeknek tudata, 
a népeknek u eggyőződése és a népeknek érzülete 
szentesítette.

Teljesen egyetért a külügyminiszter politikájával. Csak 
néhány megjegyzést akar tenni a politikai paritás és a 
materiális dolgok arányosságáról. A mi a politikai 
paritást illeti, nagy haladást konstatál és ez a mostani 
kormány érdeme. Várja a kormánytól, hogy az anyagi 
dolgokban is el fogjuk érni az aranyi cságot. A közös 
intézmény' khen a magyar jellegnek arányos kidombori- 
tására kér súlyt fektetni. R .fér aztán Oroszországhoz 
való viszonyunkra. Az Oroszországgal való megegyezés 
egészséges alapokon nyugszik. A két fel között nincs 
oly ellentét, mely eleterdekeit érintené. Ez a viszony 
megóvandó minden káros befolyástól. lutaktsága biztosí­
tandó. A hágai békekonítTencziara is visszatér. Teszi ezt 
abból a szempontból, hegy a béke koníerenczia eszmeje 
átment az összes n- mz: t"k vertbe. A költségvetést 
elfogadja és a jelentéshez hozzájárul.

Elnök : A vitat befejezi. A költségvetést általánosság­
ban elfogadottnak jelenti ki. Az összes telelek részleteik­
ben is megjegyzés nélkül fogadtattak el.

Fáik Miksa végre a költségek • i molására nézve (a 
meghatározható kvóta arányúban) nyújt be határozati 
javaslatot, melyet a d.legacziu elfogad.

Elnök az ülést húrom órakor berekeszti.

Az osztrák delegáczió ülése.
Ma az osztrák delegáczió teljes üiése folytatta a 

hadügyi költségűét és tárgyalását Javoraky elnök­
lete alatt.

Weigel (lengyel) a katonai szállításoknál a galicziai 
érdekek figyel, mbevételét kéri, majd pedig a krakói var 
lebontását sürgeti.

Báró Wfatorsklrchen a vita berekesztését indít­
ványozza.

Polzhoffer a szolgálati idő leszállítását sürgeti, a 
kisipar magasabb részesedé.-* t kéri a katonai szállítá­
soknál.

Ur. Gessinann a gazdanép érdekében a szolgálati 
idő leszullitá'.it sürgeti, a gyakorlatokra való bé­
bi vasoknál pedig r gvobb kedvezin nyekbeu részesítsék 
a legénységét. \ égül a szállításoknak ügyet hozza 
szóba • s ezekre! a>.í követeli, hogy Ausztria ne kai ősit 
tassé-L Magyarország javara.

Zimmer panaszkodik a lakosság tulterlmltetése ellen. 
Helyteleníti, hogy a katonaitól liz-.tv, i; felemelése 
minden rendszer nélkül történt.

Hinterhuber a katonai szállításokat sürgette.
Kell páternek a párbajra vonatkozó rövid felszóla­

lás» után
H* rezeg 5_hönburg a hadsereg nyelvkérdéséhez 

szol hosszasabban «s itt felemlíti, hogy nem igaz,mintha 
a monarchiában a lek és nemetek h.trczk észen

Mindenható vezesse11máskép nem lehet, és 
utadon 1

Far perez múlva Bili kilépett a szabadba, hóna 
alatt kis csomaggal, melyben a legszükségesebb 
ruhanemüek voltak.

Bertrand és Ili «-kúp asszony az ajtó előtt a pá­
don ültek. Utnna kiabáltuk, de Bell nem hallga­
tott reájuk, sem a kaplarözvegy szavára, sem 
a mezon dolgozó fivérei hívására. Nyugodtan ment 
at az udvaron.

A kapuba hirtelen apja lépett elébe. Bell 
ki akarta kerülni, de Howitt e szavakkal állí­
totta meg :

— Hogy hová mégy, elárulja azt batyud. El 
akarod hagyni apadut es anyádat. Jól meggon­
dol lad-e vájjon ?

— Hónapokon és heteken át éjjel és nappal 
gondolkoztam e fölött. Mit csinálják itt tovább ? — 
szólt Bell szilárd hangon és nyugodtan nézett apja 
szemei közé.

Elgondolkozva nézett reá Howitt. Tekintetében 
szigorúság és fájdalom vegyült össze. Úgy lát­
szott, hogy leánya önkényes elhatározása mar 
nem meglepő dolog előtte, mert ő is nyugodt 
hangon felelt :

Itt tarthatnálak, de ezzel nem tenném meg 
nem történtté kötelességszegésedet. Hiába őrköd­
nék fölötted éjjel-nappal, mégis talalnul alkalmat, 
hogy elmenekülhess. Cselekedj hát tetszésed sze­
rint, de ne felejtsd el, hogy az első lépésnél, 
melyet udvarom határain túl teszel, elszakadt 
az utolsó kapocs is közöttünk. És most eredj a 
világba, a hol hamar elér majd a megbánás. 
Menj, menj ! Nem atkozlak, de ha majd rád gon­
dolok, halottnak tekintelek.

— Akár itt, akár a távolban : halott voltam 
úgyis régóta — felelt Bell.

Kétségbeesetten küzdött a fájdalommal, mely 
erőt akart venni rajta. Még várt, mert azt re­
mélte, hogy Howitt legalább kezet nyújt, de 
hiaba. . . .

Apa és leány tekintete egymáson nyugo­
dott. Hajthatatlan akarat volt mindkettőjük sze­
mében.

Végre nagyot sóhajtott Bell, és tovament. Apja 
megkönnyítette a bucsuzást könyörtelen ridegsé­
gével. Nem is nézett leánya után, hanem megfor­
dult és a ház leié tartott. Irtózatosan szenvedett 
a kemény öreg is, de inkább meghalt volna, 
semhogy megváltoztatta volna elhatározását.

Az erdő kiugrása mögött Bell rögtön meglátta 
a cow-boyokat. Néhányan már nyeregben ültek,

állanának egymással szemben, sőt ellenkezőleg ők bele 
fáradtak már harezba; óhajtandó volna, ha a nyelv­
kérdés minél hamarább rendeztetnék és pedig oly 
módon, mely hosszú évekre biztosítaná a békét. Legjobb 
volua, ha a legmagasabb tényező autorative lépne közbe 
a béke érdekében.

Elnök: A vita be van rekesztve.
Báró Krieghammer hadügyminiszter reflektál a vita 

szónokainak fejtegetéseire. A fegyverzetnek minőségéről 
biztosítja a delegácziót, hogy az nagyon jó. A stratégiai 
vasutak építésénél alkalmazott eljárás is minden tekin­
tetben megfelel. A katonai büntetőtörvénykönyv lassan 
bár, de készül. A tervezet már a két kormány honvé­
delmi miniszterénél van. A mennyire a hadsereg érdekei 
megengedhetővé teszik, a nyilvánosság és védelem mo­
dern szempontjai érvényesülni fognak.

A kadétiskolaknak tannyelvére nézve a miniszter leg 
utóbb úgy intézkedett, hogy a tényleges nyelv is az 
legyen, melyben a tanítás folyik.

A miniszter azután fölemlíti a gyulafehérvári esetet. 
Az ottani kaszárnya kantinja felett a parancsnok nem 
találta jogosnak a magyar dohányetárusitást 
jelző tablót. A dolog jóvátétele iránt megtörtént már 
az intézkedés.

További fettegetéseiben tiltakozik a katonai bruta­
litások vádja ellen, az öngyilkosságokra, nézve 
pedig utal a bizottsági tárgyalásokon tett nyilatkozataira. 
A legénység jó bánásmódjára nézve minden lehető gon­
doskodás megtörténik. A lelkiek dolgában is k Hő ápolást 
tálul Majd a soronkiviiii előléptetésekről nyilatkozik. Az 
árvák és özvegyek nyugdijaira nézve nagyon óhajtaná, 
ha az országgyűlések tanúsítanának nagylelkűséget. Ó 
már évek óta sürgeti a kormányoknál a kérdés rende­
zését. de mindig hiaba. A miniszter ezután a szállí­
tásoknál szem előtt tartott eljárásra nézve 
nyilatkozik és kijelenti: ha valamely termelő­
ről kitűnik, hogy a hadügyminisztériummal 
kötött szerződését üzletszerűen ruházza át 
másra, akkor szerződésszegőnek tekintetik és 
többé katonai szál!Húsokhoz nem boc uittatilc. 
De az nem képez inkorrektséget, ha a termelő, hogy 
elvállalt szállításának eleget tehessen, másnál biztosítja 
magának az esetleg hiányzó mennyiséget. A miniszter 
ezután szólt a lebontási reverzuhsokról, a kisiparnak 
átengedett szállításokról, mélyeknél mindig igénybe veszi 
a kereskedelmi miniszterek intervencióját, mert azok 
jobban ismerik az érd* kelt köröket.

A két évi szolga lati idő fölemelné a legénység 
állományát, de más okokból sem vihető keresztül most. 
Ezután az élelmezés kérdéséről nyilatkozik behatóbban. 
Ó maga is szer Iné a m-ieg vacsora behozatalai, ennek 
érdekében újabban is történlek intézkedések, de mindent 
nsm tehet ő, mert az ő kezet megköti az a két pénz­
ügyminiszter, kik a legnagyobb szigorral ellenőriznek 
minden kutovui intézkedést A párbajra vonatkozólag 
kén a delegácziót, hogy mentse ut lel erre nezve nyi­
latkozni. A hadügyminisztérium nem tehet semmit, hogy 
a pur baj intézményt eltörölje. 0 drakonikus intézmények­
kel nem léphet fel — az a törvényhozás dolga. A ka­
tonaság súlyt fektet a lovagias gondulkozá-módra.

Gró’ Kotíulinazky előadó re fi kiül egyes szónokok 
megjegyzésére es elfogadásra aj tolja a költségvetést.

A ló.isegv. lesnek aitaí.iOossac'ban tört ut elfogadása 
után u I észlelés tárgyalásra kér int a sor.

Pcschko a kétéves szolgálati időt L rtc, aztán hely­
telenítette, hogy a legénységet nem vászon-, hanem 
gyapotfuiiérucmüvel latjak cl. Végül arra kerté a had­
ügyminisztert, hogy a legénységnek szabad választ sara 
bízzak, hogy a vacsorát pénzben vagy pedig menazsban

Demel a gyalogságnak lovas tisztjei érdekében kér 
kedvezményeket a kormánytól es határozati javasl fut 
térj szt be, hegy a gyalogsági kapitányoknak a háború­
ban lelőtt lova: megtér;:le=s n k, továbbá, hogy .» lovak 
megszerzésénél nekik lizetesi kedvezményű; biztosíttas­
sanak.

A részletes vita során felszólalt Wackmanyn cgv 
G- bcziaban szervezendő gör. kér. katonai viuarí tus 
íeíalíit »sä, Mo^hofer pedig a legénység meleg vacso­
rája erdekenei: te:j* -zt> tt i ló határozati javaslatot. Mind­
kettőt az előadó hozzászólása után elfogadta-;.

Minden vita nélkül fogadtatod el a hadügyi rendkí­
vüli költségvetés, melynek let-rgyalasa után a tenge­
részet. költségűt U\: tárgy altatott.

Ur Pergelt előadó ismerteti a költs -vetést, melyet 
elfogadásra ajánl.

Kaftan (cseh) i/en hevesen megtámadja a tengeré­
szet parancsnokságát, mert mostani politikájával egy­
szerre akarja századok mulasztásait pótolni.

B uó Syauu t ngernugy hosszúbb lvj!eg"tesekbvn 
rrfl* ktál Katlan nu gy gy/é-* ,r •. Elbrneri, h.-gy a tenge- 
Iőszeinek vsak most kell fejlődnie, d ni nvugtatja a 
delegácziót, hogy ;.z álal .KÍía-;i munkáknál r/ígoruan 
a.kalm ízkodik a inouarjhia pénzügyi viszonyúihoz. Ki- 
)* lenti, hogy a tvngi-ívzvti j-_ ny,- al'omany.aiaK sza­
porítása nincs t' i vb v ve. Tov .hm í• j » •• t?. 11. ri |. 
voiüti, hogy a teru-rvsz-t a M. ieom-f.-ie dróin. öli 
távíróval folytatott h - r. * -1 v-1 es :izok ti yulez kilómé- 
ternyi távul ugra pompa . :n bevUiak.

Pergelt nivio-n Jh.-I rmzal Kultamiai, mire a deb-g i- 
czio a tengi reszeli költségvetést általános-á'ójan és rész- 
lehaben ellugailla.

Ülés vége 3/44 órakor.
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mások lovuk melleit állták. EgyiK leguiy elébe 
vezette azt a lovat, mely az élelmiszereket szokta 
hordani. A nyereg néhány rucsatolt pokrócz se­
gítségével elég kényelmes üléssé volt átváltoz­
tatva. A legény segítségével Bell könnyen helyet 
foglalt rajta.

A többi cow-boy is lóra kapott és Bellt 
középre véve arra felé vették útjukat, a hol 
egy vízmosás megkönnyítette a fensikra való fül- 
jutást.

Odafenn aztán vágtáivá indultak neki a vég­
telen prairienek a szomorú, szűke le.nynyal. 
. . . . Lovaik futását így mély völgy - katlan felé 
irányítottak, melyet néhány fa kimagasló csúcsa 
áruit el. . . .

Ugyanaz időtájt, de kissé későbben, King 
Bob közeledett Baxter sátorához. Az üzér Mar­
ginal együtt a sátor előtt feküdt leteritett pokiú- 
czaikon.

King Bob megjelenése kétségtelenül nem volt 
kellemes nekik. A távolabb táborozó kalandorok 
is első pillantásra megismerték azt, a kinek a 
varatlan közbelépése meghiúsította rabló tervü- 
aet. Néhuny an buszúra gondoltak. De a völgyben 
tartózkodó dragonyosok jelenlétében nem mertek 
egyebet tenni, minthogy néhány dühös szitkot 
röpítettek feléje golyók helyett.

Mintegy negyven lépésre a sátortól King Bob 
megállt.

— Mister Margin ! — kiáltott — szeretnék ön­
nel valamit megbeszélni ! De egyedül, négyszem 
között.

Margin fölkelt. Habozott. Félt a hatalmas cow- 
boytól, de nem akarta magat gyávának mutatni. 
És igy lassan közeledett King Bobhoz.

— Talán csak nem fél ? — kérdezte gúnyo­
lódva King Bub.

— Mar miért félnék ? — szólt Margin, de azért 
óvatosan a sátor es a lovas közt maradt. — 
Egyébként is nincsenek titkaim barátaim előtt.

King Bob vígan nevetett, sarkantyúba kapta 
lovat és rövid ivet Írva le Margin körül, hirtelen 
nyakon ragadta és mint valami könnyű dohany- 
zacskút, úgy dobta maga elé nyergére.

Diadalmas kiáltással sarkán ty űzi a most meg 
ismét lovat. A musztáng felágaskodott, aztan na­
gyolt szökött és elszáguldott kettős terhével . . .

(Folytatása következik)

A Dreyius-ügy felújítása.
—- Az Egyetértés tudósítójának táviratai.

Paris, május 29.
Zola Emil az Aurore legutóbbi számában nyílt 

levelet intéz a szenátushoz, melyben a maga, 
Picquart és Rewacli nevében az amnesztia e<len 
tiltakozik s csodálatát fejezi ki a fölött, hogy 
hazafias nagylelkűség leple alatt olyan embereket 
részesítenek úgy a négy amnesztiában, a kiket tet­
tükben más-más indító ok vezetett. Rövid vissza­
pillantást vett az „afíaire* jelentőségére s a par­
lamentet és kormányt gyengeséggel vádolja, s 
ennek tudja he, hogy a reakezió annyira elhatal- 
rnosodott. A kormány ezzel az amnesztiával csak 
azt akarja elérni, hogy a nagy bűnösök megmene­
küljenek a büntetés elöl. A levél érdekesebb része 
szószerint igy hangzik :

Ha egy tetterős államférfi — mondja Zola — Mercier 
tábornokot az első gaztette után mindjárt 
megragadta volna a, gallérjánál, akkor már rég 
rendben lenne minden. De az igazságszolgáltatás minden 
meghátrálása csak növelte természetesen a gonosztevők 
bátorságát s ma már senkinek sincs arra bátorsága, 
hogy ez ügyet likvidálja. Mindenki fél attól, hogy kiteszi 
magát az antiszemiták és naczioriaiisták üldözésének. 
De nem sajátságos operáczió-e kényelmetlen kérdéseket 
egyszerűen eltemetni, azt hívén, hogy ezzel el is tűn­
nek ? Három esstendő óta hangoztatják vezérpolitikusok 
— ha tudniillik érdekükben áll, — hogy nincs Dr.-yíus- 
ügy : e közben pedig az affaire áthalad a logikai fejlődés 
minden stádiumán.

Mert annyi biztos: az ügynek csak akkor lesz vége, 
ha be fogják végezni. Emberi erő nem tudja azt mai 
állapotában megállapítani.

Azt hiszik talán, hogy az affaire nem fog többé fel­
támadni, miután ezzel az amnesztiával eltemették ? Hiú 
remény! Mint kísértet fog visszatérni mindad­
dig, mig igazságot nem szolgáltatnak.

Nemzetek nyugalma csak az igazságban és 
igazságosságban rejlik s e mellett az a legrosszabb, 
hogy johisz'-müleg azt vélitek, hogy ily módon lecsilla­
píthatjátok a kedélyeket. Nézzétek e kedélyek lecsiilupo- 
d isát, mely megkezdődött, mikor a köztársas igot 
izénkéin szolgáltattatok ki ellenségeinek, hogy 
megvásárolj átok azok hallgatását. Sokkal hango­
sabbak lettek, minden elégtételnél, melyet kapnak, csak 
megkétszerezik injuiiáikat s kiabálnak, hogy ez az 
amnesztia-törvény, melyet az ő számukra csináltá­
tok, hogy vezetőik a /egyháztól megmenekülje 
nek, el fog benneteket tőlünk szakítani.

Hat nem láttuk, ne halitok semmit ? Mióta létrejött e 
megegyez-s, hogy a kiállítás iueje alatt mindenki hall­
gatni fog az a ff ire-ről, ki beszél mindig róla ? Ki voit 
az, ki az utolsó községi választásnál hazug híresztelé­
sekkel I rés. ziól gyakorolt Harisra? A Ijre yjü s-ugy 
az antiszemiták és naczionali^tak vörös k> r- 
tete lett. E nélkül nem uralkodhatnak, s ük-egük van 
az aífaire-re, hogy ezzel az országét fél-Fűmen t ' ak.

Ez a Led- -yek lecsillapodása és amnesztiátok ak 
ujaüb fegyver lesz a kezükben, annál inkább, mert 
ujaőb k* tertelmü törvényt hoztak s a nemzet tübi c 
nem fogja tudni, melyik o.dalon van az igazság és jog.

E nagy veszélyben csak egyet lehetett tenni : Jel­
venni a küzdelmet a műit összes egyesült erűi­
velt kormányzatot, igazságszolgáltatást, főpa­
rancsnok > got újjáalakítani, mert mind ott 
előtűnt a ktérikulizmus rothadtsága. Go. ko­
zom a fölött, hogy bennüur.et v idolnak a Dreylus-ügy 
fvitamasztusaval. Ezt nem tudom felfogni! Hiszen ez az 
ügy, a mi az áldozatot illeti, kit a pribékeknek v;-sza 
kellett adni a családjának, fáradozásainkkal \ g t ért ; 
az egész világ ismeri ma az igazságot, s a rchahiii; .vziú 
annak idején csak törvényszéki formalitás lesz. Drey- 
fásnak nines többe rank szüksége, mert szabad 
és csaladja körében cl.

Tehat nőért kezd-.-nők cl újra a Dreyfus ügyet ? Mi 
nem használjuk iei^valas/.tasi czélokru, hogy elkai i' u» 
vele a tömeget. Azt mondjak, hogy az a ff. u re nagyon 
t jt Fraucziaországnak. Ez közhely. Melyik branezia- 
or*z"ynik ? Ha a tegnapinul:, unna1, jobb! Es 
tény.-g, az biztos, hogy annyira előtérbe juttatta 
szueziui a építményünk g yóyyiihatlan kori lu­
dasat, hogy az egészet romba keil dönteni.

De van még egy ennél komolyabb eset is. Az am- 
li s..túriak az lesz borzasztó következménye, hogy Né­
metország nyilvánosán le lóg leplezni benním . t. 
Ismételten czvioztum erre a borzasztó helyzetre, im Ívtől 
minden igaz hazafinak rettegnie kei! s melynek alapján 
a Ur* Uu. ügy végleges beiejez. sét, mint a közjó • isd 
feltételét kell követi iuie. Mindenki tudja, i.ogy 
l'i zterhazy iSchwarlzkoppermek számos iratot 
a lolt át, mely* k most Berlinben vannak a hadü :y- 
miuiszteriumban. Minden lel e iromány van ezek k* öt, 
igy — mint mondjak — levelek is, melyekben Ester­
házy megkritizalja a jölebbvalóit és kevéssé 
épületes dolgokat mond ti magánéletükről. 
Tegjük fej, hogy holnap kiüt a habom Francziaorsz.tg 
és Németország között ; unnak a rettentő veszélynek 
vagyunk kitéve, hogy mielőtt még egy légyvirt elsütnénk, 
Németország egy röpiratban nyilvanossagra hozza 
az Eszter hazy dossiert. Össze vagyunk mi akkor 
törve az egész világ előtt, mielőtt még védhet- 
tűk volna magunkat /

Hogyan lehet tehát i!y veszély daczára arról beszélni, 
hogy hallgatást teremtsünk azon ürügy alatt, hogy az 
országnak nyugalomra vau szüksége ? Csak azon a 
napon, melyen rehabilitáljuk az ártatlanokat és 
a bűnösök elnyerik méltó büntetésüket, csak 
azon a napon fog összetörni a fegyver Németország 
kezében, melyet ellenünk használhat, mert Francziaor- 
szag akkor belátja és jóvá teszi tévedését.

Az amnesztia elzár azon ajtók közül is egyet, melyek 
utol.-ónak maradtak nyitva az igazság szamara. Mindig 
ismételtem ; egyszer sem akartak kihallgatni az egyedüli 
tanút, ki egy szaruval világosságot terjeszthet: 
Schwartzkoppen ezredest. A vcrsuiliesi esküdtszék 
előtt ez lenne egyetlen Janum, kit egy törvényszéki bi­
zottságnak kellene kihallgatnia s ki végül nem vonhatná 
ki uiagat az alól, hogy elmondja a teljes igazságot s 
ezt a kezében levő okmányokkal is megerősítse.

Itt rejlik az egyedüli megoldás vs nem másutt s 
innen log az előbb utóbb kiindulni. Okosabb tőlünk, ha 
magunk idézzük elő, s learatjuk a vele jaró megbecsü­
lést, mintha botorul addig varunk, mig egy tragikus 
alkalommal az arezunkba csapjak.»

Az utolsó passzusban Zola kijelenti, hogy az amnesz­
tiajavaslatot azért minden bizonynyal el fogjak fogadni. 
A szenátus -- mondja — nagyon meg fogja ezt bánni, 
ő maga pedig csak kötelességének tett eleget, midőn 
elmondta figyelmeztetését.

Paris, május 29.
A szenátus mai ülésében Guerin előterjeszti a 

Dreyfus ügygyei összefüggő sürgős ügyekre vo­
natkozó amnesztia-javaslatról szóló jelentést és a 
javaslatot elfogadásra ajanlja. A javaslatot a kor­

mány hozzájárulásával a pénteki ülés napirend, 
jére tűzték ki.

Páris, május 29,
Galliffet hadügyminiszter beteg s a mai minisz­

tertanácson nem vett részt. Orvosai azt tanácsa!- 
ták, hogy több hétig pihenjen s utazzék fürdö'e 
Politikai körökben beszélik, hogy Galliffet kjhö-1. 
lebb le fog mondani.

Pária, május 29.
A Bourbon palota folyosóin Ilire jár. i,o»y 

Galliffet lemondása küszöbön all. Galliffet elhati. 
ros’isa visszavonhatatlan, mert az egészségi „Ha. 
pota nem engedi meg, hogy tárczáját tovább is 
megtartsa. Makacsul tartja maga* az a hir, hogy 
Andre tábornokot szemelték ki utódjául.

Paris, május 29,
Waldeck-P.ousseau miniszterelnök t .viralot m- 

tézett az utón levő Andre tábornokhoz. Azt hi- 
szik, hogy éjfél előtt aligha étkezhetik válasz 
Parisba.

Páris, május 29.
Galliffet lemondása a Dreyfus-ügv felírásának 

a következménye. A tábornok, úgy Iái szik, nei0 
volt teljes szoiidariíasban a kormánynyal.

Páris, május 29,
Hir szerint Waldeck-Rousseau minis/, «.ekük 

Andre tábornok vonakodása c-etére ideiglenesen 
átveszi a hadügyi tárczát, Bourgeois pedig a 
belügyekeí. ________

EGYHÁZ

Viszály a r/ör. Izéi. szerb egyház kebelé, 
ben. Vers.czről. Írják: A patriarcha. a metropo- 
lilái egyh.iz'anáes és Zmejanovics vei-rczi püspök 
közt nemcsak, hogy el nem simulnak az ellenié ek 
— mint ezt itt-olt közölték — hanem a vi-zály. 
kodás e:- -boriik. A Vcrseczen megjelenő radik is 
irányú li-jdolyub szerb lap azt írja műit va- un ,,ji 
számában, hogy a nietropoütai egyhá/tanacs ke­
mény intést küldött a verseczi egyhazmeg, ei 
szentszéknek, a miért Hadit* protosyngyei! . „j 
alól felmentette. Dr. Badesi Szilárd egyhazmeg; • 
ügyészt, a r; dikálisok egyik fukoilicosui — a. 
s.itól elmozdította, a con-istoriumot megintette éi 
Sztojanovits verseczi föe- purc-t dorg.da-ra Ítélte 
Zmejanovits püspök a szinódus előtt vád il m j 
és együttesen elítéltetnek a vizsgálati költség S 
fedezésére. Az ítélet eilen az említett szerb lap 
élesen kikel és nekiront a patriarciiának, azzai 
végezvén sorait, hogy a szerb viszaiykodasb.t 
most már a kormánynak keit dönteni.

A váczi püspök folvzentaléae. Fvay s ünaeps- g 
szintietye lesz juniu i 7-i n az esztergomi bazilika 
Va .'.ar'i Kolos bérez gpn ;:ás ezen a napon fogja tel 
szentelni gróf C-áky Károlyt, a v.iezi egyliazc.-gye a 
join i. t. Gróf Csáky a vúczi egyliázmegyét s kuutaian 
jat, valamint székvárosát levőiben hívta meg s ez 1 
küldüttségileg képviseltetik Is magukat a felszentelés 
ünnepélyen.

VÍDSK.

*" Eobrcc7.cn váioc • ének mai m.<=cdik
na jóim a tíirvenyhato.' t,ó inunk »kii/.vctit-s ügy Át tárgyal­
tai; vs a kö/.vt tilci főnök>, g‘ t Á- //.•/ Gvuia gai'dasag 
tanácsnokra bízták. Elfogadtak i ;tn a szabalyrenae 
lelet, rii--iy » varost tíz aljat« g- s/.-úgügyi körzetre oszt,a 
A g . • i a L'i tanintézetnek Pallagta v.»:ó ki; lye/és^ri 
Jf.G0.U00 koronás kölcsönt útinak es a fűi írniv?. •$ 
miniszter ide vonatkozó szerződési feltételeit elfogadtat

A xrárosok kongi-esszusa.
Győr, ma.ü- 2^.

Két napi tanácskozás után a mai napon here- 
késztették i varosok kongresszusát. A határoza­
tok, a melyeket a kongresszuson tárgyallak, eicg 
fonto.-ak- art a, hogy az uj közig.i/g.itasi törvény 
niegalkoíasan:.! íigyeiemue vegyék. Egyébiraiil 
ni.iga a kongresszus i- gondoskodott arról, hogv 
határozatainak leh--tőlv érvényt szerezzen. A 
kon.rre--hús ugyanis az összes városok polgáraiéi- 
tereiből egy állandó mzutisagot alakított, a mely 
a határozatok sorsú* figyelemmel ki-érni lti2 
hivatott.

A tanácskozásokról részletes tudó " ásunk 3 
következő :

Igen gyér számú hallgatóság előtt folytatta ma ta 
nácskuzásait a városok kongresszusa. Eloökölt Zech 
ma ter Karoly győri [ < i.: .: n -.t r.

A k- ti gr- ss/.us mai iilt s n először az ipar- és keres 
k'-dí l- inr- vonatkozó rkerült tárgyalásra, a melyei 
tizuvay Gyula, a gyűri k »mára titkára terjesztett elő

Az i-iőadi» minden L !«i:i u m- rt»-V.<* a v : os l j-1- ui ;i 
iparát es k- reskedelmi.!, i : • rt»íte es felemlítette azt J 
sok sérelmet, a móv t :t v ro-uL sz aivedn k az alté, 
nogy mind n a fővár -mi k-inczentraludik. Orvoslásra 
van szükség, ha azt ..k.rja a kon. r ~s us, in.gy a vá­
rosok teljesen lünkre ne menj* nek.

Ur. Latira Gyula S/.rk -sfej'-rvar városi bizottsági tag 
javasoija, iiogy a lé.Súrolt p utók memorandumba fog­
lalva terjesztessenek tel a k mnáuyhoz es az előadónak 
beszédéért köszönetét szavazzon a kongresszus. A 
kongresszus ezen indítványhoz hozzájárult és a terveze­
tet v tltozadánul elfogadta.

A kongresszus < zulan áttért a napirend 2-ik és utó:só 
r >z*-i!< k t .rgyalá- tra, a kulturális részre, a melyet 
i'ibor Karoly et adó hossz <l.b bőszedben ismertet- tt 
liieg, a mviy lie-z* n e nesznek u varusA eleiében 
uyi.vánuiő fontoss »«:át iiangozutu*.

A kóiign szik viadunak javaslatát általánosig '
a részletes tárgyalás alapj . ul vhogadU * s a rés-á-U-3 
tárgyalásra tért at.

A tervezetnek e»ső ['ontja a köv.-tkezőképen hangzik:
1. A kisd^duvók alapit.isi és felügyelete ezentui is a 

társadalom es a varos íeiudata maradjon, d*1 azoknak 
fentartása az állam segélyforrásainak igeuybevetek-vei 
történjék.

E pontnál Hűlyovszky József nagyváradi polgár- 
mt atur ismertette a helyi viszonyokat és azt mondja, 
hogy cselekedjenek más varosok is ugv, mint Nagy* 
varad, a melynek jelenleg tíz adatni kisdedovodaja ’.afl.

Aud i Elek kecskeméti pulgarmest -r vélernenye szei ut 
e kérdés két szempontból bírálandó el : vagy azt teli 
alapul venni, hogy ezen intézmény a mazyar ny -iv 
terjesztése szempontjából szükséges, vagy pedagógiai 
szempontból van létjogosultsága. Az első szempontból a 
magyar városokban teljesen felesleges, mert a magyar 
nyelv ápolása és terjesztess a magyar varosokban úgyis 
megtörténik ; pénzügyi szemponthol pedig igen hátrányos, 
mert épen a fiatalkorban szokott a legnagyobb halandó­
ság lenni. Az ovod. k felállítása helyett sokkal fontosabb 
és szükségesebb a gyermekmenhelyek felállítása.

Elnök azt javasolja, hogy a szövegbe szurassanak be 
e szavak : «A kisdeduvodak es menhelyek* és akkoi a 
kérdés meg van oldva es minden aggodalom eloszlik.

Abraham László, Juhasz Mihály, Salacz Gyula, 
liavranek József Székesfehérvár polgármestere rövid 
felszólalása után a kongresszus az első pontot az elnök 
javaslata értelmében e.fogadja.

A második pont igy szól:
«A népiskolák es ezekkel kapcsolatban a tanítókat 

és tanítónőket képező iskolák az egész vonalon államo- 
sitandók».

E pontnál az elnök beterjeszti Debreczen városának 
indítványát, a mely azt mondja :

«Kívánatos lenne, ha az elemi oktatás és azzal kap­
csolatosan a tanító és tanítónőket képesítő intézetek • 
magyar nemzeti állameszme szempontjából áilamoiitf* 
lennének.»

Ezt a javaslaj 
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fői) hozzájárni I 
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Ezt a városok 
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Ezt a javaslatot Abrahám László debreczeni főügyész
bővebben is fejtegeti. Hofbauer Aurél (Marosvásárhely, 
tői) hozzájárul az eredeti javaslathoz. Bulyovszky 
József szerint a népiskolák felállítása állami szükséglet 
Ezt a városok és a vallásfelekezetek nem teljesíthetik. 
Aidinger Janos országgyűlési képviselő szintén magáévá 
teszi ezt az elvet, de kijelenti, hogy az államosítás nem 
fog hamarosan megvalósulni, mindazonáltal szükséges, 
hogy e tekintetben a városok kívánságukat nyilvánítsak!

E pontot a kongresszus változatlanul elfogadta.
A 3-ik pont a következőképen hangzik:
3. Kívánatos, hogy az állam középiskolákat, úgymint: 

gimnázium, reál, felsőbb reál és közép ipariskolákat a 
legszélesebb körben állítson fel.

E pontnál Havranek József propoziczióval lép fel, a 
mely oda irányul, hogy a kormány az állami költségve­
tésbe a városok által fentartott községi iskolák átváltá­
sához a városok által nyújtott hozzájárulások megszün­
tetésével állami fedezetről gondoskodjék. Moletz Dániel 
(Pozsonyból), azt óhajtja, hogy a polgári és leányisko­
lái államosítása is vétessék föl e ponthoz. Elnök : A 
kongresszus tehát elfogadja lényegében a javaslatot oly 
értelemben, hogy az állam iparkodjék fölállítani ui 
iskolákat, a fölailitottakról pedig a terheket vegye té­
továbbá a polgári és leányiskolák államosítását a máso­
dik pont, a felsőbb leányiskolák államosítását ez a pont 
tárgyalja bővítéssel.

A 6-ik pont igy hangzik :
6. A városok kegyúri joga, illetve kötelességei végleg 

beszüntetendők.
E pontnál Aidinger János azt indítványozza, hogy 

ezt a pontot teljesen ejtsék el, mert a kegyúri jog, 
mint teljesen magán jog felett a kongresszus nem 
kompetens határozni. Huuranek csatlakozik Aidinger 
indítványához. Komlóssy Artúr (Debreczenból) helyes­
nek tartja e pont felvételei, mert a varosokra nagy 
sulylyal nehezedik a kegyúri teher. Ür. Vajay Károly, 
Szatmar varosának főjegyzője azt indítványozza. hogy e 
pont hagyassuk meg, de Lövitb.-ssuk ki azzai, hogy az 
illetek* s tényezők meghallgatasúvul törvényhozási utoa 
rendezessek e kérdés. E kérdés felett vita indult meg, 
a m lyben a kongresszus tagjai közül többen vettek 
részt. Végül is a . kongresszus Vujay propozicziojahoz 
járul itoz/.a.

A 7-ik pont következőképpen hangzik :
7. A szín ügyel kormai, ybatósagilag akként rendt.zen- 

dönek véljük, hvgy allittasS.inak lel színi kerületek, a 
szioigazgatui jogosultság minősít's és anyagi b.ztosit-'k- 
boz köttessék, azoknak sz-ma pedig a megélhetés vi­
szonyához koriútoztussék.

E pontnál Bulyovszky József azt mondja, hogy ma 
ne aii.ip.itassanak meg a szín ügyi kerületek, hanem, 
hogy az aiiam segélyezze a sz nuazakal. Papp Gt-za 
Szatmáriról a kötelező kerületi r-nd^zert sürgeti, de úgy, 
hogy maguk a városok állapítsak meg azt, hogy miként 
jujjon az leire. Broily Tivadar (Pozsony polgármestere) 
azt kérdezi, hogy oly heiyen, a hol a szilihez anando, 
hogyan lehet a színházi kerületet felállítani es kieivgi- 
te: I ? Miután eLbeii aggályait az elnök eloszlatta, uz 
eredeti pontot fogadta el a kongresszus. Végül m g több 
indítvány lelett határozott a kuugr ,-szus.

Julin z Mihály (tíodmezövas riiciy) a közigazgatási 
bnívíyamoknak a törvényhatósági varosokban leendő 
lei.wiiiusat ken bevenni a javaslatba, (a mi mar meg­
töltént az alábbi puu’cknan.j 

A kongresszus végül a lelett tanácskozott, hogy a 
kengr sszus határozatait miként lehetne állandósítani és 
azokat eredményessé tenni?

Ily irányban kettele javaslat tétetett. Az egyiket 
Bulyovszky tette, a mely odairányul, hogy állandó bizott­
ság aikottassék, a rn isik javaslatot pedig ilavrauek tette, 
a ki azt akarja, hogy a kongresszus évenként tartson 
jyülést.

Eoben a vitában Horváth Ádám, fernes Sándor, 
Bu/buuer Aurél és Aidinger János veitek részt es 
végül az elnöknek azt a propozicziajat, a mely oda 
irányul, hogy az elnök vezetése alatt az összes törvény­
hatósági városok polgármestereiből állandó bizottságot 
alkossanak, a melynek feladató lenne az, hogy figye­
lemmel kisérje a határozatok sorsát, annak minden 
mozzanatát, és e bizottság a javaslat érdekében fel­
ügyeljen, a városok közti összeköttetést fentartsa, a 
kongresszus elfogadta.

A kongresszus tárgyalása ezzel ki volt merítve.
Salacz Gyula aradi polgármester köszönetét mondott 

most Győr varos polgármesterének, a ki a kongresszust 
kezdeményezte, és ki viszont beszédében a törvényható­
sági városok meleg érdeklődésére utalt, a mely nélkül 
e kongresszus nem lett volna megtartható. Elnök ezután 
12 órakor a kongresszust berekesztette.

A kongresszus után az össz- s polgármesterek felke­
resték Zeichmeister győri polgármestert és nevükben 
Salacz aradi polgármester külön megköszönte, hogy 
az akcziót megindította. Es egyúttal kifejezte mindnyájuk 
nevében tiszteletüket és nagyrabecsülésüket.

ÚJDONSÁGOK
— május 29.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. etöfizeto'nlxt, 
a kiknek előfizetése mujus 31-én lejár, bogii aeouut 
mielőbb megújítani szwesiíedienck, nehogy a lap 
zétküldéseben leunakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

40 k. — f. 
10 . - , 
3 , 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,/lient- 
8sr<(/<xi*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Eyyetertes előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. liajner főherczeg szer 
járói visszaérkezett liadenbe. — Balü Beclcntj

boiszernagy, vezérkari főnök 
utazóit.

szemle- 
ta-

Fiuméból Prágába

Újabb koronasértés az egyetemen.
— Az Lgyetértés tudósítójától. —

Még élénken foglalkoztatja a közvéleményt az 
a íölháboritó merénylet, a melyet szentségtelen 
kezek intéztek a tudományegyetem uj központi 
palotája lépcsöházának falát díszítő koronák ellen 
es ma már újból nieyisniéte'tf/c a gaztettet. Az 
egyetem központi épületének harmadik emeleti 
kupola-termében ma délután G órakor ugyanis az 
egyetemi körök és egyesületek vezetői értekezletet 
tartottak, hogy megállapítsák annak az indítvány­
nak a szövegét, a melyet a koronasértés ügyé­
ben holnap délután hat órára egybehívott 
ifjúsági közgyűlés elé terjesztenek. Abban 
állapodlak meg, hogy a botrányos dolgot éretlen 
ficzhóh csíny jenek tüntetik föl és minden felekezeti 
Yagy nemzetiségi jelentőségtől megfosztják. Az ér­
tekezlet már oszlóban volt, a mikor két ifjú lépett 
a terembe és mély felháborodással jelentette, 
hogy njabb koronasértés történt. Tényleg a máso­
dik emeletről a harmadikra vezető lépcsők jobb 
oldalán ismét leütötték az egyik koronáról a ke­
resztet, a melyet csak tegnap délután helyeztek 
vissza, egy másik koronán pedig botütés nyoma 
látszik. Azonkívül a homlokzati főkaput díszítő, 
bibéi faragott korona keresztjét is letörték.

U kap-

az igazság érdekében a legerélyesebben 
a rólunk terjesztett alaptalan gyanúsítás

Az ifjúság körében rendkívüli elkeseredést és 
felháborodást okozott a merénylet megismétlő­
dése. Mindinkább megerősödik a vélemény, hogy 

fölbérelt czinkosok követték el a gaz merényletet. 
Lehetetlennek tartják, hogy egyetemi hallgató telte 
volna.

e Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter ma fel­
hívta Rudnay Béla főkapitányt, hogy a tudomány- 
egyetem uj palotájában előfordult czimer-sertés 
ügyében indíttassa meg a rendőri vizsgálatot a 
tettesek kinyomozására. Wlassics miniszter külön­
ben az esetről, mivel a képviselőházban is szóba 
került, jelentést tett a királynak.

Az egyetemi szerb ifjak ebben az ügyben a 
kővetkező nyilatkozatot adták ki:

Midőn a magyar állam czimere ellen elkövetett botor 
merénylet feletti őszinte sajnálatunk- és megbotránkozá­
sunknak kif°jezést adunk, el nem hallgathatjuk kínos 
megdöbbenésünket amaz elterjedt indokolatlan vélemény 
felett, mely a gyanú élét felénk is igyekszik fordítani.

E véleményt csak ama balhiedelem szülhette, mely 
ellentétet vél látni a nemzetiségi törekvések és az állam- 
eszme közt s ez adhatott tápot méltóságos dr. Timon 
Ákos, a Lir. m. t. egyetem e. i. jogi kari dékán ur több 
lapban megjelent állítólagos nézetének is, mely vala­
mennyi egyetemi hallgatóval szemben elejti a gyanút, 
kivéve a nemzetiségiekkel szemben.

Nagyon sajnáljuk, hogy felételezhették rólunk, hogy 
a magyar állam szimbóluma iránt ellenszenvvel viselte­
tünk és arra vetemedhetnénk, hogy a keresztet, mely 
nekünk is szent jelvényünk, megcsonkítani képesek 
volnánk.

Miért i- 
tilt akozunk 
ellen.

Kelt Budapesíen, 1900 május 29-én.
Az egyetemi szerb ifus.ig nevében ;

Mu tits Miiivoje Peczárszky Milutin
Ráczics Szilárd SLiits Demeter.

— Hózsa szinü levelek. Ferencz Ferdinand 
trónörökös, min' megírtuk, a napokban Zimony 
kö/cleben vadaszott. Onnan elutazva, 24-un este 
érkezeti külön vonata Szabadkára, a hol igen 
érdek is posta vart a tróii örökösre. Helblnaj aiío- 
má-íwnök várta a vonalot é> megérkezéseikor a 
fővadá-zmeslcr által bejelentette, hogy ö fenségé­
vel óhajt beszélni. Kút darab rózsaszínű boríték­
ban „Drezda* bélyegzővel ellátott levél volt a 
kezében. Az állomu.-d’önők Levitte a levelüket s 
áímujiotta a trónörökösnek, a ki megköszönte és 
kétsz- r is kezet nyújtott az állomás főnöknél:. A 
trónörökös nyomban fölbontotta a leveleket és 
elolvasta. Míg n vonat állt, néhány vasutas verő­
dött össze a kocsi eiölt és kíváncsian nézték a 
trónörökös daliás alakj d. A rózsaszínű levelek, 
melyek Drezdából érkeztek, ChoUk grófnőtől 
valók . . . Érdekes, hogy a trónörökös a hivata­
los leveleket luibontatianul adta át füudvar- 
mesletének.

— Deleg-áczlcs ebéd. A budai királyi váriakban 
ma este G órakor volt az első delcgácziós udvari ebéd, 
a melvt-n részt vettek a királyon kívül gróf GoLuchowski 
közös külügymir.özt' r, i r. hr/egfiammer közös hadügy­
miniszter, hullay Béni közös pénzügyminiszter, báró 
Spaun t ngernagy, dr. Heuer Ernő a közös legfőbb 
szám szék elnöke, dr. hörber Ernő osztrák miniszterel­
nök, Széli Kálmán magyar miniszterelnök, gróf 
Széchenyi Gyula u felsége személye körüli miniszter, 
valamint a magyar és osztrák delegáczió 30—30 tagja. 
Feltűnt, hogy az ebed't követő cercle alkalmával a 
király egyetlen cseh delegátust sem szólí­
tott meg.

— József foherezeg lybht. József főherczeg 
ma délután Holla altábornagy kíséretében Rózsa­
hegy rul Iglóra érkezett, hogy az ottani honvéd 
zászló a íj ledéit szemlét tartson. A va-uti állomá­
son Szupes vármegye hatósaga. Igló város tanacsa 
és képvAvlőtestülete s nagy közönség várta es 
lelke.- éljenzéssel fogadta a magas vendéget. A 
íőherczeget Hatsz Aladár alispán és Folgtusz 
Kornél polgármester lelkes szavukkal üdvözölték, 
mire a főherczeg röviden válaszolva megköszönte 
a szép fogadtatást. Miután még a tüzoltúföpa- 
rancsnok jelentését átvette és a kivonult tűzoltók 
felett szemlét tartott, a Feketehegy-szállóba éjjeli 
szállásra vi-szavonult. A honvédség feletti szemlét 
a főherczeg holnap tartja meg s utána a varos 
bankettet rendez. A lóherczeg holnap délután 
tovább utazik Eperjesre.

— Zsilinszky államtitkár eg$ tanyai iskolában. 
Zsilinszky Mihály közoktatásügyi államtitkár ma dél­
után H eisz Bertiiold országgyűlési képviselő feli ér me­
gyei birtokára utazott, hogy a jakabszáflási pusztán 
felállított tanyai iskola vizsgálatán jelen legyen. Az 
iskoi t Vv eisz Bvrthold a maga költségén építtette, ren- 
dezteib* be és tartja fönn még pedig mintaszerűi n. 
Weisz C rthold nemes intenczióinak és áklozatk< szségé- 
n k példaadó ereje melleit tűnt lett az államtitkár, a 
mikor a ma délelőtt lefolyt egyetemi ünnepségek után, 
délután a ki- tanyai iskolában megjelent. A minden 
tekintetben .-:k' rüit vizsga ünnep befejeztével az iskola 
áldozatkész fentartöja ajund- kokat osztatott ki a tanvas- 
gyerekek közt. Jelen voltak: a kerületi esperes, a 
katiiolikus plébános, a szomszédos vidék reform itus 
papja s még számosán. A tanító meleghangú beszéd 
kíséretében osztotta szét az egész vidék jótevőj ének 
ajándékait a gyermekek közt. Nagyobbára szentképeket, 
vallásos könyveket ajándékozott Weisz Bertiiold a 
gyermekek közt s a jelen volt papok meleghangon 
köszönté-k meg azt a jóindulatot, a melyből az iskola 
felállitója a gyermekekben a vallás-.s érzést serkenti. A 
vizsga után a társaság a földesúri kastélyba vonult, a 
hol a fehér asztal mellett számos Jel köszöntőt mondtak 
Zsilinszky Mihály államtitkárra és Weisz Certhoid 
orsz. képviselőre.

— Gróf Lónyayék Parisbau. Gróf Lomjay 
Elemér és neje junius hú 8-án Parisba utaznak, 
a hol gróf Lónyayné találkozni fog atyjával, Lipót 
belga kiralylyal.

— Királyi Pál emléke. Az országos magyar iskola- 
egyesület első kerületi választmánya dr. Gombár Tivadar 
kir. tanácsos elnöklete alatt, a labancz-uti iskolában 
szép iskolai ünnepet rendezett Királyi Pál emlékére. 
Az emlékbeszédet Eperjessy István vezetőtanitó tar­
totta, aztán egy növendék ódát szavalt, mely Királyi 
Pál emlékét dicsőítette. Az ünnep befejeztével az elnök 
szép kiállítású emlékkönyveket osztott ki a tanulósereg 
között, haza fisa gr a és vallásosságra buzdítva őket. A 
fővárosi tanács az iskola kertjében felállittatta a király 
mellszobrát, mely Strobl Alajos mintája után készült, 
s a melyet az iskolai évzáró ünnep alkalmával fognak 
felavatni.

— Gróf Chotek Zsófia. Bécsből jelenti tu­
dósítónk, hogy gróf Choie/c Zsófia mától fogva 
már nem főudvarmesternője többé Erzsébet íőher- 
czegnőnek. Helyébe a király TVilczek Anna grófnőt 
nevezte ki föudvarmesternövé.

— A budapesti debreozenl kör junius 3-án társas 
kirándulást rendez Visegrádra. Találkozás reggel */Al 
órakor a vigadó-téri hajóállomáson. Indulás hét órakor 
visszaérkezés este 7 órakor.

— Elhamvadt község. Egy virágzó abaujmegyei 
község pusztulásáról ad hirt kassai levelezőnk. Tornyos- 
Németi község e hó 28-án a lángok áldozata lett. A 
tűz — eddig ki nem deríthető okokból — a délelőtti 
órákban kezdődött. A falu közepén egy szalmásház 
gyuladt ki. Nagy szélvihar dühöngött, mely pár perez 
alatt szertehord;a a tüzes zsarátnokot. Rövid idő alatt a 
közellevő házak lángba borultak. A tűzvész rémes 
gyorsasággal terjedt. A lakosoknak alig volt idejük 
menekülni, a kik a mezőről rohantak haza a tűzvész 
láttára, már be sem mehettek a lakóházukba, nem 
tudtak megmenteni semmit. Az utczákon lehetetlen volt 
járni, mert a szél folyton szórta a tüzes csóvákat. Meg­
ható volt nézni a lakosok kétségbeesését, a kik a 
dühöngő elemmel szemben tehetetlenül álltak. Időközben 
megérkeztek a szepsii, tornai és zsadányi tűzoltók is, a 
kik azonban a folyton dühöngő szélviharban alig gon­
dolhattak a tűz lokalizására. Az egész nap folyamán 
égett a falu, a tűz elpusztította az épületek nagyrészét a 
gazdasági épületekkel együtt. Sokan mindenüket oda­
vesztették, csak a rajtok való ruha maradt meg. A 
nyomor nagy, mert nem minden épület volt biz­
tosítva.

— Az erdélyi telepesek tönkretétele. A 
brassói Gaz<tu ma érkezett számában oly levelet 
közöl a mezősi sármásról, melyről, ha bebizo- 
nyulna, hogy az az abban foglaltaknak csak tized- 
része igaz. abban az esetben a magyar társada­
lomnak szent kötelessége a jelenlegi rendszer 
ellen a leghatározottabb poziczióba helyezkedni, 
mert ez intézkedéseivel a magyar nemzet meg­
erősödése ellen nyilvánvaló módón dolgozik.

íme az említett levél:
«Azt hiszem érdekelni fogja a román publikumot, 

hogy értcsitsem a szomorú fiaskóról, melyet a magyaro 
silók szenvedtek a sármási telepítési kísérletekkel. A 
múlt év októberében a telepitvényesek nagy részének 
vagyonát megbecsülte és bírói zár alá helyezte a kolozs­
vári allamügyvsz, úgyszintén mindenféle állatokat, véle­
ményeket. gabonát, otthon és a mezőn Igen sokan a 
telepesek közül, látván a szorultságot, a melybe kerültek, 
magokhoz vették azt, a mi a kezük ügyébe került és 
menekültek a merre csak láttak. Midőn ezt észrevették 
az ország kormányzói, rendekt t adtak az összes 
csendőrposztoknak és áüamvasuti alloinásfónökönek, hogy 
fogdossák össze azonnal a mertek ülőket és vigyék 
vissza. Es mi volt a szerencsétlen telepesekre nézve a 
következmény, hogy visszahoztak ? íme, itt van :

Május 21-én megjelen Mező-Sarmáson ugyanaz az 
ügyész a végrehajtó kíséretében, dobot kezdtek veretni 
és árverés utján eladtak sorra az összes telepe­
sek minden vagyonát. Es az árveres folyik nap­
nap után ; három négy ember vagyonkája dobszóra 
kerül. A község jajt ki.ilt a dob pergésére, az asszonyok 
sir.isa. a férfiak káromkodása és azok elátkozása, kik 
oda vitték a szegény embereket, borzalommal tölti el 
a szemlélőt. A tehenek, ökrük, „lovak, kocsik, eke, 
borona, istállók s minden, a mi az udvaron, kertben, 
mezőn található volt, elárvereztetett. Nem hagytak nekik egy 
agyat, egy székét se legalább és mindenüket egy semmi 
áron eladtak. Sokan közülük a miniszterhez Írnak, masok 
táviratoznak, de mind hiába volt, mert az árverés tovább fo­
lyik. Némelyeknek kitelepitési okmányokat adtak, másoknak 
pedig kilátásba helyeztek olyanokat. Hova fognak menni 
ezek a szerencsétlenek ? Haza nincs miért és mivel 
menniük. Ayolcz nap alatt tartoznak távozni. 
Ezek a boldogtalanok esküsznek az élő istenre, hogy ha 
Romániába fogjak fogadni, nyomban leteszik magyar 
voltukat és románokká lesznek. Ezeket a szeren- 
esetleneket senki sem vigasztalja sehol, egyedüli támo­
gatójuk Botezan Poinpei oláh kereskedő, ki megsajnálta 
őket es több telepesnek a vagyonát maga vásárolta meg, 
nehogy zsidó kézre kerüljöuj; mindent, a mit Botezán 
megvett, visszaadta a telepeseknek. így Szentes Károly- 
tól vásárolt két lovat G3 forintért és újból eladta 1U4 
forintért. A 39 írt különbözeiét oda adta a szerencsétlen 
embernek, a ki kezet csókolt a jótevőnek a tömeg szeme 
lattára. A többi állatokat a mócsi vásárrá viszik, a hol 
el fogják adni és a különbözeiét vissza fogjak adni a 
boldogtalanoknak. A magyarok, mint nagy hazafiak, az 
eladott vagyonból semmit sem adtak vissza a telepesek­
nek. Az árverés folyik most is.»

— Huszonegy ember vízbe futása. Buka­
restből jóit tavuat szerint, borzasztó szerencsét­
lenség történt egy a Druyasun és Sziattna között 
közlekedő barkaval. Szomjhalon este S órakor 
huazonkilencz paraszt akart Sziaiinara menni; a 
hajú oly erővel munt neki egy közbe eső hídnak, 
hogy a jármű felborult és az utasok valamennyien 
uz Ü t hullámaiba est i:. Huszonegyen halálukat 
leltek a folyóban s csak nyolezan menekültek 
meg. A nagy szerencsétlenség óriási izgatottságot 
kellett az illető községekben, mert a vizbefultak 
nugyobbara csaludupaK voltak.

— A kápolnái csata évfordulója. A kápolnai 
csata évfordulóját ma ünnepelte Hevesmegye hazafias 
lakossága. Az ünnepet az egri törzs kaszinó, hon véd­
egylet, jogakadémia és dalkör rendezték. Délelőtt 10 
órakor I 'meze Alajos, kápolnai esperes plebános gyusz- 
misét mondott az elesett hősökért. A templomból a 
honvedem lekhez vonult a menet, hol Hollós Nándor 
joghallgató lelkes beszédben dicsőítette az 1848/49-iki 
időket és Hősök»t Barsy István, páti Nagy Sándor és 
Szabó Józsii joghallgatók hazafias költeményeket sza­
valtak. Küzuen az egri dalkör lélekemelő dalokat adott 
elő. A sikerült ünnepséget bankét zárta be.

— Magycr léíekkufárnö Parisban. A párisi rend 
őrség vz idő szerint szenzacziós ügyben tart vizsgálatot. 
Báró Hotschild Gusztáv párisi fokouzul panaszos levelet 
kapott a napokban özv. Cséry Andrásné Budapesten 
élő magyar asszonytól. Uzv. Cséry Andrásnénak ugyanis 
volt egy gyönyörű szép leánya, a ki ezelőtt tizenkét 
évvel Parisba utazott anyja segornéjávai, Habron 
Júliával. Az idegenbe szakadt Cséry Emilia Parisban 
csakhamar egy előkelő családnál mint nevelőnő kapott 
alkalmazást. Nyolcz éven keresztül szeretetteljes leveleket 
irt otthon maradt özvegy anyjának és testvéreinek. Négy 
év óta azonban nem irt semmit. Aggódó édes anyja 
minden kérdezősködését felelet nélkül hagyta. 1896-ban, 
az országos kiállítás évében, özv. Cséryné találkozott 
sógornejával Budapesten és számon kérte tőle leányát. 
Habion Julia erre megtagadta a sógornőjét, azt állitván, 
hogy ő nem ismeri seui Csérynét, sem a leányát, s 
azzal elillant. A kétségbeesett anya azóta fáradhatatlan 
buzgalommal kutatta leánya hollétét és most olyan 
adatok birtokába jutott, a melyek csaknem kétségtelenül 
bizonyítják, hogy leányát Habron Julia eladta lélek- 
kufároknalc s azért most bujdosik és váltig tagadja a 
rokonságot s az ismeretséget. A párisi konzulátus erős 
kézzel indította meg a nyomozást és Habron Júliának 
Parisban Boulevard Hausmaun 48. szám alatt levő 
lakásán vizsgálatot tartott. A vizsgálat adatai a mellett 
szólnak, hogy az elvetemedett Habron Julia rendszeres 
kereskedést űzött a Párisba került magyar lányokkal. A 
későbbi vizsgálat lesz hivatva kideríteni, hogy Habron 
Julia hány leányt csalt el a szülői háztól Budapesten 
is hányat használt fel aljas czéljaira-

ísm-

— A Tisza áldozatai. Három áldozatot szedett 
vasárnap délután a Tisza Szegedén. Filip Kristóf hét 
éves, Kovács Viacz? kilencz éves tanulók és Jordán 
Péter huszonegy éves szabólegény fürödni mentek a 
Tiszára. Játékból, mulatságból azonban bemerészkedtek 
a viz közepére. Az örvény ott elkapta a szerencsétleneket 
s magával húzta lefelé a viz fenekére. Későn érkezett 
már a segítség is. Csak a kis Filip Kristóf holttestét 
lehetett kifogni a vízből, a másik kettő eltűnt.

= Sztrájk az államvauti gépgyárban. A magyar 
államvasutak gépgyárának kőbányai úti telepén ma 
délelőtt részleges sztrájk tört ki. A mozdonykovács- 
műhely 96 munkása bérharezot kezdett. Kivonultak a 
népligetbe és onnan három tagú küldöttséget menesz­
tettek Seefehlner igazgatóhoz, a kinek memorandumot 
adtak át. Követelik, hogy az előmunkás és segédmunkás 
bére legyen egyforma és hogy az akkordmunka bérét a 
napszám 95 százalékában állapítsák meg. Vasban és 
aczélban jó anyagot kapjanak, ha pedig réteges a vas, 
a hibás munkát ne kelljen újra ingyen elkészíteni. A 
munkának legyen rendes, előre tudott ára. Az igazgató 
délelőtt tizedfél órakor fogadta a küldöttséget s elutasító 
választ adott kívánságaikra. Érre aztán kivonultak a 
munkások a gyárból. Holnap uj deputácziót küldenek az 
igazgatósághoz. — Itt említjük meg, hogy a Ganz-féle 
waggongyárban, a hol tegnap háromezer munkás sztráj­
kolt, ma reggel újra megkezdték a munkát. Csak a 
kovácsok sztrájkolnak, mert ők külön béremelést kivan­
nak, a mit az igazgatóság nem teljesíthet.

== Sikkasztás a föpostán. BecsJcy Ignácz szat­
mári születésű 20 éves nőtlen posta- és távirdatiszt a 
kincstár kárára 10.000 koronát elsikkasztott, azután 
megszökött. Becsky a kézbesítő osztálynál mint utalvány 
kifizető pénztáros volt alkalmazva. Úgynevezett «ellát­
mány »-ként 69.000 koronát kapott, a melyből a pénzes 
utalványokat szét vivő levélhordókat fizette ki. Este 
elszámolásnál a kezéhez kifiz. t dt 60.000 koronával 
szemben 56.825 korona 25 fillért helyezőit kifizetett 
utalványösszeg gyanánt kiadásba. Mi regg' l nem jött 
be a hivatalba, s ekkorra már azonban u számadása* 
felülvizsgálása alkalmával rájöttek, hogy a tényleges 
kiadás mindössze 46.825 koronát tett ki, a rovatok 
egytzlek, csupán a végösszegben irt 10 000 koronával 
többet. Így a helyett, hogy 13.174 korona 65 fillérről 
számoljon, illetve visszafizessen, csak 3174 korona 05 
fillért fizetett vissza. Becsky Bethlen-utcza 3. szám alatt 
levő lakásán ntm található s valószínűleg a külföldnek 
vette útját. A sikkasztó 165—168 cmnyi magas, vézna, 
arcza hosszúkás, himlőh-dyes, arezszine olajbarna, haja 
fekete, szemei feketék, haja ritka, pofaszakálla fekete- 
álla borotvált. Haj d fölfelé fésülve viseli. Beesett szemei 
vannak s rendesen csiptetőt visel. A rendőrség minden 
felé keresi. .

A király látogatásai.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tudománynak két pompás uj palotáját láto­
gatta meg ma a király. Látogatásaival tanujelét 
adta annak az élénk rokonszenvnek, a melylyel 
a magyar kultúra haladását kiséri.

A földtani intézetnek és a tudományegyetem 
nek uj palotáját tisztelte ma meg látogatásával 
az uralkodó. Elénk érdeklődéssel szemlélte a dol­
gokat. Minden legapróbb részletről is behatóan 
kérdezősködött és ismételten a legteljesebb elis­
merés hangján nyilatkozott a látottak és ballot 
tak tetői.

A látogatásoknak az idő is kedvezett. A ra­
gyogó kék égről melegen tűzött alá a májusi 
nap és a tavaszi verőfényben úszó utczákon a 
közönség lelkes éljenzéssel üdvözölte a kiral,,.

A földtani Intézetben.
Nagy volt a sürgés-forgás ma délelőtt a Stef ínia-uton. 

A földtani intézet uj palotája elé egymásután érkeztek a 
fogatok. Fekete kabátos urak gyülekeztek a főbejaró 
lépcsőzetes csarnokában, mig a pompás palota előtt 
diszruhas rendőrök vontak kordont. A szabadon tartott 
tér körül a kiváncsiak állották sürü tömegekben.

Pontban 11 órakor lelkes éljenzés jelezte, hogy meg­
érkezett a király. A meghívott előkelőségek a kapu előtt 
sorakoztak az uralkodó üdvözlésére. Ott voltak Széli 
Kálmau miniszterelnök, gróf Széchenyi Gyula, Darányi 
Ignácz és Pl ősz Sándor miniszterek, gróf Apponyi Lajos 
magyarországi udvarnagy, herczeg Lobkovitz Rezső 
hadtestparancsnok, gróf Károlyi Tibor a főrendiház 
és Ferczel Dezső a képviselőház elnöke, nemeskéri 
Kiss Pál államtitkár, Márkus József főpolgármester 
Halmos Janos polgármester, Rudnay Béla főkapitány, 
dr. Semsey Andor a földtani intézet tiszteletbeli igaz­
gatója, Böckh János igazgató, Gessel Sándor tanácsos 
és a földtani intézet tisztviselői.

A főbejaró oszlopos előcsarnokában Darányi minisz­
ter fogadta a királyt, a ki gróf Paar Ede főhadsegéd 
és Hőknél sorhajóhadnagy, szárnysegéd kíséretében ér­
kezett. A miniszter rövid üdvözlő beszédére a király a 
következőképen felelt:

— Szívesen jöttem a földtani intézet eme szép uj 
palotájába, a mely a magyar tudomány fejlődéséről tesz 
tanúságot.

Azután a többi urakat tüntette ki megszólítással, majd 
az intézet vezetőségét mulattatta be maganak. Semsey 
Andorral különösen kr-gyteljes hangon beszélt és több­
szőr hangoztatta, hogy tud nagylelkű adományáról, a 
melylyel a maze um java érdekességeit ajándékozta az 
intézetnek.

Majd Márkus főpolgármesterhez és Halmos polgár- 
mesterhez fordulva mondá :

— A főváros sokat nyert ezzel a szép palotával, a 
mely arról is tanúskodik, hogy mennyire terjeszkedik a 
város kifelé.

Azután a király kezetszoritott a bemutatott urakkal 
és megkezdte körsétáját a palotában.

Darányi miniszter és Böckh igazgató vezetése alatt 
a társaság fölhaladt a tágas, oszlopos lépcsőhuzban az 
első emeletre. Első sorban a könyvtárt tekintették meg, 
a hol 17.003 kötet és 7000 térkép van összegyűjtve. A 
király nagy érdeklődéssel hallgatta Böckh igazgató 
világos magyarázatait és ismételten kifejezte elismerését 
a könyvtárban uralkodó nagy rend fölött.

Majd a második emeletre mentek föl, a hol a föld­
tani intézet múzeuma van elhelyezve. Az ízlésesen díszí­
tett termekben van a palota legérdekesebb része. A 
gazdag gyűjtemények sorozata állandóan ébren tartotta 
a király figyelmét Itt is, ott Is kérdezősködött és nagy 
érdeklődéssel hallgatta a magyarázatokat

A múzeumban az ősvilági emlősök, mammuthok és 
mastodonok maradványait tekintette meg először a tár­
saság. Böckh igazgató szolgált felvilágosító magyaráza­
tokkal, a melyeket élénk figyelemmel hallgatott a király. 
Azután azt a nagy bálna-csontvázat nézte meg, a melyet 
a sopronmegyei Borbolyán találtak és a mely az egész 
világon ritkítja párját

A kózetgyüjtemény, a rómaiak díszítő köveinek cso­
portosítása, az arizonai csodálatosan achatizált (megkö- 
vesült) fatörzsek és a muzeum agyag- és tőzegvizsgálat

gyűjteménye mind állandóan lebilincselték a király ér­
lek lődését.

Majd a körséta befejezésével ismét az ősemlősök cso­
portjához értek, a hol egy őskori elefánt hatalmas
gyárira figyelmeztette Böckh ig izgató a királyt.

Hol találták ezt'? — kérdé a király
— A Dunából halászták ki a Dráva torkolatánál — 

felelte az igazgató.
— Ha jól emlékszem — úgymond a király — egy 

ilyen állatnak nemcsak az agyarát, hanem egész testét, 
szőröstől-bőröstül, húsával együtt találták meg Szibé* 
riában,

— Igen, a Lina torkolatánál találták a megfagyott 
mammuthok közt. Rajzban megvan az intézetben is — 
jegyzé meg az igazgató és rögtön megmutatta a király­
nak a rajzot.

A római díszítő kövekre emlékezett a király még az 
1896-iki kiállításról; ez alkalomból is nagyon megdi­
csérte ezeket.

Érdeklődéssel szemlélte a király azt a szép kősó- 
gyűjteményt, a melyet a pénzügyminiszter ajándékozott 
az intézetnek, továbbá azt a gyűjteményt, a melyet 
nemeskéri Kiss Pál államtitkár ajándékozott az in­
tézetnek.

Az őskori medve csontváza előtt kis asztalka állott* 
rajta az intézet emlékalbuma. A király szinte kaligrafikus 
betűkkel irta be nevét röviden igy; Ferencz József. 
A második lapra Széli Kálmán miniszterelnök és Per- 
czei képviselőházi elnök Írták alá a nevüket. Darányi 
miniszter ezután megköszönte az uralkodónak érdeklő­
dését, mire a király néhány dicsérő szó után elhajtatott 
az egyetemre.

L'jaban a közönség folyton éljenezte. A kerepes! utón 
még zsivió is hangzott A Metropol-fogadó előtt ugyanis 
a bosnydlc kuldüttég szerb tagjai köszöntötték 
igy a magyar királyt.

Az egyetemen.
A király ma déli fél 12 órakor látogatást telt a 

budapesti tudomány-egyetem központi uj épületében. A 
I togatus hírére nagy tömeg ember szállottá m"g az 
egy1 tem környékét, valamint az egyetemhez vezeti 
utczáfcat. A rend fönntartására báró SpUnyi Ödön 
rendőrtunácsos és Palágyi rendörf lüayelő vezetésével 
sok gyalogos éz lovasrendör vonult ki. A rend mind- 
végig példás is volt, mert a közönség ünnepi hangu­
latban, nyugodtan állott helyén és lelkesen éljenezte a 
királyt.

Az egyetem palotája szépen fel volt díszítve erre az 
alkatomra. Az erkélyek nemzeti szinü drapériával és 
virágfüzérekkel voltak ékesítve, a palota oromzatán és 
az erkélyeken pedig óriási nemzeti szinü lobogókat 
lengetett a szél. Különösen szép volt a középső nagy 
erkély díszítése. Az erkély két oldalán az egyetem színeit 
viselő két óriási lobogó volt kitűzve, középen pedig 
élőviragból volt kirakva : Isten hozott. Az elöcsarno* 
kot és a lépcsőfeljáratokat délszaki növényekkel valósá­
gos kertté változtatták. A kapubejálattal szemben, a 
lépcsőházban baldachin alatt, délszaki növényektől 
övezve az elhunyt Erzsébet királyné mellszobra állott 
Az utczáról egészen a díszteremig pompás biborszőnye- 
get vontak, az előcsarnokot pedig egeszen beterítették 
egészen drága szőnyegekkel. A központi egyetem épüle­
tében ő felsége fogadására megjelentek :

II lassies Gyula közoktatásügyi miniszter, Zsilinszky 
Mihály államtitkár, Tóth Lajos, Csorba Ferencz és 
Hoffmann József miniszteri osztálytanácsesok, az egye­
temi tanács tagjai: Ponori Thewrewk Emil rektor, 
Timon Ákos jogkari, Berger Ev. Janos hittudományi, 
Plug Nándor orvostani és Frölich Izidor bölcsészet- 
kari dék.inok, az uj palota tervezői és építői: Baum- 
garten Sándor és Herczeg Zsigmcnd miniszteri mű­
építészek, Golwig mérnöképitűmester, Verő és Aey 
szobrászok stb. Ott volt továbbá diszmagyarban az 
ifjúság élén Küpesdy Dezső, az egyetemi kör elnöke. 
Az előcsarnokban az egyetem pedellusai és szolgái 
állottak őrséget Mária Terézia korabeli fényes díszruhá­
jukban. Az egyetem tanárai és hallgatói az elsóemeleti 
aulában sorakoztak.

Háromnegyed 12 órakor riadó éljenzés jelezte a király 
érkezését. A király a földtani intézet palotájából jött 
nyitott udvari hinlóo és kíséretében voltak : gróf Paar 
Ede fóhadsegéd, Höhnet sorhajókapitány, szárnysegéd, 
Széli Kaiman miniszterelnök, gróf Széchenyi Gyula, a 
király személye körüli miniszter, gróf apponyi Lajas 
udvarnagy, Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok t-s 
iiadnay Béla főkapitány. Wlassics Gyula miniszter 
a bejáratnál a következő pár szóval fogadta a királyt:

Legmélyebb hódolattal és határtalan örömmel üd­
vözlöm felségedet, hogy legmagasabb látogatásával sze­
rencsélteti uj egyetemünket.

A király igy válaszolt:
— Igen szívesen jöttem, hogy megtekintsem az egye­

tem uj épületét.
A miniszter bemutatta Zsilinszky államtitkárt, majd 

I onon Thewrewk rektort, a ki néhány meleg szóval 
fejezte ki az egyetemi tanacs hódolatai. A király ismé­
telten kijelentette, hogy örömmel jött az egyetemre. 
Ezután sorra bemutatták a dékánokat, a kiktől behatóan 
kérdezősködött az egyetem viszonyai felöl. Az egyetemi 
kör elnökét is megszólította, a kitől az egyetemi kör 
viszonyairól tudakozódott. Majd Tóth és Csorba osztály- 
tanácsosokhoz, az építési bizottság elnökeihez fordult.

— Ugyebár szükség volt az uj palota felépítésére ?
— Igenis felség, mert a régi épület teljesen tünkre ment.
Ezután Baumgarten és Herczeg miniszteri mű­

építészeket mutatta be Wlassics, a kikhez a király igy 
szólt :

— Gratulálok, az épület szépen sikerült. A régi 
épület nyomán, vagy uj tervek szerint készült e az uj 
palota?

— Teljesen uj tervek szerint, felség — mondták az 
építészek, mire a király igy szólt:

— Nagyon meg vagyok elégedve.
Ezután a király az ifjúság harsogó éljenzése közben 

felment az első emeletre, a halaim ,s díszterembe, a 
mely egyetemi zászlókkal, lombfüzérekkel és virágokkal 
Ízlésesen fel volt díszítve. A terem közepén állottak az 
egyetem összes fakultásainak tanárai, mig a hallgatóság 
részint az aulában, részint a karzaton helyezkedett el.

A mint a király a terembe lépett, ezer torok egy- 
szerre kiáltotta:

— Éljen a király!
A király szinte meglepődve nézett szét a barokk stilC 

díszteremben és mindjárt igy szólt:
— A terem gyönyörű, valóban örvendek, hogy az egye­

temnek saját aulája van.
Majd Wlasics miniszterhez fordult.
— A napokban Írtam alá a rezolucziót, hogy az 

egyetemi templom is restauráltassék.
— Mély hálával és köszönettel fogadjuk felséged el­

határozását, mert ezáltal a templom harmóniába jut az 
uj palotával. — Szólt a miniszter.

E közben a király a hallgatóság sorában észrevette az 
ott helyet foglaló öt női egyetemi hallgatót, kiknek a 
nevei következők: Berzeviezy Gizella, Balogh Margit!
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 301 1900 1900
Molnár Etel, Heiko vicz Dahorka és Tóth Jolán 
Mindannyian a bölcsészeti kar hallgatói. A király 
Wlassics minisztertől megkérdezte:

— Hát ezek a női studentek 1
— Igen felség, a mióta legmagasabb elhatározásával 

lehetővé tette, hogy az egyetem két fakultását nők is 
látogathassák.

— És hogy tanulnak ? kérdezte tovább a király a 
minisztertől.

— A tanároktól tudom, hogy nagyon jól tanulnak, sót 
legutóbb ketten pályadijat is nyertek.

Erre 6 felsége egyenesen a hölgyekhez lépett és az 
elsőt megkérdezte:

— Ön bölcsész vagy medikus?
A leányka zavarba jőve igy felelt:
— Felség én fllozopter vagyok!
A király erre jóizüen mosolygott, majd Wlassics 

miniszter elmondta, hogy a fllozopter a bölcsésze tball- 
gatók gúnyneve és a tanuló kisasszony csak zavaréban 
szalasztotta ki ezt a szót a száján.

A rektor kérésére a király az egyetem emlékkönyvébe 

arany tollal irta be a nevét;
% Ferencz József » továbbá a dátumot.
Az aulából a király a rektori fogadó terembe ment, 

a hol megnézte az 1780 iki nagy egyetemi ünnep dísz- 
menetéről készült régi képeket, majd Wlassics minisz­
terhez fordulva igy szólt:

— Szívesen megnézem a tantermeket is.
Erre a harmadik emeletre ment a király, a hol hat­

száz hallgatóra berendezett óriási tanterem van. 
Herczegh és Baum garten építészek szolgált a magya 
rázatokkal, a kikhez ö felsége igy szólt:

— Pompás terem! Itt valóban jó lehet tanulni

tanítani.
Ezután megnézte a művészettörténeti gyűjteményt, a 

hol Pasteiner Gyula tanár mutatta be ő felsegenek a 
művészi képgyűjteményt. Egyik jogi terem megtekintése 
után megnézte a jogkari dekánátust, a hol társalgasna 
eredt Vécsey Tamás és Láng Lajos professzorokkal. 
Az asztalon ott feküdtek a jogászok leczkekönyvei. 0 
felsége mindjárt megkérdezte, hogy hány hallgatója van 
az egyetemnek és mennyi a jogász. A rektor adta meg 
a választ, hogy az összes hallgatók száma 5300 és ezek 

közül 3700 jogász.
— Ez nagyon sok ! — jegyezte meg a király.
Majd a kveszturába látogatott el és megszólítással 

tüntette ki Mandák Gyula kvesztort. Félegy volt, mire 
a király befejezte szemléjét, melynek végén így szólt 
Wlassics miniszterhez :

— Nagyon köszönöm a szives kalauzolást, a mit 
tátttam, mindennel meg vagyok elégedve.

Ezzel kezet fogott a miniszterekkel és az egybegyűltek 
lelkes éljenzése közben kíséretével együtt kocsiba szállt 

és elhajtatott.

A király mostani budapesti időzése alkalmával csü­
törtökön, május 31-én, fog utoljára legfelsőbb kihallga­
tást adni. Előjegyzéseket a kabinetiroda (budai királyi 
variak) fogad el naponta délelőtt 9—2 óra között.
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— Felhívjuk a t. olva.ó közönség becses figyelmét a 
Keleti J. Budapest. IV., Kcronaherczeg-utcza 17. sz. 
alatt lét-zö betegápolási czikkek gyárosának mai hirde­
tésére. Árjegyzék minden érdeklődőnek ingyen és bér- 
mentve küldetik. 

A nemzeti színházban ma este Clemenceaut 
játszották. Dumas színmüve a végét járó szezon daczára 
szép számú közönséget vonzott a színházba. A szereplők 
közöl Márkus Emilia (Iza) ma is elragadta a közönsé­
get csábiló szépségével, művészi játékával és ízléses toi- 
lettejeivel. Reprise számba ment Lenduayné alakítása, 
a ki bárom év óta ma játszotta először a fiát rajongásig 
szerető Glemenceauné szerepét. Eredeti, művészi felfogá­
sával, szerepének előkelő és Ízléses interpretácziójával nagy 
hatást ért el. A közönség örömmel látta ezt a szere­
pet Lendvayné kipróbált jó kezeiben és a harmadik fel­
vonás nagy zárójelenete után, a mikor Glemenceauné 
meghallva menyének ballépéseit, szivgörcsöket kap és 
rövid agónia után meghal, háromszor is kitapsolták. 
Helvey Laura (Dobrovszka), Mibályfi (Clemenceau) is­
ismert jó alakításaikban gyönyörködtettek ma este is.

színház és művészet.
Id. J^endvay Márton emlékezete. Meg­

írtuk, hogy id. Lendvay Mártonnak szülővárosában, 
Nagybányán, szobrot lógnak emelni. Ez a nagy­
hírű magyar színművész, a ki évekig büszkesége 
volt a nemzeti színháznak, ragyogó művészétével, 
daliás szép megjelenésével teljesen uralta a kö­
zönséget. Az idősebb generáczió még ma is em­
lékszik reá, az utolérhetetlen Don Caesar de 
Bazan-ra s a legideálisabb Romeo-ra, a ki valaha 
színpadon volt. A Nagybányán fölállítandó szob­
rot tudvalevőleg a nemzeti színház udvaráról 
szállítottak a művész szülővárosába. A fölállítás 
költségeinek fedezésére a megye székhelyén, Szat- 
máron alakult meg a mozgalom gróf Huyonnny 
Béla főispán és neje kezdeményezésére. A szobor 
fölállítása alkalmából Szalmáron junius 9-en a 
a színházban díszelőadás lesz, melynek prograrnmja 
a kővetkező:

A díszelőadást a szatmári férfi dalegylet nyitja meg 
a 3-ik kerületi m. kir. honvédzenekar kísérete mellett. 
Majd Bartók Lajos prológot ad elő, melyet erre az 
alkalomra irt. Az utána következő számban a nemzeti 
színház legkiválóbb művészei: Csillag Teréz, Maróthy 
Margit, Náday, Gijen.es és Zilahi szerepelnek, 
Snrdou háromfeivonásos vígjátékét, a Csapodar-1 
hozva színre. A díszelőadást a szatmári férfi dalegylet 
>jezí be Buber Károly karmüvével: az Őseink emlé- 
«á-vel. Az előadást társas összejövetel és táncz követi.
A fővárosi művészek ünnepélye- fogadtatására nagy 
számú bizottság alakult, élén a szatmári szinügyi bízott 
-ággal. Az előadást követő napon gróf Bugonnay Béla 
dejeunert ád a művészek tiszteletére.

— Drámaiéivá Iá a a nemzeti színháznál. 
Mint illetékes forrásból értesülünk, a nemzeti 
színház drámabirálási intézménye még az idei 
szezonban nagy változáson megy keresztül. Dr. 
Varady Antal dramaturg julius elsején megválik 
állásától s ezzel meg is szűnik a dramaturgi állás. 
A nemzeti színházhoz benyújtott darabokat ezen­
túl — úgy mint régebben — drámabiráló bizott­
ság fogja megbírálni, mely őt tagból fog állani. A 
dramabirálókat még ez idén hivják meg állasuk 
elfoglalására.

— Jutalom előadás a magyar sslnhásban. A 
magyar színház vezetősége karszemelyzete julalmazására 
felajánlotta egy délutáni előadás jövedelmét. Ezt az elő 
adást junius hó 3-án, pünkösd vasárnapján tartják 
meg. Színre kerül a színház két legnagyobb sikerű 
darabjának egy-egy felvonása, a két fölvonás közt pedig 
egy fényes számokból álló hangversenyt adnak elő, 
melyen a színház tagjain kívül vendégművészek is rész! 
fognak venni. A részletes műsort legközelebb teszik 
közzé. Erre az előadásra a mai naptól kezdve jegyek 
kaphatók a színház előcsarnokában levő pénztárnál.

— A magyar színházban ma este a Kleopatra ez. 
operett Cassia szerepében Gábos Nelly mutatkozott be, 
a ki éveken át az operában énekeli. Gábos Nelly igen 
csinosan énekel, elég ügyesen játszik és temperamentu 
mával hatást tudott elérni, A közönség szívesen fogadta 
és sokat tapsolt a vendégmüvésznőnek. A többi szereplő 
a régi volt.

— Ábrányin* Pipán. Ábrányiul- Wein Margit 
asszony tegnap fejezte be vendégjátékait Pápán a városi 
színházban. A kitűnő művésznőt megérkezésekor a szín 
ügyi bizottság, Dobó Sándor igazgató, a sajtó képvi 
selői és százakra menő közönség fogadta lelkes ovácziók 
közt Mind a három fellépése fényesen sikerült, az 
«Angol»-ban, a «Piros bugyellárisv-ban és a «Kornevilli 
harangok »-ban. A bucsu-előadáson a zsúfolt ház zajos 
tapsain és újrázásain kivül, szebbnél szebb bokrétákat 
és babérkoszorúkat nyújtottak át a vöröskereszt pápai 
fiókja, a leányegyesület, n szinügyi bizottság, n pápai 
szinpártslók és a művészet igaz barátai nevébe*.

A mintaférj.

lyel a művész munkájához fog. Haraszti Hermin 
kezében volt a kokot szerepe, Élég tetszetős, disztin- 
gvált, bár túlságosan korpulens volt. A flegmát és 
czinizmust, a melyet szerepe, kifejezett, erőteljesen 
érvényesítette; illúziót keltett és a darab vig hangulatit 
növelte. Delli Emma egy meglehetősen passzív asszony 
szerepében kifogástalan volt. Dicsérőleg kell megemlé­
keznünk Győzőről, a ki a detektív szerepében egyetlen 
jelenetben harsogó kaczajt keltett és jóravaló törek­
véséről uj tanúságot tett.

Minden jel arra mutat, hogy a színház újra repertoir- 
darabbal gazdagodott. T, Sz.

(Bohózat 3 felvonásban. Irta : Albin Valabregue. Fordította : 
Kötési Albert. A vígszínház újdonsága május 29-ikén.)

Kapuzárás előtt még egy nagyon jóízű, mututságo 
bohózat a vígszínházban 1 Falabreguenak ez az ötletes, 
vidámsággal telidesteli bohózata nem ösmeretlcn egészen 
a fővárosi közönség előtt. A városligeti színkörben évek­
kel ezelőtt már szinrekérült. Mind a mellett joggal uj- 
donságszámba ment s a közönségnek semmi oka nem 
volt megbánni, hogy bizalma volt a szerzőhöz is, a da­
rabhoz is, az előadáshoz is.

A bolondság valóságos farsangi tánczát járja ebben a 
darabban. Nem volt a szerzőnek más czélja, csak a 
neveltetés, a mulattatás, anélkül, hogy az erkölcs túlsá­
gosan megbotránkoznék rajta. Ezt a czélját nagy mér­
tékben el is érte. Bonyodalma a legkomikusabb, a mi­
lyent bohózatiró csalt kigondolhat. A disztmkczio egy 
finomabb neme is megnyilvánul a cselekményben és a 
szerző óvatos; n kerüli azokat a sziluácziókat, a melyek 
csak a legdurvább ösztönük izgatására irányitvák.

A cselekmény reczipéje régi ugyan, de a szerző kime- 
rithetlennek látszó ötleteivel feledteti ezt is. Az első 
felvonás a családi otthonban mutatja be az alakokat, 

lásodik ugyanezeket a kokot szobájába helyezi át, a 
hol a vidám cselekmény csúcspontját éri el, a harma­
dikban a szerző ismét hazaviszi őket, hogy a családi 
tűzhely körül kibékülve megint összejöjjenek.

Egy szimatoló, mindenben gyanakvó anyós nagyon 
mulatságos megleczkéztetése a «motívuma a szerzőnek.
Ez az anyós, Malivaud Auróra megesküszik, hogy az 6 
férje .mintaférj», a kinél különb egész Francziaország- 
ban, sőt az egész világon nincs. De a vejére gyanak­
szik. Sőt a nagy figyelem és szeretet, a melyet veje 
tanúsít iránta, ezt a gyanúját folyton erősitgeti.

Pedig fordítva áll a dolog. A minlaférjnek tartott üreg 
Malivaud a tulajdonképem imposztor, a ki minduntalan 
megcsalja a feleségét, a vő pedig hűséges, odaadó és 
tiszta erkölcsű ember.

Történik, hogy az üreg Malivaud kedvese : Clementine 
így kitanult párisi kokot, telefonál az öreg Malivauduak, 

hogy ne három, hanem négy órakor látogassa meg. 
Véletlenül Malivaudnt- megy a telefonhoz és értesül, 
hogy a házban valakit ez a kokot négy órára vár.

Gyanúja persze azonnal a vő leié irányul, a kilő! azt 
hiszi, hogy leányát megcsalja Azonnal fölfedezi a titkot 
leányának és elhatározza, hogy m llagranti meglepi a 
vöt. Süt vén imposztor férjének is megmondja a dolgot, 
megnevezi Clementinet, mire az öreg Malivaud éktelen 
dühbe JŐ, mert az hiszi, hogy veje clszerette az 6 ked­
veset. Felháborodását Melivaudné persze odamagyarázza, 
tiogy a vő hűtlenségét veszi a «mintaférj» annyira a 
szivére.

A második felvonás a kokot szobájában játszódik le. 
kokot egymásután három kedvesét fogadja. Az öreg 

Malivaud t és egy ügyvédet (Malivaud vejének egyik 
barátját) igy mutatja be egymásnak :

— A papám !
A két udvarló azt hiszi kölcsönösen egymásról, hogy 

_ kokéinak az apja. így üti cl az igen merész, flegma­
tikus és mindenek fölött szemtelen kokot a dolgot és kine­
veti a versengő férfiakat. Malivaudné egy 2U.U0U frank 
értékű kép-1 Ígér a kokotnak, ha segít neki in flagranti 
rajtakapni a vejét. A kokot nem ismeri ugyan a vejét, 
de a képért vállalkozik ra. ügy tudja intézni a dolgot, hogy 

vő épen levetett kabáttal all előtte, a mikor az 
anyós egy deteklivvel beront a szobába. Ez a szituáczi1 

legmulatságosabb, mert most az anyós már szentül 
hiszi, hogy veje tényleg hűtlenséget követ el.

A harmadik felvonásban a vő, a ki ártatlan, meg­
tudja, hogy a tulajdonképeni bűnös a tulajdon apósa. 
Mindent föl akar fedezni, de az agyafúrt após fordít 
egyet a dolgon. Bevallja ugyan feleségének, hogy a 
telefonhívás neki szólt, de mikor feleségével egyedül ma­
rad, azt liazudja, hogy föláldozta, mugat s a ví 
bűnét magára vette, csak azért, hogy gyermekei hol 
dogságát ne zavarja. Ez annyira meghatja Maüvaudnét, 
hogy egészen megszelídül és nem szimatol többé a vő 
viselt dolgai után.

A szituácziók roppant mulattató volta, a párbeszédek 
gyorsasaga és elméssége, az ötletek szikrázása fölmenti 
a szerzőt ama kötelesség alól, hogy a karaktereket 
igaz színekkel rajzolja, hogy a szigorú logika tör­
vényeihez ragaszkodjék. Elhisszük neki, hogy a mit mond, 
valószínű. El kell hinnünk, mert minduntalan megkaczag- 
tatja a közönségét és annak a bohózatironak van igaza, a ki 
kaczagtatm tud. Különösen gyönge annak az indokola 
sában, a mikor oly nagyon megszelídül a borzalmas 
anyóst, de ezt is meg lehet bocsátani bátran.

És igy a közönség az első felvonástól az utolsó 
jelenetig folyton kaczagott. Az előadás egyes nagyon 
kiélesitett jelenetek alatt csaknem megakadt. A vidámság 
szelleme uralkodott a színházban.

Az előadás gyors tempója és egészséges lüktetése 
nagyban elősegítette a nagy sikert. Hegedűs és Jfiko 
Lina vitték a főszerepeket s mindketten igazi elemükben 
voltak. Mko Lina annyi komikumot fejtett ki, hogy 
magában is vidámmá tehette volna az estét. Öntudatos, 
kedves es mindenekfölött szeretetteljes gond látszott 
meg alakításán, a melynek csupa előnye, egy hátránya 
sem volt. Hegedűs ma régi erejében, suta és megszo 
köti modorától menten játszim végig szerepét. Minden 
mozdulata, minden szava a megtestesült komikum volt, 
a mely ellenállhatlanul, szinte villámszerűén hatott 
egyes jelenetekben. Igazi művészi alakítás volt 
s a vén imposztor férj mind n erkölcstelenségét 
vidámsággá változtatta. Gothnak, a vő szerepé­
ben szintén voltak igen sikerült jelenetei, különösen 
a harmadik felvonásban. De maszkjára, úgy látszik, 
kevés súlyt fektet. Most már másodszor látjuk ugyan­
abban a maszkban. Nézetünk szerint mégis van valami 
különbség Wedekind és Malivaud veje között. Ha a 
maszk csak külső dolog is, de a művésznek testtel- 
lélekkel kellene a művészet szolgálatában állnia. Már 
akkor Gál komolyabban fogja fel a művészetnek ezt a 
részét is. Az ő maszkja mindig és ma is harmóniában 
volt játékával. Kicsiny szerepe volt ugyan, de a hatás, 

I a melyet elért, nagy volt. Ezt a szeretet teszi, a mely-

TANÜGY.
— Dadogók záré,előadása volt ma a piaristák 

főgimnáziumában. A tanfolyamot Skultély Lajos áldr,zó­
pap és fővárosi tanár vezet, A tanfolyamnak mintegy 
25 tanulója jelent meg, a kik a megjelent szülők, vagy 
hozzátartozóik, vagy saját tanúságuk szerint is korábban 
szinte érthetlenül beszéllek s ma mindnyájan teljesen 
érthetően, túlnyomó részben pedig oly korrektül beszéltek 
és olvastak, hogy a vizsga befejeztekor a nagy számmal 
egybegyiilt érdeklődők a tanulók közé vegyültek és ki­
váncsi beszélgetéssel iparkodtak kitudni nem-e csas 
pillanatnyi hatás alatt állva mutatták fel a feltűnő ered­
ményt. A tanulók között vannak középiskolai tanulok, 
egyetemi és műegyetemi hallgatók, keres!;;dók és iparos 
tanulók, a kik közölt nem egy valóságos bámulatot 
ébresztett a hallgatóság soraiban.

EGÉSZSÉGÜGY.

)( A magyar fürdők érdekében Gainer Gyula 
államtitkár elnöklete alatt ankét volt ma délelőtt a bel­
ügyminisztériumban. A felszólalók : Pupp Samu, Smi.a- 
lousJcy, Aliinaich, Kallmann, Óuáry képviselők, 
továbbá Glősz, Mamusits, üorti. Fenyves fürdő- 
tulajdonosok, illetőleg fürdőigazgatók részletesen előadtan 
mindazokat a bajokat, közlekedés, adózás, posta- és 
távirdaügy, élelmezés stb. tekintetében, melyek a hazai 
fürdők fellendülését h-drúltatjuk. Többen kiemelték egy 
országos fürdő felügy elő kinevezésének szükségét, a ki 
azonban ne legyen bürokrata, hanem szabadon mozgó 
megbízottja a kormánynak, a ki a fürdőket ne csuk 
ellenőrizze, hanem azoknak propagandát csináljon tudo­
mányos körökben, társadalomban, úgy bel-, mint kül­
földön. A t-.trai fürdők képviselői nem találták czélhoz 
vez-tőnek azt a kormányakcziót, mely néhai gróf 
Bethlen minisztertől származik hogy állampénzen 
nyaralótelepeket és gyógyfürdőket alapítottak a Tátrában. 
Ezek nemcsak a mag intulojdonosounak okozna^ kárt, 
de fentartásuk évink int mintegy 10.00U forintba kerül 
az államnak s Balatonfüred képviselői a zalai oldalon 
egy balaíonparíi vasút épilését sürgették. Többen a ma­
gyar orvosok ellen is kikeltek, hogy nem ismerik kellő­
leg a magyar fürdőhelyeket. Ez onnan van, hogy az 
egzetemen nem tanítják a magyar balneológiát. Az 
elnöklő államtitkár vét/ü! megköszönte a megjelenteknek 

nagymérvű érdeklődést és ígérte, hogy a kormány 
mindazt meg fogja valósítani, a mi hatáskörébe tartozik 
és megvalósítható.

)( Fangó gyógymód. A berlini nagy fangó gyógy­
intézet mintájúra a városligetben, az aréna-utón, egy 
kies fekvésű villaszerű épületben rendezték be a bat- 
tairlia-fürdök budapesti szanatóriumát. A szanatóriumot 
ma mutatták be a budapesti orvosi világ kitűnőségeinek 
és a sajtó meghívott képviselőinek. A meghívott vendégek 
között ott lulluk : dr. Korányi, dr. Kt'tly, dr. Dol­
lin ger és dr. Taußer egyetemi tanárokat, dr .Muller 
Kálmán miniszteri tanácsost, dr. Jordán, dr. Török 
főorvosokat, a főorvosi orvosi kar számos tagját stb.

A vendégeket Dániel Gábor elnök vs (jajári Géza 
orszaggyiibsi képviselő fogadtak es kalauzoltak a pazar 

ny -lemmel berendezett t- rnrkben, a hol dr. Franki 
Sándor, az mtéz-t igazgató főorvosa szolgait magyaráza­
tokkal. Az intézet főorvosa ismertette első sorban a 
hattagliai kénvizfürdőket. a melynek gyógyhatású mar 
2UUÜ év óta ismeretes. Öt forró vizet termelő tóban 4U 
fangó-kráter működik olt állandóan, a melyek a föld 
gyomrából hozzák fel a gyógyító fangót. Ennek a vul­
kánikus iszapnak köszönik a hattagliai lürdők gvógyei e- 
jükr-t. A vulkanikus kihűlt iszapot, a lángot, felmelegiti a 

í mg« szakács» és orvosi előír -s szerint végzik vele a 
beteií testrészek hepakkolását. Alkalmazzuk e meleg 
hegörigyűléseket mindennemű esuzos, köszvenyes rnegoe- 
legedéseknél, az izmok, izületi k é-s inak idült gyulladá­
sainál, iseliiasn.il s a hőrhetegsi gek egynémely laja 
ellen, természetesen mindig orvosi f.-iiigylct alatt meg­
lő kló hőfokú helyiségek;, n. Az előkelő szakközön* g 
no ^szemlélte az összes h -lyiseeeket, ugymint a k' nyel­
ni es fürdőtermeket, pák kóló helyeket, i rsaigó es do­
hányzó szollakat, valamint a svéd gimnasztikái érem 
modern berendezését. Az összes berendez ;- »et hazai 
iparosok latiak cl s a tarsasug gondoskodott arról, hogy 
igazolt szegény beteg' k a szanatóriumot díjtalanul ve- 
hessek igénybe. A leien és nyáron egyaránt iiaszm.lliató 
gyógyeljarus czeljuira Derende/ett modern gyógyiniezi-tről 
a jeh nvoltak a h "őszintébb .1 ismerés bangj-m nyilatkoz­
tak, majd a házigazdának. Gujan Géza országgvuiusi 
képviselőnek meghívására villást eggelihez ültek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanszemólyzot választása. A közoktatás­

ügyi bizottság tegnapi ülésén Beck Dénes indítványa 
kapcsán sok szó esett a tanszemélyzet választásáról. 
Bick Dénes indítványa oda irányult, hogy a tan­
személyzetet jövőben ne a tanács, hanem a közgyűlés 
válassza. Az indítványt azonban a bizottság Fuller 
tanácsos, Tenczer Pál, dr. Mezei Mór felszólalásai 
után, a melyekben kifejtették, hegy ez az indítvány 
már csak azért sem vihető keresztül, mert törvény- 
megváltoztatást igényel, mellőzte. A bizottságnak tegnapi 
üléséről, nevezetesen pedig a Beck-féle indítvány tár­
gyalásáról teljesen téves infurmueziók jelentek rneg a 
mai lapokban, a melyeket illetékes helyről vett meg­
bízásból a fentiek értelmében igazítunk helyre.

— Személyzeti változások. A belügyminiszter 
Szabóky Lajos tanácsjegyzőt a budapesti Vili. kér. 
állami anyakönyv vezetőséghez első anyaköuyvvezetó he­
lyettessé nevezvén ki, a polgármester a nevezett tanács- 
jegyzőt a VII. kér. elöljáróságnál eddig teljesített 
tanácsjegyzői működése alól felmentette és helyére dr. 
Alkér Ernő tanacsjegyzőt osztotta be. Alkér jegyző 
helyére a VI. kerületi .elöljárósághoz dr. Buzuy Károly 
tanácsjegyzőt osztotta be.

— Hírek a városházáról. A magyar kir. állam­
vasutak keleti pályaudvara előtt elterülő parkból 124 50 
négyszögölnyi területet a közforgalmú térhez lógnak 
csatolni. Az erre vonatkozó megállapodás az illetékes 
tényezők között már létrejött. — A tanacs a csatorna­
építések ellenőrzésére 2 forint uapidij mellett csatorna­
építési ellenőrök alkalmazását rendelte el. — A föld- 
mivelési miniszter a főváros tápszervizsgáló vegyészeti 
intézetének megadta a nyilvánossági jogot. — A statisz­
tikai hivatalban elhelyezett vizmérő-óra eltávolítás;! 
érdekében a kereskedelmi miniszter ma leiratot intézett 
a főváros hatóságához. A miniszter kijelentig hogy a 
statisztikai hivatalt nem lehet ama épületek közé sorolni, 
a hova vizmérő-órát a szabályrendelet értelmében 
behelyezni lehetne. — A közoktatási bizottság tegnapi 
ülésén Kövesi Albert ó-budai színháza részére 6000 
frt évi szubvencziót szavazott meg, illetve ilyen irányú 
javaslattal lép a közgyűlés elé.

— A népszínházi bizottság ma délután fél 5 
órakor ülést tartott Halmos János polgármester elnök­
leté alatt a központi városháza tanácstermében. Az ülé­
sen első sorban a múlt 1899. évi zárszámadásokat tár­
gyalták ; ezeket elfogadva, a bizottság a közgyűlés elé 
fogja terjeszteni.

Tárgyalás alá került ezután az illetékkiszabási hiva­
talnak illetékegyenleg czimén a népszínházra kir 
terhe. Ezt az illetékegyenleget az illetékkiszabási Invata 
1893. évtől kezdve rótta ki a népszínházra. Az ügyészi 
hivatal nem nyugodott meg ebben a kivetésben s jog­
orvoslattal élt elsőbben a pénzügyigazgalósághoz, majd 
pedig a közigazgatási bírósághoz, de mind a két helyen 
elutasították. Így most a népszínháznak 4104 forint 
illetéket kellene nyomban lefizetnie. A bizottság nem 
nyugodott meg ezen elutasító határozatban, hanem e- 
halározta, hogy előterjesztéssel él a tanácshoz az iránt, 
hogy felirat inléztessék a közgyűlésből az országgyűlés­
it z ezen illetékegyenlegnek elengedése végett. Indokul 
szolgál erre az a körülmény, hogy a népszínház kultu­
rális missziót teljesítő intézmény.

Dr. Rényi Dezső főjegyző ismertette továbbá azt az 
egyezményt, a amely 1888 évben létesült a nemzeti és 
népszínház közölt. Ezen egyezmény értelmében a nem­
zed színház átengedett három népszínművet a népszín­
háznak. Miután a 10 év letelt, az egyezmény újból 
meghosszabitva nem lett, Beöthy László a nemzeti 
színház Igazgatója most visszaköveteli a Czignny, 
Betyár kendője és a Felesket notórius czimü 
népszínműveket, Illetve bohózatot a népszínháztól.
A bizottság azt határozta e tekintetben, hogy az 
üeyet a szerzői jog szempontjából biráltatja el 
sz ügyészség által, arra való tekintettel, vájjon az 
említett darabok nem váltaké azóta Lözkincscsé, s mint 
ilyenek előadása engedélyhez van-e kötve.

A bizottság elvileg engedélyt adott a népszínház tag­
jainak nyári vendégszereplésekre.

Dr. Fodor Oszkár, a népszínház titkára bejelentette 
abbeli szándék it a bizottságnak, hogy a népszínház 25 
éves történetét megírja. A bizottság szükségét latja egy 
ilyen tárgyú műnek, de annak megrendelését a ta­
nácsra bízza.

R íkosi Szidi és Kolymosy Elek iskoláinak növendékei 
egy-eg\ jótékonyczélu előadást tarthatnak a bizottság 
engad' lyéhűl a népszínházban.

A főkapitánynak ama rendeletét, mely szerint a szin- 
p dra virágot, csokrot, koszorút feinvujtani, vagy i -1- 
dotmi nem szabad, a bizottság a változott viszonyok 
folytan teljesen tárgytalannál; i ; feleslegesnek 'ártja, 
miért is annak hatályon kivül h endő helyezését, illet,e 
megváltoztatását fogja kérni a főkipitánylúi.

A népszínházi tűzoltóság szaporítása czéljáböl a bi­
zottság a tanácshoz előtérj; sztésl log intézni.

A közel három óra hosszat tartó ülés esti félnyolcz 
óra tájban éri '-éget.

— A kőazénsztrájli ea a gázgyár. Az elmúlt 
télin tudvalevőleg nagyszabású sztrájk tiirt ki az osztrák 
kőszénbányák munkásai közölt. A sztrájk olyan nagy 
arányú volt, hogy tartani lehetett attól, hogy annak 
következményei végeredményben Budapest főváros 
lakosságát is érinteni fogjak, a mennyiben az osztrák 

jszesztársulat, a mely a fővárost gázvilogitással látja 
cl, nem 1. sz képes szénszüksvgk-tét beszerezni és igy 
nem volt kizárva az az. ehetőség s m, hogy a társulat 
gyárai képtelenek b-szmk a világiláshoz sziik.-'-ges gázt 

emelni. E f- nyegeló 1 eh tő-rg,„kkel szemben a fuvaros 
lágitasi albizottsága felhívta a gaztársuiatot arra, hogy 

lássa el raktárait elegendő szénmennyiséggel, nehogy a 
fuvaros világítása elé később az.nluly aördüljön. Mint 
tudjuk, a kőszénsztrájk elmúlt a nélkül, bogy a fuvaros 
viá.ii st bármely módon is megzavarlalott volna. A 
legszeszt.irsui.it a fővároshoz most beadványt intézett, a 
melyben reflektál azokra a határozatokra, a melyek: en 
a főváros a társulattal szemben a sztrájk idején meg­
állapodott. Mindenekelőtt jelenti a társulat, hogy a sztrájk 
Immár végleges, n megszűntnek tekinthető. Lnnél lógva 
n-m is bocsátkozik ne a társulat most vitába a lelett, 
bogy a kósz'xszlr.ijk által előidézett széniiiány vis 
majort képez-e. Ez a kérdés most mar iigy.s tárgytalan 
és az esetben, ha a sztrájk következtében a társulat 
csökkentette volna gáztermelését, kompetens fórum van 
kikötve a szerződősben, a mely a vis major setét meg­
állapította volna. A társulat megjegyzi még. hogy 1899 
deczcmber els-jével a társulatnak 27 -■ 674 múlt rm.u.sa 
szene volt r.ikturon. A sztnszlrujk alatt a t trsulat a log- 
mugin abb áron is beszerzett minden lehelő forrásból 
szenet, nehogy a gáztermelésben akadály álljon he. Sőt 
azon ea> then, ha a gáztermelés megakadályozva lenne, 
a társulat elegendő számú petróleumlámpát szerzett be, 
neliogv a fuvaros setieg sötétben maradjon. Sajnálat,-il 
jelenti a társulat, bogy a magyarországi kőszénfajok a 
gáztermelésre nem alkalmasak, a mennyiben az itteni 
szénből előállított gáznak nincs akkora fényereje, minta 
porosz-sziléziai kőszénből V rmeit legszesznek. Mimi •írnek 
daczára a társulat nyolez magyar köszeubányatól 262.309 
métermázsa kőszenet szerzett be, a mely mennyiseget a 
bányák ez évi október haváig a társulat raktáraiba 
beszállítani tartoznak. Végül megjegyzi a társulat, hogy 
a magyar szenet már csak azért sem használh Úja gáz­
termeléshez, mert a visszamaradó coaks érteke is sokkal 
alacsonyabb, mint a porosz szénből visszamaradó coaksé. 
Ez az utolsó megjegyzés ugylatszik válasz akar lenni a 
fővárosnak a magyar ipar támogatása érdekében minden 
irányban megindított mozgalmára.

— Kamermayer ösztöndíj. A székesfőváros tanácsa 
pályázatot hirdet egy Kamermay r-féle 130 koronás 
ösztöndíj állomásra. Az ösztöndíjra fővárosi alkalmazot­
tak jó tanuló és jó viseletű gyermekei pályázhatnak ez 
évi junius hó 12-ig.

székhez, Rácz Ármin beregszászi törvényszéki aljegyzőt' 
az aranyos-maróthi, Bacsók Aladár pozsonyi törvény* 
széki aljegyzőt a somorjai, Szupper Jenő malaczkai 
járásbíróság! aljegyzőt a malaczkai járásbírósághoz, dr. 
Kovács Rókus, a szegedi Ítélőtáblához berendelt bird, 
sági aljegyzőt az ottani törvényszékhez és dr. Csengey 
Miklós, a budapesti ítélőtáblához berendelt bíróság 
aljegyzőt a gödöllői járásbírósághoz albirákká kine- 
vezte.

— Börtönre Ítélt miniszter. Megírtuk a minap,' 
hogy a belgrádi törvényszék öt esztendei börtönre 
Ítélte Tausanovics Lázár, a volt szerb minisztert 
szelvényhamisitás miatt Most Belgrá dból azt táviratozz* 
tudósítóik, hogy a semmitöszék utasította a felebbviteli 
törvényszéket, hogy Tausanovics ügyében uj Ítéletit 
hozzon. A semmitöszék azzal okolja meg Ítéletét, hogy 
a vádlott terhére rótt bűntett a csalás bűntettét is 
Involválja, a mely a Beogradszlca Zadruga hamisi- 
tolt részvényeinek felhasználásával követtetett el. Hogy ki 
hamisította ezeket a részvényeket, az ebben az esetben 
kisebb jelentőségű annál a körülménynél, hogy a vádlott 
mint az említett intézel igazgatója tudva akarta félre­
vezetni és me:.károsítani azokat az intézeteket, a me­
lyeknél a hamisított részvényeket elzálogosította.

— A korteskedés még nem politika. Ilyen 
értelmű határozatot hozott a minap a szegedi kir. tör. 
vényszék egyik itélőtanácsa, a melyik a Csongrád- 
megyei Hírlap ellen sajtórendőri kihágás czimén 
indított perben Ítélkezett. A szentesi időközi választás 
idejében ugyanis a Csongrádniegyei Hírlap több 
szambán megjelent több czikkében méltatta a jelölt, a mi 
szerkesztőnk, Dienes Márton érdemeit, s ostorozta a 
másik tábort, illetve Sima, Ferenczet és ennek jelöltjét, 
Molnár Jenőt. Erős szavakban, de az igazságnak meg­
felelően. A szegedi kir. ügyészség politikai tendencziát 
vélt felfedezni a csikkekben s mert az említett lap poli­
tizáláshoz kauczióval jogot nem váltott magáoak, perbe 
fogta Vajda Balint és Hollóssy János kiadókat. X 
kir. ügyészség e panasza tárgyában — mint tudósítónk 
Írja a minap Ítélkezett a szegedi törvényszék dr. 
Kecskemétiig Dániel elnöklete alatt. A vádhatóságot 
dr. Gábris Endre kir alügyész képviselte, a védelmet 
dr. Tusnádi/ Antal szentesi ügyvéd látta el. A tárgya­
láson Vajda és Hoitóssy bevallották, hogy a ezikksk 
az ő tudtukkal és beleegyezésükkel jelentek mez a lapban. 
A kir. ügyész vádhi.széde után dr. Tasnády Antal 
védőbeszédében kimutatta, hogy a kérdéses czikkek sem 
alkotmányjogi, sem törvényhozási kérdést nem tárgyalnak 
s az országos politikától távol, tisztán helyi érdekeket 
érintenek s az egyik képviselőjelöltnek ügyét kívánták elő­
mozdítani. A bevádolt czikkek politikai tartalommal nem 
bírnak s igy a sajtórendőri vétség tárgyi tényálladeka sem 
állapítható meg. Ez okból a vádlottak felmentését kérte. 
A törvényszék a védő által előterjesztetteket magáévá 
tette s vádlottakat a vétség tárgyi tényállad- kának hiánya 
miatt felmentette, Ítélettel megállapítván ekken' hogy 
a bevádolt közlemények politikai tartalmúnak o-m tekint- 
belük. Az Ítéletet vádlottak tudomásul vették, a kir. 
ügyész ellenben i-'lebbezést jelentett be.

Pillanatnyi pénzzavarban. A múlt lu ten tör­
tént, hogy egy eleg ,nsan öltözött ur b- .tűitől! Uor- 
nyánszky Viktor nyomdai müinlezetének irodájába s a 
Dittmar-acg üzletebe s mindkét helyen Eppmger és 
'Fsa bukaresti kor : kedó czeg beltagjának adta ki magát. 
Desz; d közben az idegen hirtelen táviratblankettal kért, 
hogy pénzért süreönyözzön haza. A ezégek err előzé­
kenyen kölcsönt ajánlották fel neki, hogy pillanatnyi 
pénzzavarából kisegítsek. Az idegen a kölcsön kapott

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből A király Szász Ignácz 

gyergyó szent-miklósi, dr. Galgóczy Emil szent-gotthárdi 
járásbirákat, Malonyay Gyula, Pásztay Ferencz be­
regszászi. Horváth József nyitrai törvényszéki bírákat, 
Jeszenszky Béla mlavai járásbirót, Sipos László 
győri törvényszéki bírót, Irinyi Csaba gir.dti járásbirót, 
Jusits Antal zombori, Kálosi József, Goczigh József 
budapesti, Kéveríj Ignácz nyitrai, Pallay Jenő nagy­
váradi törvényszéki bírákat, Kraczegh Gyula facseti 
járásbirót, Kisfaludy Ákos kaposvári törvényszéki 
bírót, Kossár Dezső komáromi ügyészt, Vájná Gáspár 
kézdi-vásárhelyi, dr. Móré P.d nagyváradi. Pap József 
szatmár-németi, Vébér Károly nagykanizsai törvényszéki 
bírákat, Sváby Sándor abauj-szantói, Helcz Ferencz 
váczi járásbirákat, Tóth Imre nagyváradi, Márián 
Miklós szabadkai, Veress József dévai törvényszék 
bírákat, Vitális Kálmán llptó-ujvári járásbirót, Kolozs- 
váry József egri, dr. Korber Endre dévai törvényszéki 
bírákat, Streithammer József bazini, Illés Antal kör­
mendi, Fejér Karoly kezdi vásárhelyi, Eidenmüller 
Ádám nagykikindai járásbirákat, Sztrehay Vincze 
trencséni törvényszéki birőt, Kovács Sebestyén Lajos 
aranyos-maróthi ügyészt és dr. Pap József máratnaros- 
szigeti törvényszéki bírót a VII. fizetési osztályba sorozott 
törvényszéki birákká, járásbirákká, illetőleg ügyészekké ; 
dr. Bartha Antal budapesti ítélőtáblái segédfogalmazót 
a oagykátai, dr. Ágoston Péter veszprémi törvényszéki 
j-gyzőt az Ipolysági, Csernct János temesvári törvény- 
széki jegyzőt a lugosi, Lengyel Béla duna-szerdahelyi 
járásbirósági aljegyzőt az ottani járásbírósághoz, Máthi 
Dénes oklándi járásbirósági aljegyzőt a tordai törvény-

panaszaikat. Azok csakugyan megsajnálták, elállóitok s 
panaszuktól, sőt kifizettek helyette raütartasi es élelme­
zési költség fejében 32 krnyt összeget. A felmeníü ítélet 
után Eppmgert a büntető járásbíróság atadta a rend- 
urse-gnek eltolonczolás végett.

— A végrehajtó. Az emberiség száz százaléka akkor
szereti legjobban a végrehajtót, ha száz meg ezer mért­
földre van tőle. Ebből az bizonyos, hogy senki se sie- 
réti. Mar nem személyénél fogva, hanem hivatalos 
minősége miatt. A végrehajtó fogai mánál az adósok 
előtt csak egy gyűlöltebb fogalom van még : a végre­
hajtató fiskálisé. Ezt okozz k rendszerint minden baj 
okának. Es nagyon sokszor nem is alaptalanul. Mert 
nagyon sok úgynevezett .jogtudor, agyouzaklatja perei 
ellenfelét, csakhogy mentül több perköltségét húzzon ki 
tőle. Läufer József baromfi-kereskedő se rokonszenve­
zett a végrehajtóval, se a végrehajtató fiskálissal. Miért 
nem ? Pozitive nem tudjuk, de okai kétségtelenül voltak 
rá. Az egyik gyanús ok mindjárt az volt, hogy prres 
fele folyton fizetésre ösztökélte, s mert nem fizetett, 
ügyvédje, dr. Róna bor uiján, végrehajtást kért ellent. 
Ezt el is rendellek s dr. Róna Izor az egyik végrehaj­
tótól kísérve, megjelent a Hunyadi-téri vásárcsarnokban, 
hogy lefoglalja Läufer lábas jószágait. A hívatlan ven­
dégek csuk Lauf érnél találtak a csarnoában. De ez is 
elég volt nekik. Mert mikor a nemes asszonyság meg­
tudta, hogy kik és mit akarnak, csípőjére tette kezét s 
elmondta mindennek a prókátort, csuk becsületesnek 
nem. De se fejezte mondókajat, mikor anyjának següs:| 
gére érkezett leánya Izabella. A kisasszony hallva, 
hogy miről van szó, szintén nagy indulatba jött, 
s fenyegetőleg közi Igeit a prókátor felé, s ton 
szemét is kiszedi, ha 
közönség ebben meg
balták a kisasszonynak, de a nyelvét nem. Olyan 
lusokat szórt a prókátorrá, hogy ez holta napjáig se 
feledi el ;

— Maga svindler, csaló! — kiáltotta feléje.
A prókátornak tudvalevőleg nincsen galambepéje. Dr, 

Róna kornak sincsen az. Vissza akart tromfoini, égj 
úttal szellemes is akart lenni, s igy válaszolt:

— Mondja kisasszony, mivel csaltam meg? Hiszen én 
nem voltam soha szeretője !

Ez a kétségtelenül nagyon goromba szellemeskedés 

egészen dühre ingerelte a kisasszonyt. Rávetette 
a prókátorrá, a ki testi épsége megóvása czéljából hát­
rálásban keresett menedeket. Jó is volt, hogy hátrál, 
mert aligha hagyta volna el folytonossági hiány nélku

a küzdő teret .
A végrehajtottak és a végrehajtók ma újra találko«“ 

a büntető járásbíróság előtt. Becsületsértéssel, rój/ 
mazással, közcsend elleni kihágással vádo 
egymást. Ítéletre azonban nem került a 6ur- ® 
Nagel bíró a tárgyalást néhány tanú kihallgatása m 
elnapolta.
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pénzzel nyomtalan ;. Hunt s kel-három nap mu.vi Sterling ellen
jöttek csak ra a károsult ezégek, hogy csalóval volt Mortimer eiiel
dolguk. Feljelentés... következtében a r-mlűrség rövid Maroczy eiíe
keresés után elfogta a pénzzavaros urat, ki egy éjjeli játszmákban Ja
mulatóhelyen gomfi.! uiul dő.sölt megf .e*ő női környe­ Brodyt. A hat
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 301
— Cserebogár Jóska gyilkosai. Papes János 

gyilkosai bünperében az egri esküdtbiroság ma folytatta 
a tárgyalást a közönség nagy érdeklődése között. A mai 
Dapot a tanuk kihallgatása vette igénybe, a kik vala 
mennyien terhelőleg vallottak a vádlottakra. Kiss Endre 
ügyvéd pásztói biró jött a gyilkosság nyomára. A telek 
könyvi hivatalban járva néhány hónappal Papes eltü 
cése után mint annak rokona megnézte a telekkönyvet 
s látta, hogy a Kohlmann házán Papes javára 
bekebelezve volt 1100 frt törölve van. Megnézte 
az ennek alapjául szolgáló okiratot s ez egy nappal 
Papes eltűnése előtt volt keltezve. Ez gyanúsnak tűnt 
fel előtte. Jelentést tett a csendőrségnél, mely aztán 
kiderítette a szörnyű bűnt. Laczko Károly, 
meggyilkolt Papes unokafivére tud arról, hogy Pa 
pesnek vagyona volt. Kohlmann házánál járva, 
észrevette, hogy azok az eltűnt Papes ruháit és bútorait 
aiéthurczoltak, a mi gyanús volt előtte s erről jelentést 
ü tett a törvényszéknél meg Kiss pásztói bírónál, 
YaUos János pásztói földmives vitte a gyilkosság nap­
ján kocsiján a Kohlmann-part a kazai vásárra. Este 
mikor hazajöttek, a kocsis bement a lakásba, de nem 
vett észre semmi gyanúsat. Kohlmanné csak azt mondta, 
Papes udvarol leányának, de ő jobb szereti Oottliebot. 
JJalama Ferencz pásztói iparos, Papesnek jó ba­
rátja, annyit tud, hogy Papes 300 forintot lefizetett 
a AoAZmarm-családnak előre kosztra; azt is tudja, 
hogy 7000 forint készpénze volt Papesnek és
sok ékszere, de nem tudja, hol tartotta. Ranyó Imre 
szintén ilyen értelemben vallott azzal a hozzáadással, 
hogy Papes nősülni is akart. Nagy Bélánál járt 
Papes és mutatott neki egy 800 fitos betétkönyvet, erre 
kért 500 irtot kölcsön, de Nagynak nem volt pénze. 
Verkóczki János tanúval Papes marhakereskedést 

űzött s az őszön 100 frt nyereségen osztoztak. Kosselik 
Gizella — Teréz barátnője — vasárnap, a gyilkosság 
napján, ott volt Kohlmanntknál, de Papest egész 
délután nem látta. Jó. üín ozsonáztak, "semmi izgatott* 
Ságot a vádlottakon -észre nem vett. Cziierdztak, 
mulattak. Kassier 1 ona szintén a gyilkosság vasár- 
LS; jan volt Koh-manne, n d. Ugyanazt vallja, mit előbbi 
tanú. Papest nem látta akkor délután.

Balog Lajos azt vallja, hogy Kohlrnannék — ha 
kérdezték, merre van Papes, azt mondták, kérdezzék 
Balogot. Alt terjesztették, hogy Balog gyilkolta 
meg Tudja, hogy Papes vagyonos volt. Tóth Julia 
kacsát tömött Kohimannéknak. Popest vagyonosnak 
mowtyx. Schwartz Adolf, Kohlrnannék szomszédja 
vallja, kegy az asszony parrnesolt a háznál. Leányaihoz 
szigorú volt. A tanukat megeskették.

Sztbenya Mari azt vallotta, hogy Gottliebet atyja 
uüzte, mert Terézzel szerelmeskedett. Steiner Samu 
azt állítja, hogy Papes panaszkodott neki, hogy 
Rohímannék rosszul bánnak vele. Tarr fogházőr 
elmondja, hogy Gottlieb és Teréz a fogházban leve­
lezést kísérlettek meg. Schönberger törvényszéki orvos 
megvizsgálta a csontokat, de nem tudja megállapítani, 
hogy azok emberéi-e. A másik orvusszakértő a vádlottak 
eiaiebeli állapotáról nyilatkozott s azt rendesnek 
mondotta.

SPORT.
— A pártái eakkveraeny. A párisi nemzetközi 

lakk torna mai hatodik versenynapján szenvedte Lasker 
eléó vereségét. Marshull rettenthetlen támadásával 
gyönyörű végjáték után győzedelmeskedett fölötte Győ­
zelmet arattak: Tschigorin Marco ellen, Mason 
Sterling ellen, Burn Schlechter ellen, Showalter 
Mortimer ellen, Mieses Didier ellen és Pillsbury 
Maroczy ellen. Bródy szabad volt. A visszamaradt 
^Sumákban Janowski leverte Masont és Marshall 
Brodyt. A hatodik mérkőzés után a küzdők sorrendje 
a következő : Janowski, Mieses, Lasker 5, Pillsbury 
4l/r Burn, Marco, Mar óczy, Marshall 4 .Showal­
ter 31,, Mason, Schlechter, Tschigorin 2, Brody, 
Bosen, Sterling 1, Didier, Mortimer 0.

— Don Jósét törölték. B,*.ró Oppenheimer ma 
bánatot jelentett Don Jeséért s igy az idei derby sorsa 
még kétségesebbé vált. A német szaklapok hetek óta 
titkolták Dön Jósé betegségét s a róla terjesztett rossz 
híreket a legt rélyesebben visszautasított ik. Most be van 
igazolva, hogy a híresztelések hitelesek voltak. Polonius 
ts lncroyable szintén megkapta a köhögést s igy azok 
győzelmi esélyei is le vannak tárgyaivá. Iiy körülmények 
közt nem is látszik oly kontremin fogadásnak Davens- 
berg, a melyről sokat beszélgetnek néhány nap óta a 
plungtTek. Ezek után bízvást állíthatjuk, hogy soha ily 
kétséges a derby sorsa még nem volt, mint az idén s 
ei kell készülve lenni arra, hogy egy hundicapklasszisba 
tartozó ló lesz a legegészségesebb s az halomra fogja 
dönteni az összes előzetes kombinúcziókat s fogadásokat.

— A budapesti posta- és távírda tisztviselők 
sportegyesülete tegnap tartotta dr. Dennyey Vilmos 
elnöklete alatt fdsó rendes közgyűlését, mely alkalommal 
a választmány az egyesület műit évi működéséről rész­
letesen beszámolt. Az évi jelentést, mely az egyesület­
nek szép fejlődését konstatálta, a nagy szambán meg­
jelent tagok örvendetes tudomásul vették. A költségvetési 
előirányzat megszavazása és a felmentvény megadása 
után f-ryhangulag megv «lnsztattak : alelnökiekké Bérczy 
Ernő es Jozsa Lajos, titkárokká Szöcs Sándor és dr. 
Papp Salamon, pénzturnokka Dimény Mózes, ellen­
őrre Sámson Ferencz, szertárossá Gömbös Károly. 
Művezetők lettek : Akai Alajos, az ismert ameteur-vivó 
o vívásra. Benec*ek a tornára, Németh Andor a 
kerékpársportra.

— Vivő-akadémia. A Mátyús-szobor-alap javára 
Bobéit i Jenő és Vermes Lajos vivómesterek közremű­
ködésével báró Wesselényi Miklós főispán védnöksége 
alatt a központi egyetemi vivótarsaság Kolozsvár-.tt 1900. 
jumus 4 én nagy vivő akadémiai rendez a városi vigadó 
nagytermében. Az akadémiai sorrendből kiemeljük Bo­
béi h vitőr- és kard iskoláját. Versenyvivás 4 voltra ; az 
első tij jutalma a kolozsvári hölgyek dija. Vivő akadé­
mia, melynek első dija a kolozsvári egyetemi vivótársa- 
sag tiszteletdija. A vivóakadémiut befejezi a mesterek 
akadémiája karddal és tőrrel.

Bécsi lóversenyek.
— IV. nap. Május 2a. —

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Kis érdeklődés közt folyt le ma a Derby-meeting 
negyedik napja. A dijakért kevés ló fűlött s a főszámnak, 
a (zo//iótt-versenynek is csak öt résztvevője volt. Az 
eredmény a képzelhető legnagyobb meglepetés volt, mert 
a favorizált Ürchef és Gondi lielyezetlenül futottak 
s Adoma győzött holtversenyben Clairettel. A rész­
ié-es eredmények a következők :

I hétéves nyeretlenek versenye. 2U00 korona. 
lötiO. m.
1 icorge sk. Ananas 54 kg. lov
2. Óborai ménes pk. Iffy 517, kg. »
d Rohonczv G pm. Doni Kovák 56 kg. »
0. Cchtrjl White Lady 51'/, kg. »
0. Szeme* .11. e Schwajdnitz 56 kg. » 
ö. Mr. Siiue sk. Asforga 54'/, kg. »

Qr. Henenel A im.Ttotkenberg 56 kg. »

. Adams 
Gilchrist 
Hesp 
Poole 
Cleminson 
Wilton 
Chaloaes

hoszszal első, két hoszszal

. Gilchrist 
Adams 
Poole 
Black 
Bulford

Könnyen háromnegyed 
harmadik.

Tot : 10 : 35, helyre: 50 : 83, 103, 106.
II. Handicap. 2000 k. 1300 m.

1. Schindler L. 3é sk Alice 46 kg. lov. Slack
2. Mr. Dorryl 3é pm Mafoi 50'/, kg. « Gilchrist
3. Szászberek! ménes Táblabiró 51 kg. « S. Bulford 
0. Mautner V 3c stpm Sherman 57 kg. < Adams
0. Dreher A. 3é pm Reducer 49 kg. < Cleminson 

Könnyen négy hoszszal nyerve, tiz hoszszal harmadik. 
Tot.: 10 : 107, helyre: 50 : 159, 187.
III. Gombaverseny. 5000 k. 1600 m. 

t- Gr. Andrássy G. Adoma 637, kg. lov. 
t- Mr. Dorryt 3é pk Clairette 52'/, kg. «
2. Mr. Sütőn 3é sm Gondi 517, kg. «
0. Mr. Black 5é pm Orchef 68-/, kg. «
0. Egyedi L. 3é pk Quota 55 kg. < uulluru

Holtversenyben elsők, 2 és fél hoszszal harmadik. 
Tot. 1Ó : 34, helyre : 50 : 154 (Adoma) : 10 : 23. 

helyre 50: 114 (Clariette).
IV. Eladóverseny. 2000 k. Táv 2000 m.

1. Egyedi L. 3é stpm Baltavár 47 kg. lov. Wallasek
2. B. Springer G. 3é Balochard 49 kg. » Wilton
3. Rohonczy G. 3é pk Bosszú 44'/, kg. » Sands

Könnyen másfél hoszszal nyerve, hat hoszszal bar 
madik.

Tot. 10 : 14. A győztest megvásárolták 6500 koro­
náért hg. Auersperg F. és hg. Taxis Miksa.

V. Kétévesek eladóversenye. 3000 korona. Táv 
1000 m.
1. Ferdinándy Béla sk Biri 49 kg. lov. Wallasek
2. Guttmann M. sk Marietta 48 V, kg. » Sands
3. Szemere M. pk Béza 49'/, kg. > Cleminson 
0. Gr. Sternberg A. stpk Resistence 47 kg. » Imre

Igen könnyen két hoszszal nyerve, két hoszszal har­
madik.

Tot. 10 : 18. Helyre 50 : 65, 117.
VT. Trudom-gátverseny. 4000 k. 2400 m.

1. Maulner V. ph Puritaner 66 kg. lov. Wheeler
2. Mr. Dorryt stpm Simbach 62'/, kg. » Hesp 
b. Capt. Jones sk Banda 627, kg. > Siinn
0. Hg. Taxis M pm Gondolat 62-/, kg. > Williamson 
0. Mautner V. pk Damiet te 62'/, kg * Buckenham 

Küzd. fejhosszal nyerve, öt hosszal harmadik.
Tot. : 10 : 27. helyre : 50 : 87, 139.
VII. Schüttelt dij. 2000 k. 1100 m.

1. Péchy A. 4é pm Da Capo 58 kg. lov. Poole
2. Blaskovich 3é sm Charmant 49 kg. » Prudames
3. Gr. Festetich 3é Birondelle 45'/, kg. » Imre
0- Mautner V. 3é sk Algier 49 kg. * Southey 

Biztosan fejhosszal nyerve, 1-/, hosszal 3-ik.
Tot.: 10 : 84, helyre : 50 : 181, 115.

MULATSÁGOK.
— Jótékony őzéin mulatság. A rákoskeresztúri

kavicsbányán létesítendő iskolaegyeaület alaptőkéje javára 
Szcmko vendúglŐ melletti erdőben zártkörű nyári

mulatságot rendeznek.
A szarvasi társulati polgári leányiskola

önképzőköre részben saját könyvtára, részben az iskola 
tanítási szereinek gyarapítása czéljából junius 9-én 
ünnepet rendez a városi színkörben.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Dr. Geller Samu pécsi ügyvéd junius 

12-én esküszik őrök hűséget Spitz Olga kisasszonynak, 
Spitz Henrik kereskedő leányának, Beszícrczebányán. 
— Kádár Izsó, az Union bank hivatalnoka, junius 
6-án tartja esküvőjét Munkácson dr. Fischer Mór ottani 
járás-orvos leányával, Blankaval. — Gutzjahr Mihály 
junius 2-ún vezeti oltárhoz Gajdos Margit kisasszonyt 

lipótv ,rosi bazilikában.
— Eljegyzés. Bóth Jenő, a gróf Schönborn-féle 

uradalmi ásványvizek bériőségének beltagja Szolyváról, 
eljegyezte Jelinek Adolf és neje leányát : Zsuzsika 
kisasszonyt, Budapestről.

GYÁSZROVAT.
Törley Bálint nagybirtokos 1848/49-iki honvéd

vadászhadnagy, volt emigráns, e hó 29-én életének 77-ik 
évében elhunyt. A Loldogultnak hült teteme e hó 31-én 
délután V-2 3 órakor fog az V. kér., Széchenyi-utcza 12. 
szám alatti házában a róm. kath. egyház szertartás 
szerint Leszenteltetni és onnan Szabadkura szállíttatni.

Gróf Eltz Károly örökösjogu főrendiházi tag, az 
I. osztályú vaskoronarend lovagja, cs. és kir. kamarás, 
v. b. t. t., a horvát-szlavon-daimát országgyűlés virilis 
tagja tegnap Vük óvá rótt meghalt.

Lindey Vilmos angol mérnököt la budapesti vízve­
zeték építőjét, a ki a múlt szerdán hunyt el 92 éves 
korúban, szombaton helyeztek óriási részvét mellett örök 
nyugalomra a London melletti Blackheatben.

Llpcscy Antainé szül. Ayul Ida m. kir. csendőr- 
főhaduagyné o hó 29 én Keszthelyen 22 éves korában 
hosszas szenvedés után elhunyt. A közszeretetben álló 
nő temetése a közönség nagy részvéte mellett ment 
égbe.

Hollán Ernő.
1824—1900.

Szabadságharczunk egy kiváló alakja hunyt el 
ina éjjel: llolián Ernő, ki 1849-ben mint vezér­
kari ezredes a pétervaradi erőd erődítési parancs­
noka volt 25 éves korában. A szabadsagharcz 
leveretése után is, egész haláláig élénk részt vett 
közéletünkben. Az utóbbi időkben azonban kró­
nikus szívbaja bántotta. Ez is ölte meg.

Tettdús életéről az alábbiakban számolunk be: 
Holtán Ernő 1824. január 13-án született Szombat­

helyen. A katonáskodáshoz érzett kedvet és 1839-ben a 
bécsi hadimérnöki akadémiába lépett, a melynek legjobb 
növendékei közé tallózott. Ezt fényesen bebizonyította a 
magyar szabadságharezban. Lcmbcrgben volt főhadnagy 
a hadmérnöki karnál, a mikor századosnak nevezték ki 

kilenczedik honvédzászlóaljhoz és vörös sapkásaival 
csakhamar a szerb hareztérre küldték. Fehértemplomnál 
visszaverte a szerbeket és Szent-Tamás ostrománál 
annyira kitüntette magát, hogy Kossuth őrnagygyá és 

térvárad várába hadmérnöki főnőkké nevezte ki, 
egyszersmind fölhatalmazta, hogy szükség esetén mint 
varparancsnok léphessen föl. Hollán a várat megerő­
sítette, a Duna hidját egy a folyón á(feszített lánczczal 
az ellene küldött gyujtóhajók ellen megvédte, a zároló 
sereg k müveit a gránátoknak meglepő távolba vetésével 
szétrombolta és az egyre megújuló kísérleteket meg­
hiúsította.

Hogy mily kitűnő katona fairében állott Hollán Ernő 
az osztrák tisztek előtt, annak jellemzésére közöljük az 
alábbi adomát:

A Pélerváradot körülzároló osztrák sereg táborkari 
főnöke báró Mamula volt, a ki a katonai akadémián 
az erődítési tan professzora volt régebben.

A mint Pétervarad alá érkezeti, első dolga volt ezt 
kérdezni:

— Ki az erődítési parancsnok a várban 1
— Egy fiatal tiszt.
— Hogy hívják?
— Hollán Ernő.
Mamula arcza e név hallatára nagyon elkomorodott.
— Ez baj! — rnondá fejvakarva, ő volt egyike leg­

jobb tanítványaimnak.
Igaza volt Mamutnak 1 Ostrommal nem is bírta be­

vetni a várat/

Hollán Ernőnek legkimagaslóbb fegyverténye volt az 
a kirohanás, melyet Perczel Mór tábornokkal egyönte­
tűig Kamtniez felé 1849. márczius 29 én intézett 
a péterváradi őrséggel Nugent táborszernagy osztrákjai 
s a szerbek ostrom serege ellen.

Ez történeti nevezetességű tény, miután arról gróf 
Batthyány K átmér országos biztos és Perozel 
Mór tábornok hivatalosan értesítették a honvédelmi bi­
zottmányt.

Perczel jelentése igy szél:
Márczius 29-én.

Mai napon az ellenség sánczolásbani elhaladásának 
meggátlása, s leginkább erejének megismerése végett a 
várőrség egy része Kammtnicz felé, jelenlétünkben 
Hollán alezredes vezérlete alatt, egy kicsapási de­
monstráltál tőn. Ez alkalommal a várőrség rettenthetlen 
vitézségéről elegendőkép meggyőződéin. Két órai erős 
ágyúzás után a Il ik honvédzászlóalj, Miguelek, Eszték, 
Gyulaiak már-már az ellenség sánczáig nyomultak elő, 
s csak többszörös parancsának sikerült őket vissza­
erőltetni.

Különös dicséretet vívott ki e hadi operácziónál a 
Karlovicz felé állomásozó előőrségi csapat, mely alig 
volt 50 főnyi, s több századnyi határőröket 3 óráig 
tartott öldöklő viaskodással diadalmasan visszakergelte.

Ugyan e mai napon több mint GO gyanús és 
vétkes lelkületű főtiszt a várból kiparancsol 
tatott.

Mi részint a népség lelkesítése, részint az árulók 
kiűzése, s némely védelmi intézkedések elrendezése 
által iparkodánk két napi ittlétünk alatt a várat bizto­
sítani.

Meg kell még említenünk, miként a horgosi nemzet­
őrség egy csapata, Császár Miklós kapitányuk vezénylete 
alatt, folyó hó 23-án czirkálés alkalmával egy csapat 
szerb dsidást megszalasztott, egyet elfogott négy dsidá- 
val, a négy lóval, hármat pedig levágott.

Aláírva
Perczel Mór, 

tábornok.
(Eddig a péterváradi jelentés.)
Pétervarad kapitulácziőja után a vár átadási feltételei­

hez képest Szombathelyre internállatott. 1850—65-ig 
mint kultúrmérnök és magasabb vasúti hivatalnok mű­
ködött. Tevékenysége e mellett az irodalom terére is 
kiterjedt; számos szakezikken kívül megírta 1850-ben 
«Elemző mértanát». 1851-ben a tudományos akadémia 
levelező, 1861-ben rendes, 1872-ben pedig tiszteletbeli 
(aggá választotta.

1861—66 ig több önálló munkában, emlék- és röp- 
iratban küzdött a nemzeti közlekedési politikának érdekei 
mellett. 1865—75-ig a vasmegyei felső-őri választókerü­
letet képviselte az országgyűlésen; 1866-ban, mint a 
katonai kérdések képviselője, a 15-ös bizottságba válasz­
tatott, melyet az országgyűlés a kiegyezési javaslat 
kidolgozása végett kiküldött. 1866.ban a magyar mérnök- 
és építész-egyletnek elnökévé választatott, melynek most 
is tiszteletbeli tagja.

Midőn az első magyar minisztérium gróf Andrássy 
Gyula alatt megalakult, Hollán a gróf Mikó Imre 
vezetése alatt álló közmunka- és közlekedésügyi minisz­
tériumba hivatott meg államtitkárnak. Gróf Mikó 
Imrének 1870. május havában bekövetkezett visszalépése 
folytán, Hollán mint parlamentáris államtitkár szintén 
megvált hivatalától, s ez alkalommal addig teljesítet1 
szolgálatainak elismeréséül ő felsége a Lipótrend közép­
keresztjét adományozta neki.

1870. november 18-án mint államtitkár a honvédelmi 
minisztériumnál újból állami szolgálatba lépett, melyből 
1872. deczember havában a bekövetkezett kabinet- 
valtozás folytán kilépett. Ettől fogva megtartotta helyét 
a parlamentben és mint a magyar delegáczió tagjának 
kivaló része volt azon határozatok hozatalában, melyek 
kel 1875-ben az Uchatius-féle tábori tüzérségi anyag 
beszerzéséhez, a vezérkar újjáalakításához, valamint 
katonai képző intézetek újjászervezéséhez előirányzott 
kiadási többlet megszavaztatok 1875. október havaban 
soron kívül vezérörnagygyr neveztelett ki. 1876. január 
havában tényleges katonai szolgálatba lépve, a székes- 
fejérvári V. honvédkerület parancsnokává neveztetett ki. 
1881. ápril 25-én cs. és kir. altábornagygyá lép- 
tettetett elő ; 1886-ban a főrendiház tagjává nevezte,
tett ki.

Kevéssel azután a király által adományozott belső 
titkos tanácsosi czimniel mint katona nyugalomba vonult 
és a fővárosba tette át lakását. Tagja volt a naplóbiráló, 
a felirati, a közgazdasági és közlekedési bizottságnak, 
valamint a királyi és országos legfőbb fegyelmi bíróság­
nak. Igazgatósági tagja volt a Ganz-gyár részvénytársa­
ságnak. 1890-ben a főrendiház részéről a delcgáczióba 
választatott.

Most két hete járt fenn utoljára, a mikor a vámház- 
küruti 7. szám alatt levő lakásáról áthurczolkodott a 
Sandor-utcza 6. számú házba. Ekkor hirtelen rosszabbra 
fordult egészségi állapota s ágyba kellett feküdnie.

Házi orvosa naponta többször meglátogatta, de a 
bajon nem igen segíthetett, a beteg napról-napra gyön­
gébb lett.

Vasárnap délelőtt aggasztó fordulatot vett a betegség 
már-már a katasztrófától kellett tartani. De ismét 

javulás állott be, ámbár szemmel látható volt, hogy
csak rövid időre.

Az éjjel éjféltájban hirtelen rosszul lett s mire orvos 
jött, már felesége karjai közölt kiszenvedett. Szivszél- 
hüdés érte.

Az elhunytat nagy, előkelő rokonság gyászolja, ennek 
sorában a Békássy, a Hertelendy és a Kolozsváry csalá­
dok is.

Hollán Ernőt ma délelőtt díszes ravatalra helyezték 
Sándor utcza 6. szám alatt levő lakásán. A megboldo­
gult díszes érczkoporsóban nyugszik, a melynek lábánál 
vánkosokon nyugszanak az elhunytnak érdemrendjei. A 
ravatalt három sor gyertya és kandeláber veszi körül, 
az egész ravatalos termet pedig délszaki növények díszí­
tik. A holttestet holnap, szerdán, délután négy órakor 
szenteli be nagy papi segédlettel Kanovich Béla Mór 
józsefvárosi apátplébános, mely után a koporsót nagy 
katonai pompával kikisérik a keleti pályaudvarhoz, a 
honnan elszállítják Békásra, a hol csütörtökön ismét 
ravatalra helyezik. A halottat azután újabb beszentelés 
után helyezik el a családi sírboltba örök nyugalomra.

A család a kővetkező gyászjelentést adta ki:
Hollán Ernőné született kékási Békássy Antónia saját 

és az összes rokonok nevében fájdalomtól megtört szív­
vel tudatja forrón szeretett, felejthetetlen emlékű /űrjé­
nek, nagyméltóságu Hollán Ernő ő cs. és apóst. kir. 
felsége v. b. L tanácsosának, nyug. cs. és kir. altábor 
nagynak, a cs. Lipót-rend középkeresztesének, a hadi- 
érem tulajdonosának, főrendiházi tagnak, a m. tud. 
akadémia ig. és tiszt, tagjának, a magyar mérnök- és 
épitészegylet t. tagjának, t. b. bölcselettudornak stb. stb. 
e hú 28-án éjféli 12 órakor, példás élete 77., boldog 
házasságának 46. évében szivszélbüdés következtében 
történt gyászos elhunytál. A boldogultnak hült tetemei 
e hő 30-án délután négy órakor fognak lakásán (Vili. 
kér. főherczeg Sandor-utcza 6. sz., földszint) a római 
katholikus egyház szertartása szerint beszenteltetni, e 
hó 31-én délután három őrskor pedig Békáson a csa­
ládi sírboltba őrök nyugalomra tétetni Az engesztelő 
szent missáMoznt junius hú 1-én déWfM 19 úseenr fog

Békáson a családi kápolnában a Mindenhatónak bemu 
láttatni. Budapest, 1900 május 29 én. Beke hamvaira!

Hollán Ernő halála a társadalom valamennyi köré­
ben nagy részvétet kelteit ; eddig már több százan 
fejezték ki részvétüket, köztük személyesen Hegedűs 
Sándor és Darányi Ignácz miniszterek, Perczel Dezső 
a képviselőház elnöke. Széli Ignácz : llamtitkár, Bér- 
zeviczy Albert, Csávossy Béla, Fáik Miksa, Hegedűs 
Lóránt, Hieronymi Károly, Matuska Péter és Thaly 
Kálmán országgyűlési képviselők, Ernuszt Kelemen, 
Ghyczy Béla altábornagy, báró Harkányi Frigyes és 
d. gróf Zichy János főrendiházi tagok, Bérnoldk 
iKároly és Zoltán Elek altábornagyok, Szily Kálmán, 
az akadémia főtitkára, Bezerédj Viktor, Szalag Imre 
és Szalay Péter miniszteri tanácsosok, Fenyvessy 
Ferencz, Reiszig Ede és báró Thoroozkay Viktor 
főispánok, Czigler Viktor, Lipihag Sándor és Müller 
Kálmán egyetemi tanárok, Dessewffg Arisztid, Suhajda 
István. Széli Kálmán miniszterelnök meleghangú levelet, 
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter és König 
osztályfőnök részvéttáviratot intézett az özvegyhez.

«

Hollán Ernő elhunyta a legérzékenyebben a magyar 
mérnök és épilészegyletet sújtja. A boldogult alapította 
1867-ben az egyesületet és elnöke volt 18 évig; azután 
tiszteletbeli tagja lett. Az egyesület választmánya ma 
tartott ülésén elhatározta, bogy a temetésen a tagok 
testületileg, a sirbatételnél Békáson küldöttségileg vesznek 
részt. A ravatalra koszorút helyez az egyesület, a gyász- 
szeriásón Cziegler Győző elnök búcsúzik tőle. A gyász­
esetet a tagokkal az egyesület lapja külön kiadásban 
tudatja. Az egyesület ez utón is fölkéri a tagokat, hogy 
szerdán délután 3 órakor az egyesület ujvilág-utezai 
helyiségeiben gyülekezzenek. A gyász miatt a csütörtökre 
tervezett diósgyőri kirándulást elhalasztják.

TÁVIRATOK.
Béce, május 29. A VII. kerületben ma tartott pót­

választáson Ahorner Károly keresztényszoczialis jelöltet 
választották községtanácsossá 517 szavazattal. Ellen­
jelöltje, dr. Vogler Lajos haladó párti jelölt 402 sza­
vazatot kapott.

Lázadás Khinában.
Peking, május 29. A diplomácziai testület 

értekezletet tartott, a melyen a fölöttébb nyugta­
lanító helyzetről tanácskozott.

Tientsin, május 29. (Reuter.) 200 khinai ka­
tona helyreállítottá a vasúti összeköttetést Hinein 
és Peking között. A peking-hankaui vasúti vonal 
építésénél alkalmazott belga mérnökökről semmi hő­
sem érkezett. Egyébként ma mindenütt nyugod- 
tabb a hangulat. Az Atagokan ágyunaszádrnl 30 
japán tengerészkatona érkezett ma Tiencinbe. A 
D’Entrecastreaux és Surprise franczia hadihajók 
ma elindultak Takuból.

Tiencin, május 29. (Reuter.) Ilir szerint né­
hány belga embernek, a kik csaladjukkal Csang- 
szintienben, Feugtaitól 10 kilométernyire teleped­
tek le, elvágták menekülésük útját, úgy, hogy a 
helység közelében egy hegyen kénytelenek véde­
kezni a boxerek ellen, a kik most Fengtai váro­
sát gyújtják föl. Nagyon féltik a belgák életét. 
Pasztinglüban nehány misszió közlekedését szintén 
elvágtuk a lázadók.

Peking, május 29. (Reuter.) A boxerek Feng- 
taiban felgyújtották a vasúti állomás gépgyári 
műhelyeit. Néhány ember ott veszett.

A transzváli háború.
London, május 29. A Daily News jelenti 

Lourenco-Marquezból tegnapi kelettel: Botba tá­
bornok Pretoriába érkezett, hogy Krüger elnökkel 
a békekötés fettételeiről tanácskozzék.—A Times 
jelenti Lourenco-Marquezból tegnapi kelettel: Rotiia 
tábornok néhány nappal ezelőtt Pretoriában ta­
nácskozott a kormanynyal s határozottan ajánlotta 
a kapitulácziót. Steyn szintén békét óhajt, csak 
Krüger elnök kívánja a háború folytatását. Pre­
toriában azonban túlnyomó az a nézet, hogy a 
békepárt minden pillanatban fölülkerekedhetik.

London, május 29. Az alsóhaz tegnapi ülé­
sén Balfour, a kincstár első lordja, kijelentette, 
hogy nem kapott értesítést arról, hogy a dél­
afrikai köztársaság kormányával békealkudozás 
folyik. Kijelentette továbbá, hogy semmi sem bi­
zonyítja azt az állítást, hogy az angol foglyokkal 
Pretoriában rosszul bánnak. A feglyok kicserélé­
sének hire sem bizonyult valónak.

Wyndham hadügyi parlamenti államtitkár be­
jelenti, hogy a Dél-Afrikában lévő összes csapa­
tok létszáma 221.000 ember. Az otthon fegyver­
ben álló csapatok számát nem lehet pontosan 
meghatározni. A reguláris csapatok létszáma a 
gyarmati tartalékos csapatokkal egyetemben kö­
rülbelül 120.730, a miliczia száma körülbelül 
77.000 ember.

Redmond azt kérdezi, hogy hány búr állott 
harezban Dél-Afrikaban és igaz-e, hogy minden 
egyes búrra liz angol jut.

Erre a kérdésre nem válaszol a kormány.
London, május 29. Roberts lord jelenti teg­

napi kelettel Klipriverből: Ma húsz mértföldet 
mentünk s most tizennégy mértföldnyire vagyunk 
Johannesburgtól. Az ellenség különféle védelmi 
hadallusokat készített elő, de közeledésünkre va­
lamennyit elhagyta. Annyira szorongattuk az 
ellenséget, hogy alig élt ra út ágyúját kocsira 
rakni s az itteni állomásról elszállítani, a mikor 
a nyugat-ausztráliai lovasitott gyalogság már be­
hatolt a községbe. French és Hamilton táborno­
kok csapatai, úgy látszik, balszárnyunktól körül­
belül liz mértföldnyire liarczba keveredtek az 
ellenséggel, mert dél óta ágyúzást és puskalövé­
seket hallunk.

London, május 29. Roberts nem engedi meg, 
hogy villámgyors hadműveletéről magánlaviratokat 
küldjenek Angliába, de a katonai szakkvitikusok a 
rövid hivatalos telegrammokból azt következtetik, 
hogy Roberts még ma bevonul Johannesburgba s 
hogy legkésőbb pénteken Pretoriában le=z. Az an­
golok megszállták Heidelberget, a mivel elvágták 
a búrok natáli etap-vonalát. Már most mindenki 
befejezettnek hiszi a háborút. A Daily Mail-nak 
azt táviratozzák Pretoriából, hogy Krüger és Steyn 
minden előkészületet megtesznek, hogy a válságos 
pillanatban megszökhessenek. Pretoriában a béke­
párt fólülkerekedett, már nem is azt kérdezik, 
hogy mikor kötik meg a békét, hanem azt, vájjon 
Roberts elég jókor érkezik-e Johannesburgba, 
hogy a bányákat megmenthesse. A börze, a sajtó, 
a közönség erről a kérdésről vitatkozik, a melyre 
» felelet tálén még ma este meg fog jönni.

London, május 29. A Reuter-ügynökség je­
lenti Fokvárosból tegnapi kelettel: Hire jár, hogy 
French tábornok Heidelberg és Boksburg között, 
Johannesburgtól néhány mértföldnyire, elvágta a 
búrok összeköttetéseit. Ugyanennek az ügynökség­
nek jelentik Pretoriából mai kelettel: Az angolok 
ma megszállták Zérust. Egy másik nagy hadsereg 
Lichtenburg felé tart.

London, május 29. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Fokvárosból tegnapi kelettel : Oranje 
szabadállam annektálását ma formálisan ki­
mondták.

London, május 29. Az esti lapok mai keletű
fokvárosi táviratot közölnek, mely azt mondja: 
Hire jár, hogy Krüger mult kedden kijelentette, 
hogy Johannesburgot cs as aranybányákat el fogja 
pusztítani. A távirat szerint Krüger most Preto­
riában van.

Pretoria, május 29. (Reuter.) Krüger elnök 
rendeletére a tegnapi, mai és holnapi napot 
bűnbánó és vezeklő napoknak nyilvánították és 
imádságokat mondottak a leigázástól való meg­
szabadulásért és az ország függetlenségének meg­
mentéséért. — A kormány a következő haditudó- 
sitást adta ki: A britt csapatok szombaton átkel­
tek a Vál folyón. Lanmer tábornok a Klip folyó- 
nál heves harezot vívott, a melyben öt burghei 
súlyosan megsebesült és kettő fogságba esett. A 
burgherek számra nézve gyöngék voltak; az 
angol sereg körülbelül 5000 emberből állott. 
Tegnap Vanvveyksrustnál, Johannesburgtól délre 
15 mértföldnyire, a burgherek harezba keveredtek 
egy erős britt sereggel, a mely a Klip folyótól 
előre tört.

London, május 29. (Feladatott este 9 
óra 52 perczkor.) Lord Roberts holnap, ha 
az utolsó pillanatban ellenállásra nem todál, 
bevonul Johannisburgba. Az aranybányák sér­
tetlenek.

A távirat, a melyben lord Roberts ezt bejelenti 
a hadügyi kormánynak, Germistoumban, Johannis- 
burgiól északra, a vasúti csomópontban kelt s igy 
hangzik:

„Ma délután minden komolyabb ellenállás 
nélkül Germistownba érkeztünk. A mennyire az 
eddigi jelentésekből megítélhetem, főhadoszlo- 
punk nem szenvedett veszteséget. A szárnyhad- 
oszlopok veszteségei sem nagyok. Az ellenség 
csak holnapra várt bennünket s azért az egész 
vasútvonal épségben maradt. A Natálba és 
Pretoriába vezető vasútvonalak a csomóponttól 
kezdve végig hatalmunkban vannak. Értesülé­
seim szerint Johannisburgban az aranybányák 
sértetlenek. Holnap magamhoz rendelem a vá­
rosi kapitányt. Ha ellenállásra nem bukkanunk, 
akkor holnap délben az egész hadsereg élén be­
vonulok Johannisburgba.“

London, május 29. Lord Roberts távirata 
leírhatatlan lelkesedést keltett. A hadügyi kor­
mány nyomban kihirdette a jelentést a lakosság­
nak, a mely örömmámorban úszik.

Köln, május 29. Londonból jelenti a Kölnische 
Zeituna levelezője: Katonai körökben beszélik, 
hogy három hét múlva, a háború befejezése után 
az egész angol hadsereg visszatér Angolországba. 
Junius elején azonban még tízezer embert külde­
nek Dél-Afrikába. Pretoriában nagy a felfordulás 
és a pánik. Krüger szamára fűtött vonatot tarta­
nak készen, hogy az utolsó pillanatban mene- 
kü!hessen.

Szt -

Luitacsiurco. ^__z,v
Gyógyfürdő ■ „.Ű-1 V' ' •/'', ~ lf<3

Budapesten. ' ' -" —.... _... ‘
Iszapfürdők, helyi Iszapkezelés stb. Olcsó ellátás. Prospektust Ingyen küld 
87525 aj igszgetóeáf.

Testsgyenészeti mfiintázet. 33117

Tám dR járógópek, Hessing rendnzerü xnü-mellftiaök, 
mii-kezek, mülábuk stb. haskötők elhízás és viindorvese 
cll'-ü. Köree-ör-harisnyák kezesség mellett k^zittetnek 
KELETI J. orvos-sebeszeli műszerek gyárában Budapest,
IV.. Korona hcrcseg-utcsa 17. Állandó nagy raktár
irriga torok ban és bitiekben. Képes árjegyzék ingyen.

KÖZGAZDASÁG.
Párig, május 29. Az Elysöe-paiotában tartott mai 

minisztertanácsban, a melyen Galliffet hadügyminisrter 
betegsége miatt nem jelent meg, Delcassé külügymi­
niszter bejelentette, hogy a Brazíliával való vámszerződés 
t írgyában folyó tárgyalások befejezése legközelebb vár­
ható és hogy Francziaország a kávé vámjának körül­
belül húsz frankkal való leszállításába beleegyezett.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Időjárás. Az utóbbi 24 órában az ország 
déli felében, főleg az Alföld déli részein voltak 
nagyobb számban zivataros esők. Északon az idő 
száraz volt, az ég ma reggel is jobbara derült. 
1 —5 min. esett: Budapest, Kolozsvár, Drenkova, 
Nagyszeben, Botfalu. 10 min. Pécs, 17 mm. 
Zsombolya, Temesvár, Pancsova. A hőmérséklet 
keveset változott.

A földinivelésügyi miniszterhez a gazdasági tudó­
sítóktól beérkezett távirati jelentések szerint május 
28-án délután Szilagyinegye krasznai járásában 
V orsole és Récse község hatarában 1 /4 óráig fartő 
jégeső volt, szilagysomlyoi járásúban pedig Szécs 
község határúban .'•» Perceset! község határának 
egy részében •’/« óráig mogyoró- és diónagys^gu 
jégeső esdi. mely tetemes karokat okozott. Ugyan­
csak május 28-au Torontói vármegyében Pancsova 
varos halarában 3/4 óráig tartó jégeső jelentékeny 
károkat okozott.

Mohácsról táviratilag jelentik : május 28-an éjjel 
nyugat felől heves zivatar volt. 12 óra 54 percz­
kor villám ütött egy cserépfedelü házba, kevés 
kárt okozott. Hallomás szerint a villám a közeli 
Nagynyarad faluban is lecsapott egy cserép­
fedelü házba.

Nagyváradról táviratozzák, bogy Drágcseket és 
környékét borzalmas jégvihar tőnkre verte, diónyi 
jégzapor az őszi-tavaszi vetést elverte, minden 
növényzet oda van, semmi aratás sem lesz, úgy, 
hogy a nép nagy ínség elé néz.
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6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 30! 1900
* HeiSgaxdaeágt 61 közraktári hitelintézet

alapítását tervezik Ágoston József, Benke Gyula, báró 
Feilitzsch Arthur, Miklós Ödön, dr. Münnich Aurél, 
Weist Berthold országgyűlési képviselők, báró Bánffy 
Ernő birtokos, gróf Béldy Ákos főispán, Dessewffy 
Arisztid, a belga-magyar bank igazgatója és Zachár 
Gyula tanár. Az uj intézet az országban 120 közraktár 
felállítását czélozza, hogy az ezek által kibocsátott 
warrantokat a vidéki pénzintézetek számára forgalom 
képes papírokká tegye s ezzel hazai mezőgazdaságunk­
nak 25—40 millió korona gazda-hitelt teremtsen. Az 
alapítók a vidéki pénzitézetekhez felhívást küldöttek szét, 
mely szerint az «országos mezőgazdasági és közraktári 
hitelintézet» létesitésével egyidejűleg törvényhatóságilag a 
közraktári jelzálogjog, a termény kézizálogjog és az 
otthon-zálogjog megállapítását fogják sürgetni, hogy a 
mezőgazdasági hitelt a legtágabb értelemben meg­
nyitván az agrikulturát lekötöttségéből felszabadítsák, A 
közraktári jelzálogjog kieszközlésével az a törekvésük, 
hogy a közraktári elsőbbségi jog a telekkönyvi birtoktest 
kiegészítő részét képező gazdasági inveszticziókra, tehát 
a teljes felszerelésre s igy a gazdasági épü­
letekben elhelyezett gabonanemüek és lábas jószá­
gokra is biztosítva legyen; az ezt követő termény kézi- 
zálogjog a gazdáknak — a telekkönyvet nem érintő — 
azon kölcsönök szolgáltatását czélozza, melyek biztosítá­
sául a birtokolt földnek lábon álló és még azon terme­
lési időszakban betakaritás alá kerülő terményei is 
leköthetők ; végül az otthon zálogjog megteremtésével 
azon gazdáknak is hitelt kivan nyittatni, kik a közrak­
táraktól távolabb fekvő és otthon raktárok terményekre 
és otthon istállózott lábas jószágokra óhajtják a közrak­
tári intézményt igénybe venni. Az országos mezőgazda- 
sági és közraktári hitelintézet megalakít.isát az országban 
szétszórtan, amortizaczionális fondokbó! építendő 120 
termény-közraktárral vélik megindítani, még pedig azon 
az alapon, hogy ezeket vidékenkint egy-egy kezelő 
bizottság, kerületenkint a gazdasági egyesületek bele- 
vonásával a megyei választmányok és a központban egy 
országos tanács felügyelete alá helyeznek. ezeknek tag­
jait azon pénzintézetek vezérferfiai is képeznék, melyek 
az illető közraktárakba elhelyezett terményekre, mint 
kézi zálogokra, üzletszerű lep kölcsönt adni s ezen üzlet­
ágat kultiválni hajlandóknak jelentke; nek.

* A szőlőbirtokosok figyelmébe. A fölumivr.Icsi 
miniszter utasította a szőlészeti és borászati felügyelőket, 
hogy ott, a hol a szőlőket az id<"i késői fagyok értek, a 
fagy által megtámadott szőlőtőkék további helyes keze­
lésére s a bajok orvoslására a szőlőbirtokosoknak a 
megfelelő útbaigazításokat es szaktanácsokat adjak meg, 
és világosítsák fel a szőiobirtokosokot, minő eljárást k* 11 
követniük arra nézve, hogy az elemi csapások áltál oko 
zott károk rendkívüli eseteiben a közadók kezdéséről 
szóló törvény rendelkezései értelmében jaró :vic-; ng“- 
dés iránt való igényeiket n.ikéut érvényesítsék. Ugyan­
ezen alkalommal utasította a íoldmivelési miniszter a 
szőlészeti és borászati felügyelőket tgysz» rsinindi nkorra, 
hogy ekmi csapasok bekövetkezese, ‘ vagy a szőlőnek 
akar állati, akar növényi ellenségei fellépte és elterjedése 
esetére, külön rendelet bevárása nőikül, a szőlőbirtokosok­
nak a védekezésre vagy az orvoslásra sziiks-g-s eljárá­
sok megmagvarazásával és demonstr. iásával, valamint 
általában a megfelelő Útmutatások és szaktanácsok meg­
adásával segítségére siessenek.

IP AB.Ü GYEK.
— Az építőipari országos kongresszus elö- 

készitöblzottsága már megállapította a kongresszus 
programmjút. Június 2-án délután 5 órakor előérle- 
kezlet Ívsz a magyar építőmesterek egyesületének helyi­
ségében (Ferenczivk hazára), este pedig ismerkedési 
estélyt tartanak a városligeti Wampetícs-féle vendéglő­
ben. Janin* J-án reggel 8 órakor kezdődik a kon­
gresszus a váczi-utczai uj városháza diszt-rmében, dél­
után 3 órakor pedig ebéd lesz a vigadóban. Ebed után 
a királyi palotát es az uj országhazat nézik m°g. Este 
a népszínház előadását nézik meg, azután a Pannónia 
szálloda éttermiben közös vacsora lesz. Junius Jf-én 
délelőtt 9 órakor a kongresszus folytat ja tanácskozásait, 
a melyek délután 1 órakor fejeződnek be. Ekkor a 
kongresszus összes tagjai felvonulnak a kereskedelmi 
miniszter elé, azután t. rsasebed Esz a vigadóban. Dél­
után a kőbányai uj rum. katli. templomot és a Dreher- 
féle sürhazat tekintik meg. Este találkozás lesz a magyar 
építőmesterek egyesületének helyiségében.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdékről. A tegnapi nagy deroutera, 

mely a budapesti, bécsi, berlini es részben a párisi 
tőzsdéken az árfolyamok rohamos hanyatlásában nyert 
kifejezést, ma nyugodtabb hangulat s az árfolyamok 
javulása következett. Legerősebb volt a unrouíe a bécsi 
tőzsdén, melyről a következőket Írjak: Azok az erős 
hullámzások, melyek a bécsi tőzsdét utóbbi időben 
megingatták, tegnap még fokozódtak s az általános ár- 
nívót rneg mélyebbre leszorították. Azok a jelenségek, 
melyek az árfolyamok hirtelen hanyatlását kisérni szok­
ták : szabad és kényszereladások, most sem maradtak 
eL Az egyik nem akarja poziczióit tovább tartani, a 
másik nem tudja fentartani, s igy folyton újabb és 
újabb áru uzüniik a piaczra, a mely nem képes azt 
telvenni. Valahányszor a bécsi tőzsdén deroute támadt, 
mindig merültek fel tervek, hogy a couiisset és a 
ezégeket Organizálni kell, a tervek azonban mindig csak 
papiron maradnak, s mikor a baj ismétlődik, akkor 
erezni csak igazán egy ily szervezetnek a hiányát. Teg­
nap volt ugyan szó egy hamarjában keletkezett ad hoc 
8következésről, melynek egy nagy tétel bányáért két 
kellett volna átvenni, s mar maga ez a puszta hír is 
alkalmas volt a hangulat és az árfolyamok javitasára. 
Hz a javulás azonban nem tartott sokáig, s kedvezőtlen 
berlini jelentestkre ismét ellanyhult az irányzat. Ma 
aztán úgy Becsből, mint Berlinből határozott javulást 
jelentettek, s különös n Berlinben nagy visszavásárlások 
következtében rohamosan emelkedtek az árfolyamok.

** A megrendelések gyűjtésé. Azt a törvény­
javaslatot, a mely szerint az iparlörvény 50. § a módo­
síttassák és a kereskedelmi utazok a magánosoknál való 
megrendelések gyűjtésétől eitiitassanau, most a vidéki 
kamarák kezdik tárgyalni. A győri kamara távirati 
indítványára ugyanis sürgönyváltás utján egyhangúlag 
elhatároztak, tiogy sürgős felterjesztésben megkérik a 
minisztert, maradjon meg előbbi szándékú mellett, mert 
ez válik az egesz ország ken -kedelrnének a hasznára és 
az osztr..k nagyipar beözünlésének is gutát em l.

•* Helyi érdekű vasutak közgyűlése. Ma dél 
előtt tartotta a haraszti — ráczkevei a kecs­
kémét—tiszaiig hi helyi érdekű vasut-részvénytársaság 
ez évi rendes közgyűlését Szabó Jenő főrendiházi tag 
elnöklete melleit. Az igazgatóság jelentette, hogy u 
haraszti—ráczkeuei vasút, uz elmúlt üzletévben 
42.6S4 kor. 23 fillér fölösleget eredményezett, a mi a 
tavalyi tiszta jövedelemhez kepest 20 százalék emelke­
dést jel nt. A jöv« delem-szaporulat kizárólag az áru­
forgalom élénk föllendüléséből ered. A tiszta haszonból 
1600 koronát fordítanak a tavaly kisorsolt nvolcz darab 
elsőbbségi részvény beváltására, 40.794 koronát az 
1900. julius 1-én esedékes szelvényeknek 6 k. 50*fillérrel 
való beváltására; a többit pedig átviszik a jövő évi 
számlára. — A kecskémét—tiszaughi vasútnak 
11.751 korona 46 fillér tiszta jövedelme volt az elmúlt 
üzletévben ; ez a tavalyi bevételhez képest hét százalék 
csökkenést jelent. A tiszta haszonból az elsőbbségi 
részvényeket 1 korona 60 fillérrel váltják be. A közgyű­
lés a jelentést tudomásul vette s a felmentvényt meg­
adta. Végül az igazgatóságba uj tagokul beválasztották, 
mind a két vasúthoz Jetiinek Lajost és Kárpáthy 
Jánost.

•* Egy newyotkl gyapotozég bukiia. A newyorki 
Seymour Johnson and Company gyapotezég, mint Lon­
donból táviratozzék, fizetéseit egy fél millió dollár adós­
sággal megszüntette, A ezéget baisse-spekulácziói sodor­
ták a válságba.

** Csőd a fővárosban. Kádár Mihály és társa 
gyári berendezések, műszaki és gazdasági kellékek üzlete 
ezég, melynek egyedüli tulajdonosa Horváth Antal, és 
Horváth Antal, mint a Horváth és Péntek ezég tagja 
(1. X., szállás-u. 13. sz.) budapesti bejegyzett kereskedő 
ellen a budapesti kir. kereskedelmi és váltélörvényszék 
Folyó évi május hó 29. napján G5339. szám alatt kelt 
végzéssel a csőd megnyittatott. Kineveztettek : csődhiztossá 
dr. Lukáts Jenő kir. trszéki albirő, tömeggondnokká 
dr. Szaitz László ügyvéd, tömeggondnok-helyettessé dr. 
Szalay Emil ügyvéd. A követelések bejelentésére 
1900. évi junius 28. napja, felszámolási tárgyalásra 
1900. évi julius 2G. napja, a esödválaszlmány megvá­
lasztására 1900. évi julius 8. napja tűzetett ki ha­
táridőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 29. —

Gabonatőzsde.
Részben a kedvező Időjárás, ezenfelül a külföldi árfo­

lyamok változatlanul alacsony nívója a helybeli gabona­
piac! további csekély ellanyhulását vonta maga ntán. 
Az üzleti forgalom szűk keretek között mozog, mivel 
általános bizalmatlanság uralkodik a piaczon, azaz épugy 
a fogyasztás, mint a spekuláczió egyelőre tartózkodnak 
újabb vállalkozásoktól. A tengeri után való kereslet egy 
árnyalattal javult és úgy, a mint azt annak idején jelez­
tük, a második kéz részben már szabadult áruféleségéi­
től, minek folytán további vásárlások eszközöltettek. 
Egyedül tartózkodó a főkonzumens: Csehország, mely 
tálán az idén is, úgy mint ez két évvel ezelőtt történt, 
augusztus és szeptember hónapokban fog a tömeges 
vásárlásokhoz hozzálátni. Szünetelnek egyúttal a bosz­
niai eladások is és a mint a körülményekből Ítélhető, 
oda a közei jövőben magyar származású árut bajosan 
fognak majd eladhatni. A kukoricza árának meghatáro­
zásánál azonban jelenleg nemcsak ezen tények, hanem 
viszont azon körülmény is jut számításba, hogy az 
ország kukoricza-készletei abnermis mértékben össze­
zsugorodtuk, úgy hegy a fogyasztás esetleges emelkedése 
mindenesetre nagyobb ármozgásuknak lenne előidézője.

A mai készár upiaczon gyenge vetclkcdv mellett 
csak pár ezer métermázsa kelt el 5—10 fillérrel olcsóbb 
árakon. — Kiadattak :

Euza. Tisza vidéki : 100 mm. 80 Lg. 8.15 k., 
100 mm. 80 kg. 8.10 k , 100 mm. 80 kg. 8 15 k.,
150 mm. 79 2 kg. 8.15 k , 500 mm. 795 kg. 8.40 k.,
150 mm. 79 3 kg. 8 13 k., 150 mm. 79 3 kg. 8.10 k.,
100 mm. 79 3 kg. 8.15 k., 3UU mm. 79 kg. 8.12*/2 k.,
100 min. 79 kg. 8.— k. keverékes, 100 mm 78-5 kg. 
8.05 k., 100 mm. 78 5 kg. 8.12‘/2 k., mind három 
hónapra.

Mindszenti: 2600 mm. 77 kg. 8.— k., három 
hónapra.

Feilér megyevidéki: 250 mm. 77 kg. 8.— k., 
három hónapra.

Raktárból : 2000 mm. 78*5 kg. 8.10 k., három 
hónapra.

Test megyevidéki : 100 mm. 79 kg. 8.05 k., 100 
mm. 789 kg. 8.— k. sárga, 100 mm. 7-8 4 kg. 8.— 
k., 5UU mm. 78 5 kg. 7.50 k. sárgás, 4UU mm. 78 
kg. 8. — k., 400 mm. 78 kg. 7. 50 k. ki v-rekcs, 150 
mm. 77 kg. 7.95 k., 2100 mm. 76 k. 8.05 L\, 150 
mm. 75\5 kg. 7.35 k. nyirkos, 100 mm. 74 kg. 7.65 
L, mind három hónapra.

Bácskai: 200 mm. 74*5 kg. 7.92*/2 k. Búd ra, 
300 mm. 73 k. 7.67*/2 k., 500 min. 72 kg. 7.67'/a 
L. mind három hónapra.

Szerbiai : 3000 nun. 74 8 kg. 7.25 k., 1000 mm. 
74 3 kg. 7.25 k., mindkettő három hónapra.

Rozs : 100 mm. 7.30 k. malomból, 300 mm. 7.15 
k., 1UU mrn. 7.10 k., készpénzfizetés mellett, paritás.

Zab : 150 mm. 5.4U k., 100 mm 5.20 k., 570 mm. 
5.20 330 mm. 5 05 k , mind készpénzfizetésre.

Árpa: 100 mm. 6 30 k., készpénzfizetés mellett,
dohos.

Tengeri: 900 mm. 5.57*/2 k., vvaggonban készpénz- 
fizetés mellett.

Az árak 50 kilogrammunkét Loronaérlékben ér­
tendők.

A hat&rldöplaozon lanyha volt 
egvedül a tengeri árfolyama tudott me

az irányzat és 
állani. A májusi 

kütéjek lebonyuiitása ma úgyszólván be lett fejezve, még 
pedig teljes békességben és most junius hó elsejével 
következő hónapra való szállításukkal valószínűleg lesz 
szerencsénk az egész proczedurut újból magunk előtt 
látni. — Köttetett :

Délelőtt :
Szokványbuza júniusra 7.59, 7.60 k. 
Szokvunybuza októberre 7.97, 7.98 korona. 
Szokvány rozs októberre 7.19, 7.20 k. 
Szokvanyzab októberre 5.20, 5 21 k.
Tengeri júniusra 5 50, 5 51 koroua.
Tengeri júliusra 5.56, 5.57 korona.

Déli 1 óra o(J perczkor hivatalosan záródnak
Szokványbuza májusra . . 
Szokványbuza októberre. .
Szokványrozs októberre. . 
Tengeri júniusra . . . •
Tengeri júliusra . . . .
Ti ngeri augusztusra . . . 
Szokvanyzab júniusra , .
Szokvanyzab októberre . .
K.iposztarepcze augusztusra

k.

Búza májusra . 
Búza októberre 
Rozs májusra . 
Rozs októberre 
Zab októberre . 
Tengeri juiiusra

kor.

mőtőside.
Az előlőzsde, a tegnapi esti tőzsdék szilárd zárlatai 

kapcsán, magasabb árfolyamokkal és barátságos hangu­
lattal indult és mindvégig csekély ingadozás mellett 
szilárd maradt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
712.25— 713.75-ig, magyar hitelbank 715.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 654.—654.75-ig, rimamurányi vasmű
653.50— 554.50-ig, magyar koronajáradék 90.90—91.—, 
közúti vasút 616.——616 50 ig.

11 óra 16 peroakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
713.50— 714.—ig, magyar hitelbank 714.50—715.—,
osztrák-magyar államvasut 654.----- 655.—ig, rimamu­
rányi vasmű 555.-----556.—, magyar koronajáradék
90.95—91.—, közúti vasút 615.50—616.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kezdetben osztrák-magyar államvasuti 

részvényeket keresték élénkebben, később azonban ismét 
kissé elgyengült az irányzat. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 712.25—714.—ig, magyar hitelbank
712.25— 713.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
488. —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 448.50 —
452.—ig, osztrák-magyar államvasut 654.-----65G.25-ig,
magyar koronajáradék 90.95—91 —ig, közúti vasút
615.----- GlG.5D-ig. — Helyi értekekben köttetett : huzal
takarékpénztár 16 000.-—, asphalt 345.----- 348.—,
Erzsébet-malom 416.—, Adria 476.----- 477. —.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 712 50—712.70, magyar hitelbank 713.-----
714 —ig, magyar leszámítoló- és pénzvultóbank 488.-----
489. —ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
186.----- 187.—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
450 -----451.—, osztrák-magyar államvasut 654.50—
655.50, déli vasút 105.----- 106.—, rimamuráuyi vasmű
555.----- 556.—ig, közúti vasul 615.------616-ig, városi

llamos vasút 314.--315.—ig.
Prämlum-tizlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrész- 

vényben holnapra 4— 6 k., nyolez napra 10—12 k., 
junius végére 20—24 korona.

ütótözede.
Az utótőzsde kedvező berlini jegyzésekre igen szilárd 

hangulattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitel
részvény 712.50—716.50, magyar hitelbank 713-----
717.—ig osztrák-magyar államvasut 654.----- 656 25.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 715.75 —
71G.----- , magyar hitelbank 716 50 — 717.—ig, magyar
leszámítoló es pénzváltóbank 4S8.-----489.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 186.---- 187.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 450.-----451.—ig, osztrák-
magyar államvasut 655 50 — 656 — -ig, déli vasút 105— 
106 —-ig, rimamuranyi vasmű 557—557.50-ig, magyar 
korcnajaradék 90.95- 91.— , közúti vasul 615— 610-ig, 
városi villamos vasút 314. 315-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 29. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 96 — 98 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 102 —104 f. Fiatal közép 100
— 102 f. Fiatal könnyű 98—100 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —.—í. Könnyű 
96 — 98 f. 111. Romániai: Nehéz —.— i. Közép

f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 93-100 
f. Közép 96—96 f. Könnyű 92 — 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szuka-szerú levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 

írokban értendők. 8Z'»k ás szerű log a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az öleire páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azuk teljes (élő) súlya vételik 
irányadónak.

Sertősi'étszám : 1900. év május 27. napján volt készlet 
44 364 db, 1900 május 28. felhajtatott 508 db, május 
28 napján eiszuliittatctt 544 drb, május 29. napjaru ma­
radt készletben 44.328 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : lanyha.

Budapesti sertéa-konzumváaár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásar árjegyzése május 28-in. Előző napról vissza­
maradt 345. Üj felhajtás 1583; összes felhajtás 1928, 
Budapesti fogyasztásra elszalhttatotl 924, eladatlanul 
visszamaradt 1004. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
92-96 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 96 -98 f.-ig, 
320—380 klg. sulynan 96 — 98 f.-ig. Öreg nehéz 
88—94 f.-ig. Malaczok 74—78 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. ki zi.önti statisztikai hivatal kimutatása az 1900

évi május lio 27-én e-ti n oratul május 2>-án esti 6 óráig 
liuáavestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonakuldernenyvKröl és a budapesti fővámhivatalnál elö- 
Jegjzett gabona- és lisztmennyisegekrö1

107.50, elbavölgyi vasul 482.—, alpesi báuyarészvénye
483.50, rimamurányi vasmű 555.—, prágai vasmürász 
vények 1990, májusi járadék 96 95, török sorsjegyek
113.50, német birodalmi márka 118.33.

jl déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meB- 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 714.—, magyar hitel­
bank 715.—, Länderbank 439.—, unionbank aal. , 
anglo bank 284.—, bankegyesület 505.—, közüli rész­
vények Lit A. 329.—, osztrák-magyar államvasut bbb. 
déli vasút 106 50, elbavölgyi vasút 482.—alpesi nánya 
részvények 486.—, rimamuranyi vasmű 556.—, pragai 
vasmű 1995, májusi járadék 96.95, magyar korona- 
járadék 90.75, török sorsjegyek 114.—, német birodalmi 
márka 118.32, cseh bányarészvények 1400.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 716 oO, 
angol-osztrák bank 714.—, bankegyesület 284.-, 
union-bank 508.—, Länderbank 582.—, osztrák-magyar 
államvasut 656.50, déli vasút 106 25, elbavölgyi vasút 
480.—, rimamurányi vasmű 470.—, alpesi bányarész­
vények 556. —, májusi járadék 97.25, magyar korona­
járadék 91.15, török sorsjegyek 114.75, német birodalmi 
marka 118.35 májusra.

Becs, május 29 Magyar értékek zárlata.) 47„-°s 
aranyjáradék 114.85. tiszai és szegedi kölcaönaorsjegy 
138 50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.20, magyar 
kel. vasút all. kötvény 115.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 483 —, magyar kereskedelmi bank 
2649. magyar koronajárad. 91 15, 47,-oe roagy. föld­
ien er mentesítési kötv. 91.20, magyar bitelbank-részvenyek 
713—.magyar nyeremécy-k.-sorsjegy 159.—, kassa- 
oderbergi vasut-r. 349 —, vimamurányi vasmű 555. ,
m. ezukoripar—.—.

Becs, rn .jus 29 (Osztrák értékek zárlata.) 4'570-oa 
papír járadék 97 25, t°/,-os osztrák aranyiaradék
11180, 18G0. sorsjegy 135. — . osztrák hitelsorsiegy
398.—, angol-osztrák bank 282 50, bécsi Bankverein 
5u9 —, csztrák-magvar bank 1700, déli vasút rész- 
venv 106 50, dunagói-najózásl társulat 703. —, dohany- 
részveny 289 — cs. es k:r. vert arar y 11.38, német 
banlivaltdii 118.27, 4"2aZ.,-os ezüsijaradék 97 10, osztrák 
koronajáradék 95.45, 1864. sorsjegy 202.25, osztrák
hitelintézeti részvény 713—, unioc-baGkreszveny ;>8l. ,
osztrák Lándernank 443 50, osztrak-magyar allamvasnt 
656.50, elbavölgyi vasút 480.—,alpesi részvények 4>-7.:iO, 
20 iraukos arany 19.27, lonuom valtóar 242.30, 
bécsi tramway Litt. A. 333.—, Litt B. 325. —, 
Lipótkohó 490.—, Javult.

7 59- 7 60 
7.97— 7.98
7.19- 7.20 
5.50- 5.51 
5.56— 5.57 
0.60- 5.62 
5.04- 5.06
5.20— 5.21 
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Délutáni forgalom.

Az irányzat megszilárdult és fedezések folytán az esti 
zárlat kurzusai a déli nívóhoz képest pár fillérrel ma­
gasabbak.

Délután A ára ö(J perczkor hivatalosan záródnak:

megnevezése

búzaliszt
rozsliszt
iirpaiiszt

A vise* llvito re •• le­jegyzett mennyiség 
mttlcriLazsuk bán

6280

összesen |j összesen 6280

7.85- 7.90 
8.01 - 8.02
7.20-----
7.22- 7.23 
5 22- 5.23 
5.59— 5.61

Terménytőzsde.
Nyers szesz jegyez 38.50 k. pénz és 39.— k. áru. 

Értéktőzsde.
A sok rossz nap után, mely az összes kontingentális 

tőzsdékét utóbbi időben nagy hullámzásba hozta, ma 
végre ismét szilárd volt az irányzat s mindvégig az 
maradt. A javulásra az a siker adta meg az impulzust, 
melyet a franczia kormány tegnap a képviselőhazban 
elért s a mely már a tegnapi esti tőzsdéket is igen 
kedvezően befolyásolta. Ennek kapcsán a mai tőzsde 
mindjárt magasabb árfolyamokkal nyílt meg s minthogy 
újabb eladások sem Berlinből, sem Becsből nem történ­
tek, a javulás minden téren újabb haladást tett. A 
contremine is, a mely az utóbbi időben nagyon is a la 
baisse működött, tetemes fedezéseket tett, minek követ­
keztében egyes értékek árfolyamai gyorsan emelkedtek 
és pedig a tegnapi jegyzésekhez képest: osztrák hitel- 
részvény 7 koronával, osztrák-magyar államvasuti rész­
vények 5, rimamuranyi részvények 5, magyar hitelbank 
részvények 6 koronával. Helyi értékekben ma is jelen­
téktelen forgalom volt. Magyar koronajáradékot válto­
zatlan árfolyam mellett élénkén árultak.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. május 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Minthogy a vetés k állá-áról a szép idő folytán 
mindenünnen kedvező jelentések érkeznek, a mai ga­
bonaüzlet bágyadt irányzatú volt. de az árak nern estek 
nagyobb mértékben. — Köttetett : búza május—júniusra 
7.OS, 7.04 k. búza őszre 8.25, 8.21, 8 22 k., rozs 
őszre 7.61, 7.50 L, zab őszre 5 55, 5.54 k., tengeri
julius—augusztusra 5.78, 5.70 k. Repcze augusztus 
szeptemberre j- gyez 18.30—13.-ÍU k.

A vetésekre kedvező időjárás és a lanyha kül­
földi jelentések következtében a határidőüzletben ma 
nagy volt az eladási kedv s erre az irányzat
lanyhává változott, különösen búza <'s rozsban, a me- 
Iv^k'u k árai z árlatkor nvolcz fillérrel li itramaradt ik, 
őszre 4 5 fillérrel estek, zab 2 Iliiért v szt-tt, teng- ri
a tegnap esti árfolyamon maradt, r< j>< z° lanyha 
a V-gnapi 4<> filler veszteség után ma ujnói 20 
cselt, mert Romániából, a hol a vi tt s nagyon k 
igf n sok kin..lit jelentkezett. Búza május—júniusra 
7.07- 7.08—7.04, búza őszre 8.25-8.21 S 22, rozs 
őszre 7.61 7.50, zab őszre 5.55 - 5 ŐK teng-ri július­
án gusztusra 5.7^ — 5 70 koronán kelt. Egyébként j1 jyez- 
tettek: rozs maju —júniusra 7.45 7.47. zab májas—
júniusra 5.37 — 5 30, tengeri május —juniu-ra 5.73- 5.75, 
tengeri sz^plumbr-r —októberre 5.SS -5.SO, repcze augusz­
tus— szept foherre 13.30—13.40 korona.

A készáruk piacz m az üzlet, a vásári.őá kedv hiányá­
ban, majdnem teljesen megakadt s ennek következtében 
az irányzat lanyli i Mt. Az árak zárlatkor buz iban 
rozsban es zabban a múlt hetiekhe-z képest egy fillérrel, 
teng-ii árai 5 fi dérrel estek. Zárlatkor maradtak búza 
is/rii 8.2 H rozs os/re 7.60, búza május—júniusra 5.75 
>.76, tvr-geri julius —augusztusra 5.80—5.81, repcze 
aur usztus — tizepb-mi" rru 13 20 13.30 korona,

Szesz ;ira változatlan. Kontingentált készáru jegyez 
42.40-42.80 k.

Berlin, május 29. Búza szeptemberre 15G.25, bágyadt • 
rozs májusra 153.50, szeptemberre 146.75, bágyadt; 
zab szeptemberre 132.25, bágyadt; tengeri helyben 
115.50. májusra 116-50, tartott; olaj májusra 5S.3Q, 
szeptemberre 58 30, tartott ; szesz helyben 49.S0.

Köln, május 29. Olaj 62 50.
Boroazló, május 29. Búza 15.30, 15.20, rozs 15.20, 

zab 13.70, tengeri 13.50.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
ii.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég jelen, 
lése az Egyetértés számára.) Kávé. A forgalom ai 
effektiv üzletben ugyan még mindig jelentéktelen, de 
azért brazillal fajok határidőüzletében, mégis szilárdabb 
hangulat jutott érvényre. Az árak angol mázsánként 
IV, shilling emelkedéssel zárultak, egyéb kávéfajok 
eddigi árhelyzetben maradtak. — Faszerek. Bors és 
gyömbér fentartották eddigi legmagasabb jegyzéseiket; 
szegfübors későbbi szállításra 4 koronával olcsóbban 
kináltnlik ; fabé-j hosszú pangás után némileg ismét meg­
szilárdult. — liizsben sem kielégítő keiét, sem pedig 
valamely átváltozások ieleztettek. Mai árak Budapesten: 
MouImain fajok 32—28 korona, Rangoon 32-21 ko­
rona, Aracan 31—25 korona, Carolin 56—49 korona, 
Glacé 49—44 korona, Japan prima 38 korona.

Sertésüzlet. (Az első magyar sertéshizlaló rész- 
vénytarsaság tudósítása az Egyetértés számára.) Az 
üzlet lanyha volt. Heti átlagárak : magyar válogatott 
320—380 kilós áru 105—107 fillér, 280-300 kilós 103 
— 104 fillér, öreg 300 kilónál nehezebbek 100—192 fi]., 
szerb 94 - 100 fillér kilónkint, páronkint 45 kilogramm 
életsulylevonással és 4% engedménynyel. Sertésállo­
mány : május 18-án maradt 42.470 sértés, ebhez fel- 
ajtás: belföldről 1314, Szerbiából 2527, elhajt.«: 

budapesti fogyasztásra (1—X. kcr.) 1122, belföldre 790, 
Becsbe 277, osztrák tartományokba 238. A szappan­
gyárban feldolgoztatott 22, maradt 43 862 drb. A ré=z- 
vényszállásokban 9092 drb van elhelyezve. Az eg- zsegi 

transiló szállásokban maradt május 18-án 2934, ebhez 
felhajtás Szerbiából 2527 darab, elhajlás 1372, maradt 
4089. — Az egészségi szemlénél január 1-től máig 119 
dri>-1 a fogyasztás alul kivontak és technikai ez dókra 
dolgoztak tel. — Bécsi vásár: május 22. Felhajtás-. 
10485 sertés, köztük 4739 süldő. Az üzlet lanyha volt. 
Nehez 92-96 f., küzépnehéz 86—90 f„ sü dő 61—82 f., 
100 klgrkiut elevensulyban. — Drezdai vásár : május 
21. A vásáron volt 22GO serié--, s 40—49 márkán 
kelt el eleven súlyban. — Berlini vásár: m.jiia 19. 
Felhajtás 9280 sertés. Az üzlet lassú volt. Mecklen­
burg! 43—44, vidéki sertés 41—43, belföldi 39 — 41

volt
Iliiért

Magánhajók forgalma.
— Május 25—28. —

Budapestre érkezett: «Harczos» Salengrádról 
6000 mm. tengerivel, «Bertalan» Salengrádról 2590 
mm. tengerivel, «Gambettu» Duna-Földvárról 2278 mm. 
búzával, 2. sz. u- Petrovaszeloról 3000 mm. tengerivel, 
15. sz. u. Pctrovoszelloról 4600 mrn. tengerivel, «Frnó» 
Bős. Kacsáról 4379 mm. búzával, 998 mm. zabbal és 589 
mm. rozszsal, 18. sz. u. Szemendriáról 3391 mm. búzával es 
1568 mm. árpával, «Róza» D.-Földvárról 1328 mm. búzá­
val és 472 mm. rirpával, «Duna» Adonyból 1293 mm. 
búzával és 265 mm. zabbal, «Pancsova» Kubinbó! 400 
mm. búzával, 4600 mm. tengerivel és 200 mm. zab. 
bal, «Vilma» Adonyból 1114 mm. búzával, 81 mm. ten­
gerivel, 302 mm. árpával és 96 mm. zabbal.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóoe, május 29. (Az Egyetértés távirata.) A német 

esti tőzsdék jobb magatartása, valamint a nyugati tőzs­
dék szilárdsága következtében a mai előlőzsde nyugod- 
labban nyílt meg, s később, midőn a kényszer-realizálá­
sok megszűntek, általános javulás állt be. Osztrák- 
magyar államvasuti, alpesi, rimamurányi és hitelrészvé­
nyekben nyugodt üzlet fejlődött ki, melyek a tegnapi 
jegyzésekhez képest emelkedtak. A sorompónál igen 
gyenge forgalom volt, s csakis a prágai vasmű- és a 
cseh bányárészvényekben jött létre néhány kötés. Valu­
ták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 713.—, 
unionbank 58$.—, Länderbank 438.—, bankegyesület 
500.—, osztrák-magyar államrasut 653.50, déli vasút

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, máj. 29. (Az Egyetértés tudósitój.inak táv 

irata.) A tőzsd-? megnyitásakor visszavásárlások követ­
keztében százaléksz írnra emelkedtek a bánya- és kohó- 
részvények, a mit a magasabb londoni banyakurzusok 

a delefnkai harcztérről érkezett kedvezői'!) hírek is 
előmozdítottak. A bankértékek piacza ennek következté­
ben szintén javult. Járadékok szilárdak, vasutak csen­
desek, de tartott árfolyamok mellett. Ké>ű:>b a kész- 
pénz-üzletben az iparérték'k hanyatlottak, a minek 
következtében a bánya- és kohórés v-.ny. k, máj 1 az 
egész irányzat gyöngült. Ultimopenz 4 s° 0. Magán- 
leszámítolási kamatláb 4'/íl°/"u.

Zárlatkor jegyeztetik: 4" ,-os osztrák ararívj íradék 
97. — , magyar koronajár.nivk 90.75, osztrák magyar 
allamvasnt 109.50, h-'csi váitóar Sí.35, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 1U1.1U, Uiseonto Cummamlit 18-t.— 
általános villamossági Eli-a-u 211. — , g-is'-nkirchen
207.20, Laura-koho 25. — , 4°/0-os ezüstjárad -k 96.10,
4°/ü-os magyar aranvj tradék 96. —, osztrák hitelrés 
vény 222.40, déli vasul 25.30, orosz bankjegyek 216 2 
olasz járadék 94.90, Dynamit Trust 154.25, Hurpem
213.10. Ingadozó.

Berlin, május 29. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.lU, osztrák d**ii vasul 25.50, osztrak-magyar allum 
vasul 139,50. Szilái dal i).

Frankfurt, május 29. (Esti tőzsde.) Déli vasút 25.30, 
Disconto-Commandít 1st. —, berlini Ilandelsgesellvhaft
156.10, hurpeni 221.60, L.aura-kohó 25.5.—, német 
bank 196 80, drezdai bank 153 10, gelseukircheni 20Í-. 
Iliberina 228.75, osztr.ik-rnagyar allamvasut 139. 
ola«z járadék 94.90. Szilárd.

Hamburg, május 29. «Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 223.10. Nyugodt.

Hamburg, május 29. (Zárlat.) Magyar aranvjarad-
—, osztrák aranyjáradék 96.25, osztrák ezüst 

járadék 97.75, osztrák hitelrészvény 223.20, osztrák 
magyar államvasut 139.50, 1860 as sorsjegy 136.50, 
osztrák deli vasút 25.25, olasz járadék 94.80. Tartott.

Paris, m ijus 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) ,> ura perczkor zárodnak : 4°/0-os osztrák 
aranyjáradék 96.50, 40/0-oe magyar aranyjáradék 97 20, 
osztrák Länderbank 466.—, 3° 0-os franczia járadék 
101.—, 372%-os franczia járadék 101.77, olasz járadék
95.20, párisi bankrészvény 1172.—, ottoman bank 572, 
török dohányrészvény 312. —. Tartott.

London, május 29. (Megnyitás.) 23/4%-°s angol oon- 
*ol iO!1/,.

London, május 29. (Zárlat.) 23/4%,os angol consolok 
1U113/,«, spanyol járadék 717/e, 4%-os magyar arany­
járadék 97*/4, 4%-os rúpia 63%, deli vasút 6, olasz 
járadék 94%, Canada Pacific vasul 95%, ezüst 27%6, 
béesi váltóár 1256.—, leszámítolási kamatláb S11//,,0"' 
Szilárd.

íalelml czlkkek. (Gescheit Armin és társa tudó­
sítása «az Egyetértés szamara.) Tojás. Az irányzat a 
múlt hét óta csak annyiban változott, hogy nagyobb minő- 

ü áru nvs'.ben való konzerváláshoz jobban kereste­
tett s azért az üzlet szilárdabb. K^araru 4S drb 2 
korona, elsőrendű Rdntojás 58 — 59 korona, ti-zavidéki 

’—58 kor., erdélyi tojás 55—56 korona. 1440 dbot 
tartalmazó eredeti ládákban.

Borom fi. A hozatal sokkal élénkehh, az árak lany­
hábbak. Ma idei liba 7 — 10 kor., idei csirke 1.20 — 140
kor., sütni való csirke 1.80—2.40 kor., öreg lyuk
2.40—2.60 k-irona, pulyka 6 10 koroua, minden
páronkint nagyban.

Borjúm sár. A hozatal nagyobb volt a szükségletnél 
az árak tehát hanyatlottak 10—12 fillérrel. LiŐ borjú 
50—62 fill., elsőrendű 65 — 75 filier, vágóit ború 
a központi vasárcsarnokba 1UÜ — 11U fiil-T, ••Isűrendü 
120— 125 fillér, 7—8 kg. apadással darabonkiüt.

A kö-.ponti vasárcsarnok árat. (Magánjelenté*)
A mai forgalom igen «•! nk volt és az élelmi ez tA-k 
ara r-ókként. Olcsóbb lett a húsféle, a hal és a bai o 
elemben a vaj és a tojás cs-'k'áy- -_vI drágabia Rán­
tani való csirke pírja 22U fillér, apraja 130 tbivr,
kacsa 22U filler, hízott liba 4 kor., tisztítva 360 ti dér.
Ponty kilója 120 filier, süllő 1 korona, harcsa líöih cr, 
viza 2 korona, tok 220 fillér, édes-izi rak darabja IG 
fillér, apraja 10 fillér. Spárga kilója 120 fillér, kaiarab 
darabja 16 fillér, salatauborka 40 filier, articsóka lö 
fillér, idei burgonya kilója 22 filler, cseresznye kuuja 
160 filier, erd-i szamócza kis kosárkával 80 filler, 
ananász eper kilója 360 fillér. Teavaj kilója 240 fillér, 
friss tojásból (másodrendű áru) 46 darabot olvaslak i 
koronáéit.

Borjnvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár rézvénytársaság jelentése május 29 érői.) Fel­
hajtatott : élő borjú 985 drb, növendék marha 24 drb, 
élő bárány 10 drb. Jegypztetett : Élő borjú 45—58 -72 f., 
cl'urvndü 74 82 f., kivétel 86 filler, kilónként, növen-
dekinarha 44—47 f., kilónkint, elsőrendű 50 - 54 f., 
elő buruny 8—12 k.-ig paronkinL — Az irányzat 
csendes.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága# május 29. Jéyersczulcor Aussigban azonnal 

átvéve vagy júniusra 27.80 k., uj Campagne 25.— k., 
finomított készáru Prágában 84.— k.

Hamburg^ május 29. Jéyersczukor májusra 10.70, 
júniusra 10.72, júliusra 10.82, augusztusra 10.92, 
szeptemberre 10.72, október—deczemberre 9.65 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, május 29. Kávé májusra 38, szeptem­
berre 38%, deczemberre 39% fillér fontonkinL

Szerkesztői üzenetek.
AnilrÚBsy nti előfizető. Az első kérdés a kővetkező: 

„Kaphat-e olyan hajadon erkölcsi bizonyítványt, a kmek 
él•') gyermeke van ?u A feleletünk erre az, hogy mindenki 
kaphat erk.-h si bizonyitványt. «a ki a t >rvényekkel összeüt­
köző cselekedetet nem követett el. Az erkölcsi bizonyítvány 
a rendőri nyilvántartás adatainak eredménye. Yalosz Duieg 
Leime t'-.glaitatik ez: rX. Y. hajadon, egy gyermek anyja1*. 
2. A m.V.odik kérd«-re a posta- es távirda-tanfolyam ve- 
zetci azonnal élőszóval megadjak a választ 3. Azt hisz-

H E. Vácz. Minthogy a név határozottan német hang­
zású, nem látjuk be, miért tagadná meg a belüizyminRz'-'ra 
névmag\aro«:ta>i kérés engedélyezését, fin papírjai rendben 
vannak (keresztlevél, erkölcsi- és illetőségi bizonyítvány) 
minden bizonynyal megkapja .az engedélyt a névmagyarosí­
tásra. Minthogy tanácsot kér, fölsorolhatunk néhány nevet 
11 kezdőbetűvel: Homonnai, Hortovanyi, Hertelendi, Héja, 
Haraszti, llalioti, Hazai stb. Az ön álla Jemlitett név nem 
hangzik egészen magyarosan.

N S Budapest. Az 1891. XXXIII t.-czikk «35. ß a nzt 
mondja, hogy a bába a törvényes gyermek szülét«--•■• ■•k b-> 
jclenté.'ére másodsorban k>.teles. E bejelentés határideje hét 
nap. Az VS2. évi 31438. >z. rendelet csak látszólag tö.en- 
kvzik czzvl. A mikor az 18U.Ö. évi UULMM). >z t-elügy;:úiu=z- 
téri rendelet azt mondja: rezen kötelességtől kuiuibuzik a 
babának az a kütele>s«-ge, melyet az 1882. évi 311 ;S. -z. 
belügyminiszteri rendelet ro ra", ez következőleg értendő: 
A haha köteles -4 ura alatt jelentést tenni az anya «unyv- 
v,.vetőnek mimlcn szülésről, mélynél sege ikezett. De z:t a 
jelent«-st még nem v.»zi he az anya: önyvvezető az anya- 
könyvbe, csak egy nyilvántartani naplóba, melvlyel ell«>ndrzi, 
hogy az anyuk-.uyvvvzctés « z Íjából turteuö bejelent-s tény­
leg megt•rtf-mk-11 az atya által a törvényijén megszacftt 1 t 
napon bellii. Tehát a baliát, a ki a szül ->röl vsak harmad­
nap tett jelent«--?, jogosan büntetik meg még akkor is, ha 
atya nincs, s igy az Ívj». XXXIil. tcz. 35. íí-a szerint n ki 
Ítél napja volna a bejelentésre. Mert az 18sí. évi 31438 sz. 
rendelet még érvény h* n vin. s a bába minden körülrmrivek 
közt tartozik ura alatt jelentest tenni az anyakönyvveze­
tőnél. De ezen 2í- óra alatt történt és pedig csak ;« •< 

rzéljaból történt bejelentésen kívül mán anyaitartá
zés czéljaból is kül-m bejelentést kell tennie, atya nern lé­
tében. Erre van lv-t nap ideje. De ha a bába a k« t beje­
lentést egyszerre akarja megtenni, akkor kötelessége ezt 
megtenni 2é óra alatt a szüléstül számítva.

Dohányon. Individuális dolog és nern lehet áltahib '3 
szabályba foglalni a dolgot. Vannak, a kik le-zoktak a do- 
hányzásról, pedig eg«'-sz napon át évníl-évrc folyton dohá­
nyoztak. Vannak, a kik nem tudtak leszokni, pedig k^v- s:. e 
szenvedélyes dohányzók voltak Itt hát minden az akaratéi 
érvényesítésétől függ. Ha egészségi okok tiltják el ,i dohány­
zástól, minden esetre nagyobb ellentálla-t fejthet ki ** aka­
ratereje joblian érvényesülhet, minthogy az ok ü fontosabb, 
mint a takarékossági szempont. Mit kelj tennie ? Egyszerűen 
hagyja el a dohányzást s eleintén kísérelje meg valami 
olyan ezukrot tartani a szájában, a mely étvágyát nem 
rontja meg. ,

Z M Nemes-Apáti. Tessék a sorsjegy számát nekünk 
megírni. Majd utána nézünk s egyik vasárnapi számunkban 
megadjuk a felvilágosítást.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton* 
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Bészi.-tífiisti.
Igazgató: Erdő« Armand.
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?T"t. Nándor.
__ Zsidó : .-ivari ] 
cél, nyuszit 
fjei perczkor re.’g 

A hnrvBt u2Íc<el 
®aihematií.:3|

az egyetemi fual
^ .Kisfaiudy-tárl

a u. 5 órák;.
Jíerazeti muzer

(Csillag- utcza 
Többi tárai me

Orszdgoe képts?
d. u 1-lg.

Xec-hiiokogiai
3-i.ol 5-ig.

Akadémiai
Muzeomi könyv 
EKyoteoi könyv 
^ aincsarnok ta

délután 0 rá:;-
Nemzeti Sza.-<j

órától esti Ó :
Ipa.rmüx7ob*eT 1

„lland« b;«zár-.-.
uai onkint ^ - i 

All&tkert 
^ iparaiävts/el 

1 ói: "
Dsák aoatzirolflica

órától 5-ig.
^ m. kir. knit

kőnwtára es
As 184t —4 SZ

es 3$o*KBth esi
9—11-ig. I

Szabadalmi :evJ 
Magyar k - |

oszt'>ly és í '-t 
ugyanott. li;v

11)12: 
József í.- r.

I A budi

I
Időjái á*- sr -p

A budape-í

ti«"!* vidék'

- Uj;
* A*. -ég

Küai _ 50 . 

Zefc____ 50 1

Tangert 5c t, -1 

Eepoze 60 tg.-»

II LéRtuml

P.o:.l 50 kg - 
Tengeri 50 k;
Zot 60 ff k,n«.|

Kap.-Repose

IV V.K)ÓÁ

h... I iTeroe-va Be** 1 .5 -ru-e-.'

adovi-1 ra a bu
Qyorbe a fuvart,jd

Kamat- ,

K» a
, 10,000 I

• % Aranyjai
I

1 i h orooaertl

ÍZ.-.»
: I

IKÍ6. kel. 1
1 H8ti. alüul
1 Hbtf. évi J

s
1876. nyel

** »‘n

Mag var fi
Horv-‘ A



1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 30.

115.30,

jelen- 
a* 
de

(árdabb
ínként

^léfajok
őrs és 
seiket; 
óbban 
: még­
pedig 

esten : 
pl ko- 
korona,

|16 rész- 

>-) Az 
gátolt

103 
|102 fii., 

ramm 
istU lo­
an fel­

ibajt is:
790, 

izappan- 
ré-'z- 

«zségi
l, ehhez 
I maradt 
fáig 119 

okra 
|lnajtas: 

a volt. 
-82 f., 
május 

lm irkán 
Ijiis 19. 
lecklen- 
|39— il

tudő-
|nyzat a 

minő- 
I s=re=t ;- 

drb 2 
zavidéki 

dbot

lan»- 
-1.40 

bg tjük 
minden

gég! étnél
borjú
borjú

örendú

fsutit.)
zik kék 

Biaromíi,
R ,<i- 

BO fillér, 
»0 Idler. 
llO fillér, 
labj a 16 
I kalarab 
■soka ló 
le kilója 

filler, 
|0 fillér, 
■asiak 2

vásári
1.) Fd-
J21 drb,
fc-72 f., 
i. növen-
1 Ö4 f,
I irao jzal

■vetkező :
I a kinek 
■mindenki 
I összeüt- 
fcnyitvány 
|u nüleg 

anyja“, 
■yrair. vd- 
Lt hisz-

|t hang*
Lniszfer a 
I rendben 
bnyitv íny) 
magyarosi- 
knv nevet 
Idí, Héja, 
név nem

I azt
J
prideje hét 

eiien-
to>aiuiÍ3Z-
■»Lbozik a 
Yi.'s. sz.
J ér fend“*: 
Biya .ulvv- 

ezt a
anya­

it
It
L t
I harmad-
r l3’ *!a

■ *;! 4" - -
liilmvnyek

I /1
a nem lé* 

fesege ezt

lát nekünk
emunkban

Kapirend 1900, májns 30.
jísitÁr: Szerda, május 30 — Róm. ;ath. Ferdinand. — 

Fr-t. Nándor. — tiftróg-orosz: (május 17.) Andornik. 
— Zs dó : •-sván 5. — Nar> 8él: 3 óra 52 perczkor reg- 
»»1, nyu/stit 7 ura 30 perczkor este. Hold kél: 5 óra 
'■nenrzkor reggel, nyugszik: 9 óra 14 perczkor este.

A h/irvát uiinteeter for ad délután 4 órakor 
£ nsaibematikai és 9zlkai társulat ülése esti 5 órakor 

a;: egyetemi fizikai intézetben.
A ^faiudy-társuság ülése az akadémia kistermében 

a. u. 5 űr kor. ’
Ne«zeti képtára és a néprajzi rnuzeum

,t riliag-utcza l.o nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 órái» 
T. i.bi tarai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. ° 

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
u 1-ig.

1 echnológiai ipnrmnzenm nvitva d. e. 9 órától 1-ie d
3- ul ő-ig. _ ' * *

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—t-i^.
Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9—12-;» és!d. n. 3__8-ig.
A »»csarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

dvlutén ■> rái» 1 korona belépődíj mellett.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 

óráiul esti 9 uráig. Belépődíj 4' > fillér.
Ipn-mavo=>zeri nznzenm es zz iparművészeti társulat 

■ bazárja az üllöi-uton hétfő »s péntek kivételével 
uaionkint 9— 1-ig.

ÁVatkért nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A iparművészeti mnzenzn könyv-ínra nyitva d. e.

ut"l 1 óráig.
Ds»k ma*.:* ólán na a kerepesi-nli temetőben nvitva <i. a. 3

órától 5-ig.
A zn kir. központi statisztikai hivatni nyilvános 

kúnwhra es t- rkep-gyüjtemény • nyitva 10—1-i»
As 164tr — 49-iki szabadsagharcs: emlék gyűjtemény 

as it öisat'ú oaisttre: Siefánia-Ut 51. sz a. délelőtt 
9— li ig.

Szabadalmi levéltár . ElT-ébet-korUt 19.) nvitva 9—12. 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság V.

\a Z! kurut y.± szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakoló 
Ofzr-ih/ és kireskr(b:hni makkot, n-'tár és keleti mintntár 
.uvnr.uít. Hivatalt).- urak 9—12 »•» 3—6-ig. — A hazai 

r- rri':\*-k oltandó kiállítása, a kereskeáélemförténHt <ptüjte- 
, • ' háziipari kiállítás (melyben az ü/.lefvez* tu-é» 

arusiia«okat ;s eszközöl) a v.:r<>:Tireti ip;-r«>urnokhan 
ív L.n -12-ig. I U. •!—f)-ig /'•/>*•»-. szóró-, ruházati
.. tr.art kiúiuáis. 9-tül -i u. '".-ig, a városliget
: a: - . v- ; n. A ku!földi kirtrideit.-'./rk központi üzlet 

vezet- -*;• • (magyar kei c-skedeínii részvénytársaság) V.t váczi-
Korut :;2.

IDEGENEK NÉVSORA
József föherozeg szálloda E senmeg- r F. B e-. — Schtiked S.

Hanti B. Budupebt. - B;:d .y J. A ad —
vi L. Vw-Yütk. — Farka» H. Buiape-t — < -hl A.

— ElhTiger K. Buda:- t. — Lautcni.acii H. ‘.«iiiiberg.
— • fanét i. Pofa. — S7án$ N Jad»pest.

i r- — ári.midi (1. 11,.- . — Soluri Londou —
sam..imo — ? < s-g-.r ti. ,;!ü — Molcái 1. Baja.

- . -ti.-kolcz. — Balog Gy. Kassa. — Koll -r 7.-t. Fiume, 
v Z-grab. _

i.nnoru» szálloda Gr. J. 3? Uuvarh-ly. —
, .... A. Lb< r:: — or. ! t- t. h S. Szellete. — 1>. l a..inyiT.

. err. • — B.-. -f -vzy K. Nagyvtrad. — i-.uad A. T.-M,-gyer.
G. szt.h.ck. — PíinuiivV G Kőalöd. - Reizmann H.

."árva — oua-vud J. 1 ver-er. — L.cho.ecker S-ne riegyfalu.
.-Kan,/■a. — Sir ;S. T"g-\:i. - Ilezi^wffy ti. a.ita. 

.-v K Hrg'fa'u. — V..«a. heiy- J. Maro~-Y»9arl;<-ly. — Hioeh A.
. . — tiart zay L. bor'od. i.eng>. ■?! J Maros-Vásárhely.
-.kv. Gy. N.- tanya. - Kc'Zicr F. Sz,tin.tr. — Dr. Széchy K.
■. , . — ' - to J.. Eber-vnyi ti Nagy t nyed. — Glas? A. Csíz.

> í g. r '. . r v V. -ne B.-üya. mat. — Vendvgby G.-né 
-- 'z.-i!vay A Gyula.

:-.rla szállódé. SeLünLurg -- Harter>tein es kísérete Becs.
n A. e- 1 --r-te Bees. — Gr i.oiticiiow'ki a. es kísérete 

- , _)■ ti. :.1- II-te Rers — Or. Pallavntmi J Bük;,reszt.
: C. * ' l.i - r tn D. nenma.k. — ti.- Zv.i-dmok J. es kié.

■ I r. y .X. ®s L.s. Be.-». — Gr Trat tu, msüorff C e- kis.
— 1 nuisky Krakú. — Gr. Tei, !-"\ J. Kolozsvár.

,-rh 0. es ki-er-te tienfteübetg. - Br. Gav-vn M.. Ur. hoczy L, 
• ‘in: •• ta r.r. ■: I., hr. F.rh G. e- .-.i-ere:<-. hr. Liiienau M.,

i;.. Br V,,. ■ : iiecs. — W.-.iter» ii. es csaladja London.

Orient szálló. Láday K. Jászó. — Dr. Czirfusz D Stósz. 
bzáva .G. Brassó. - Őrsied A. Milánó. - Nagy J. Szentes. — 
Heyer J becs. — Wanieck A. Frankfurt. — Hornyák G. Miskolci. 
I™ M ,Déva- - Szigal Zs. Debreczen. - Kiss K. Veszprém. - 
c-1’ *e l hDl Téc8, H:,va9 P" Hatvan. — Falér J. Stijtör. - 
uir. I, Aliskolcz. — Faubl K. Kaposvár. - Königsberg J. Brünn. 
Miklósi, G. Debreczen.
c Havas J. Losoncz - Kartal A. Ó-Hegy
szabó M. homárom — Kalisch M. Galántha. — Dr. Szaplóczy M. 
Kaposvár. — Stern S Szombathely. - Varga P. Daruvár. —* 
Szőllöskev István Hejesfalva. — Tankó Lipót Luged. " —
Ferenczy Károly. Rozsnyó. - Szalay Rezső Miskolcz — Tallér 
Armin Szolnok. — Szabó Sándor Miudszent. — Barió József Kapuvár. 
Endrédy Aladár Sopron.

Metropole szálloda. Brnü Pilsticber X.. l.usinpicolo. - Vilsiasky K. 
es n-je Szombathely. - Honéczy M. Munsáca. - Victor J. Heilbroo. 
Bertalan P. Munkács - Dr. Világfy S. Ernőd. - Körßsztüs G. Debreczen. 
PaKozdy B Tata — Vajda 1. T.-Németi — Dr. Egri M. Miskolcz. 
Deutsch J. Zágráb — Heller U. Becs. — Fritz J. Zágráb. — 
Baal D. és csaladja Veszprém. — Büchler L. Gyöngyös. — Szarka J. 
Komárom. — Spitzer E. Becs. — Kohn I. és neje Miskolcz. - Apfel G. 
Sümeg. - Andalíts L. Nyirad. - Roth S. Pankota. - Lakner A. 
A.-Maroth. — Birmann Zs. V.-Ujhely. — Adler B. Nyitra. — 
jBraun Victor Becs.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PESAH6Z.

Bérlet-szünet,
Budane-it 1900 május 30-án.

A medvebőrös
Opera 3 felvonásb. Szövegét 
és 7«-n>-jét irta XVo.gner S. 
Fonlitotfa Várady Sándor.

Kraft 
Frölich

Wippenbeck
Spitz

Mufiél
Wild
Az idegen

Üreg paraszt 
Parasztasszony 

Kezdete 7

zemélyek:

SzendrŐi 
M. Rotter G. 
Berts M. 
Szilágyiné

Dalnoki 
Váradi M.
Beck 7 

Ney D. 
Kornai 
Mihályi 
Ney B.
Kora lek

népszínház.
Budapest. 1900 május 30 án.

Bibliás asszony.
Operette 3 felv., 4 képben. 
Irta A. Mara és M. Henne- 
quin. Ford. Heltai J. Zenéjét 

szerzetté Victor Roger.
Személyek :

III. Krnő Németh 
Chatellerault 
Beaugéncy 
Pontbichet 
Trénitz gróf 
Celestin 
Öreg bérlő

Pontgibaud 
Chatellerault

c
.— Ypn .uk C. Htü-Z'7,-1. — Bührleo H. 

■gin-111 C Trieszt. — Ma-.-.-yska V. Lemberg. 
- I-ui, • 1 G. Havre. — Schmi'it A. Skole — 

— Schiller J. — Meihc X\ tint el.
— Franki A. N.-Br-r-»', — Lederer J. N., tv-o. 

— H a . ' S bn Uei i’..
Dr. ! u v L idm E . Steinbof P., Kaf* .ti J.,

lechter W , B’ura 1; . Ler-ü- w A . Hochwald z>-.

vígszínház.
Budapest. 1900 május 30 án. 

Másodszor:
A mintafórj.

Bohózat 3 felv Irta Vala- 
brégue A. Ford. Kövesi A. 

Személyek:
Malivand Flegedüs
Auróra Nikó
Jouvi-lin Oóth
Leonie Delli
C émentine Haraszthy
Dr Thibaudier frál 
Kiára Boros
Victor Bárdi
Feliczia Munkácsi
Mercerolle Győző

Kezdete 7!/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Fudapest. 1900 május 30-án
El Parisba!
Látványos, zenés bohózat 8 
képben. írták Ih itai Jenő 

és Makai Emil.

Szirmai 
Solymosi 
Szerdahelyi 
Kovács K. 
Tollagi

Nagy _ 
Endrei

Sarah Poulsom Gazsi 
Thea Fedák S.
Maréchalné Krecsányi 
Pamela Harmath
Carmen Va vári
Teréz Vidornó

Kezdete *}%8 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 121. 

Budapest, 1900 májú? 30-án.

LiliomíL

Eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Szigligeti Ede. 
Zenéjét szerzetté Szerdahelyi. 

Személyek :
Szilvay 
Camilla 
Mariska 
Liliorafi 
Szellemű 
Kányái 
Erzsi 
Gyuri 
Schwartz 
Adolf
Szomszédassz. 
Ennek fia

Szolgáló

Györgyné 
Nagy Ibolya 
Latahár

Gabun vi 
Gerő L. 
Zilahi 
Abonyi 
Náday B. 
Boér *11. 
Füredi

Lányiné

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 május 30 án.
Uj Szulamith,

vagy Abszolút Jakab 
Jeruzsálem fia.

Látványos parodisztikus bo­
hózat. Irta Feld Mátyás. 

Kezdete 7 órakor.

VJ ránia
■agyar tudományos színház.
Budapest, 1900 május 30-án.

Spanyolország.
Keidete ■/,8 óraker.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1900 május 30-án.

Virágcsata.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaháe műsora: CsütörtölUni Don 

Juan. Pénteken nincs előadás. Szombaton Lakmé. Vasár­
nap Tannhäuser. (A ni agy. kir. operaház és a nemzeti 
színház nyugdijintézete javára.)

A nemzeti színház műsora : Csütörtökön Thurán Anna. 
Pénteken A hol unatkoznak# Szombaton Válás után. Vasár­
nap Folt. a mely tisztit.

A népszínház műsora: Csütörtökön Szép Heléna. Pén­
teken Robinson Crusoe (először). Szombaton Robinson Crusoe 
(másodszor). Vasárnap este Robinson Crusoe (harmadszor).

A magyar színház műsora: Csütörtökön El Párisba! 
Pénteken New-York szépe Szombaton és Vasárnap El Párisba !

A vígszínház műsora: Csütörtökön, Pénteken, Szom­
baton ég Vasárnap A minta férj.

Az Uránia színház műsora: Csütörtökön Veleneze. 
Pénteken Női szépség. Szombaton Veleneze. Vasárnap délután 
Veleneze, este Női szépség.

A nyári színház műsora: Csütörtökön Cyrano de 
Bergerac Pénteken A baba. Szombaton Cyrano de Bergerac. 
Vasárnap délután Náni este Gyurkovics lányok.

Német-alföldi királyi

OIBEBS CARBÉ

Carné Miksa igazgatása alatt
Ma és mindennap esti ! 8 órakor

nagy dísz-előadás
i-’'-ti válogatott és változatos műsorral. Bemutatásra kerül:

Az ang'ol iradás^at
nagy szenzúcziús sport-darab.

Még csak kétszer lép fel az Akimolo-csoport. 10
személyből álló japán társaság. Fellep továbbá Karré 
Katicza k. a. a kontinens legjobb műlovarnője, valamint 
az összes művészek és művésznők.

Jurius 1-én először lép fel a Borghetti-csoport, elite 
akrobata társaság.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- 
ben a Kristóf-téren. 38396

Személyek :
Sólyom 
Sz b ránézi 
Mik
Oszlopán

Boriak»

Caseiira hgnő 
Kezdete 71,

Kardos
Sziklai
Borosa
Láng
Arauyossy
Giréth

Kezdete 7Va órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 május 30-án.
A kút és a vadmacska.

Szulamit paródia. 
Kezdete 1\2 ómkor.

Csütörtökön, május 31-én utoljára.
ÁLLATKERT.

Csak rövid időig látható:

A. IV!s&JLevIoőrölsz
Hagenheck testvérek indiai kiállítása,

kb. 50 benszülött férfi, nő és gyermek, köztük akrobaták 
a bambusz radon, bajadairek, kard-nyelök, tűz, mas/k­
és Ördög-tánczoBok, jongleurök. zenészek, kötel-tán- 
ezosok, kavd-tánczoHuk, tánezosnök, varázslók és egy

Nagy műsor: indiai falu, templom, iskola, «a népség 
kivonulása stb. Előadások hétköznapokon 4 és 6 órakor, 
vasárnap ,/212, 1 ;25 és 6 órakor.

Bemenet mint rendesen 30 krajezár. Két tea-pavil- 
lonban illatos tea díjtalanul kiszolgáltatik. .:8397

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. májns 29.

Mojaiá« szép j Vízállás reggel? órakor 322 cm. | Homer« reggel? órakor -F 17 C. | Legtmlymerő reg. 7 Ó.767 m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemtiek — Arak koronaértékhen.

■ I Kési ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoiiterenkint és
kiiogi ammonkint.

Buaa 1 * 75 1 7 6 1 ” 1b 79 80 81

•i-z#vidék i 7.50 7 60 7.60 7.95 7.65 8.- 7.75 8 10 7.80 8.15 8 - 8.20 8.05 8.30
» UJ

7.50 7.55 7 55 7 80 7 tíC 7 85 7.75 7 90 7.80 8.05 8.05 8.15 8.05 8.25
7.2C 7.4C 7.3- 7 55 7 40 7.70 7.60 7 SC 7 65 7.95 7.90 8.05 7.95 8.05

7.3S 7 SS 7.40 7 6C 7.SC 7.65 7 50 7.7 C 7 6: 7.80 7.70 : 95 7.95 8.10
7 45 7 80 7 65 7 95

7.15 7.20

ar ,

HlnSiég
Árfolyam

kor -tói kor.-ig

Róza _ 50 kg.-kint Elsőrendű _________________________
Közép mm ősegO — ...------------—---------

7.10
6.8C

7.25

Árpa _ 50 kg.-kint

Takarmány, el»örendü — — _ _ —
„ másodrendű_______ __ __

Sörfőzésre tiszavidéki _____ — ___ __ —
„ felsőmay} aroraági________

5.90
n.60 5?80

IC.'les _ 50 kg.-kint 5.- 5.30

Zab_ _ 50 kg.-kint Ei»örendü ------------------------------— —
Kfizepminősegü — — — — — — — —

5.45 5.55
S.3U

Tengeri 50 kg.-kint Román V. bolgár _________________

Cmquantin____ __ - — — __ — —

5.55
z*z

5.70

P.epoze 60 kg.-kmt bILT- :::::::::

11 Leaeámoló árfolyamok hl a 0 1

b) Határidőre.

H-ttrUB
korona

Áru

60 kg.-kint

1900 április----------------

. jumufl-------— —
lVO<t ok tuber   —  

7159 
7.9/

7*60
7.98

7.20
Kot*___________

50 kg.-kint

1V00 április-----------------

1900 oktooer ________ 7.*19

5u kg.-kmt
1900 j uni us----------------

, eugusztu» — 

5 50 
5.56 
5.60

5.51
5.57
5.62

Zab___________
50 kg.-kmt

19W április________
5.04
5.20

5.06
5.2t

L3;IKap.-repoza —
to kg.-kmt

1900 augusztus ------- 12.SO

y e fc.

En za 50 kg.-kint május ... _ _ I 95
Ken. 50 kg.-ku.t május _ _ _ 7 25

Tongerl 50 kg.-kmt május____ 5.58
Zofc 50 kg kmt május _______ 5.07
Arpa

Kup.-Repose____ ___ _______

IX Kajózáai fuvardíj.

( 41—1H
-a

2b-32
i Kalocsa __________
\
Í Szentes ______________

Tlez»<
1 Titel _ _ __ __ __ _ 56—S8

Mitrovica_____________ 58 —56

Í B«*»{ Temesvár___________ —
X.-Becsk

62-66
44-48

A fuv::rtiij I0U kilogrammonkmt a szállítási 
^ adóval ex a biztosítani díjjal értetik.

Győrbe a fuvardijtétel Z0 fillérrel magasabb.

i korona

j Ara

I korona

Ingyen hordo 
10 kg.-kint

50 kg -kint

7.»ákkal együtt 
göngyeuiy tisztasuly

toO graimnonkmt 
50 kg.-kint

Ingyen hordo 
M> kg.-kint

Dleenózzlr

Bzalonna —

Szilva-------

Szilvát* —

30 kg.-kint

magyar la legenszarifőtt vidéki---------- — .—
városi legenazaritott. 4 tíarnboa— — — | 44 5J

» ^ „ 3 -------------- 48. —

boszniai, 1898 évi, usance-minfieég — | 18.75
, . . 100 darabos — — 24.50
. . . i* . --------

szerbi»». , e osance-ojinóeég----- i 16.75
100 oai&hoe _ _ 23.—

szlavóniai 1898-------—------------- —
szerbiai 1898--------— — — — — — — I 16.50

luezerna magyar, 1899 ------- — — —
lottere apre-szemü 1899 —------- — —

e középszerű 1899 __ __ __ __ __
e nagy szemű 1899 — — — — —

4S - 
49.—

17.-
23.25

B) £rtékt(ndt.

‘ub1! r t é k p a p
Utobo .«rfolvam 

Peliz i al‘ 
100 kor-kínt

I Államadóeság
a) Magyar allamadozzag.

Aranyi. lOO.toO, JOlív ur. írt nevert.drbok, adóm.
1«» ar. frt 240 le. ..._____-............... — —

j Aranyjáradék. 10.000 ar. frt névért, dbökb. adom.
, 10,000 ar. frt = 94.000 k.-----------------— --

Xranyjaradek. adómentes, 100 ar. frt = 240 k.
június köz.

I knroiiaertekd járadék, adómentes_______ — —

95.75

„ . . juninsgköz.
tr-,0. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frt=:24U k.
1889. államv. aranyk..a,iom. luo ar. frt = 240 k.
1889. évi átlamvasuti ezüstkölcson____________
Mlamk. vask.czeij. ar. adom.. 10 f. -terl.=-240 k. i 
1870. nyeremenyk.. 100 frtoa drn 100 frt = 200k. , 
I8'«u „ 50 . to frt = 100 k. 1
,1 agyar regále-kart. kötvény, adómentee____ j

ar földtehermcntesitési kötvény, adóméul,j

j p I r • k

« */.
4 w/,we/.

96.25

V/»1,.

95.25 «•/»•/.
80.- 4 e:.
91.40 4 •/.
9:.20 9*Z..*/.
98.50 4 •/.

10C.50 4 %
ICO.25
80.- 
60.- 

16C. —
99.-
99.7- 6 %
9L.25 X •/.
13 V 2 •,

Tiszai ée szegedi nyeremk. adóm.,100 frt e= 800 k. 
Horvát-szlavon jeli. fbldv. kötv. adólev. 7*/, —

b) OestrAk Allazaadóeeág.

... májas—no venmer 
Egyesített járadék ezüstben januar—julius-------
... április—október _

Arauyj., adom.,ar. frtban, 100 ar frt =b 840 k.
koronaertókű járadék------- ------------- — —___
A Ha maori). 1854. evb. 260 frt. p. p. = 586 k__

. 1860. . 600 . o. e. e= 1000 k_

. 1860. . 100 , . . = 800 k_

. 1864. . 100 . . . = 800 k_
. 1864. . 60 . . . = 100 k_

c) Idegen állam edóeeAgefc.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt =140 á
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank — 96 k------- —

100 . = 95 k 10. felülb.

Utolso árfolyam
pénz ara
100 kor-kint.

138.25 139.2$

97.— 97.50
97.- 97.50
96.75 97.25
96.75 97.25
96.- 96.50
96.- 96.50

160.- 162.-
135. - 136.-
1S8.5C 159.50
202.50 203.50
202.50 203.5C

G3. - 84.-
76.- 77.-
77. - 79.-

KUb , t 4 k p P * r
j Ltol.hu arlolya 

pénz íru 
í 100 kor.-kint

PUTZER GYÖRGY ÉTTERBSEI
Deák Perenez^tér.

Minden este 8—1 óráig DÉNES PISTA zenekara
kangverseuy©®. 38328

Somossy Ellátó
(Naeymezőou toasa)» 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16° C. szellőztetve van. 

Pónstárnyitás V28 órakor. Kezdete 1/29 órakor.

Meg csali két napig.

^Biss AMIEL1A STOBSE,
Úgymint fellépte az összes raiierőlmek. 

Hatásos siker az egy felvonásos bohózatnak

„Fürs Biickelkraxeniragen.“
Moiré Károlytól.

Junius I-töl kezdve csak rövid ideig BAGIN ur 
a bécsi Theater an der Wien íagia, úgymint 
RIOHAIÍBS k. a. a hresiaui városi színház 

tagja vendégjátéka.
Továbbá nj érdekes varieté műsor.

Nyári-idéay helyárak junins 1-töl kezdve:
I. em. jiáholy 6 forint, II, em. páholy á frt. idegen- 
páholyiilés I. aor 2 frt, renckarülós 1.20, belépő 

elővételben 59 kr., a pénztárnál 60 kr.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagytőzsdében, Károly- 

körut 26., úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüate éa Rnppreoht 

ozeg által épült ea,}át gapei által eazköeöltetilt.

HÜMBAiiSA „ :Ma”,e“1el‘erremb9n,.
!080 Racz Pal es ha

ismrrt * ken veit zenekara látszik
Keztielaa órába*.

Időjárás.
A m. kir. rmtsoroloqini központi tntá*et táv­
irati jeiantf,se V 00. májúi 29 én ragrjel t órakor.

+ 324 < 9 
+ .9 2T 7 
+ 10 < 4 
+ 3C5 < 1
+ > u
4- 3U- ;> 10

+ 
+ i

Vízállás, 1EOO.
JBB, Clietinat.#

Schärding 4* 190

Bissau . .
Linz ....
Bére ....
Pozsony ..
Komárom .
Budapest. .
D.-Földvár.
Mohács. . .
Gombos .
Újvidék. . .
Zimony . .
Pancsova.
Drenkota 
Orsóvá . . .

Vág:

Rábai 
Győr . .

Bar- s ...
Esték. ...

Száva;
Sziszek ..
Mitroviczu . ,

-I- 3Í7 
-r 493

463 
hló 
504 
427 
463

+
+ < 

78 >+

+ 324 < 2G

+ H8 < 4 
+ 243 > 2J 
+ Zl3 ^ 1?

május 29'
Sé-a

Kiiz-tó.... 
Temesvár .

60«
OzeaUm»!«

+ 98 < 2

N.-fíecsfcerek. . -F 105 < ri
Tissa*

«.-Sziget. + 62 < 3
Teke :aza.. + 40 10
Tiszi-1 jlak. — 3 4
V.-Zia i:euy. + 87 2^
Záhony (Csap) — .f, < 11
loxaj...........
Tifiza-Füred 
Sz-'lnok 
Csongrád. 
Szeded . . 
Tőrők-Becsa 
Titel ....

+ 121 
A- 194 
4- 2i;3 
+ 3ü3 < 43 
-4- 406 < 40 
-f- 365 < 33 
-F 475 < 11

84

Állománok Sr. ~

A hő­
mérséklet

Celsius
Szél

iránya éa 1 Iá
-Is

11: a \
3 a i 'g a

Kamii

Akna-Szlaúaa — < 27 + 17.4 E 3 0
Szatmár — — Oí-ő -F 27 C sw £ 2 — 23 16
Ungvár — — — — — — — —
E»er — — — 60-7 +‘19.0 NE 4 0 — *7 12
Kes.fi ár» — «« Ci-0 4- 1 2 N 2 0 —
Arvavaralja — 63-2 + 12.$ E 2 1 — 17 10
Selmeczhanva — 61-3 •r lű 2 1 NE 3 1 — 24' 12
N .-Szombat — 63 t ■f 14." W 2 0 24 9
buauvcst — — 1,17 +1S.0 N 2 0 3 23 io
G-tivaila — — 61-7 + 13ú 0 í 3 1:
Magyar-Ovái — 643 1 + 17. 1 NW t 0 23 9
Somon — — 64- i+ 13.-2 I NW 2 0 21 10

ói 5 i -F 1 ü 6 jN c £4 11
Kesztiieiy — - 6-2- 1-4-17.2 i N 4 u 25 16

6 -6 1 -h 16 0 ! NW 3 10 22 14
Zágráb — - 1 . r. „ I - — — —

X&rBe:
3ckes:N.-Várad 
Fekete: T-nke. 
Febar: B.-J.;nŐ 
ixvttOd: Bek ;0. 
HúiiüSöGyoma

+ 14
4- 18

4- 104 < 10
+ IsS C 2-

BC.or®«
4- 298 > 72 Arad
+ <87 < 9 Makó. . .

Jegyek magyarasata t -f- null föl
< a p adat

- 6 > /; 
F t!fi 1.

- null alatt. > árada t

63-e j + U3 N 1 4 6
+ 15 1 NE 1 ! Q 1

61 6 - 20.0 : 5YY 3 —
— 1

61 6 + !7.-2 N 2 0
6 0 4 l'.O NE 3 -
60-6 -t- 1 r, 4 N 3
60$ 1 1 NXV 4
60-5 -f itt.i NE 1 l 17
6 -2 -0 16.2 E Z 3
6' - i -1-163 NW 3 t 17
5‘ 9 + 1Ó.S SW 0 4 ny
6 v*5 + 10.7 NE 4 1
■A"' •4 16.9 SW 1 2
6 -5 + ■ 8 S E 2 0
64 + 150 NXV 2 0
61-7 > 13.0 S $ O
63-2 + 73 6 NE 1 u
6V3 + IS.6 NE 2 3
59-3 - 16.0 N 1 ' 1 f 8
C'2-2 4-11.0 — 0

j 63-3 + $0.6 NE 3 0
59-8 + 18.0 -W -1 1

4- 14.9 N S
í 58-6 4- 16.0 NXV 3 0 8
59-3 + !--!* ESE 0 :o
57-3 4 !6 7 XV 2 I -
66-7 ... 13.8 N 2 1
62-7 - 12.0 S l 4 12
tíí-t + ’t. SN 1 G
58*3 + 1 > 2 E-E 3 4 ny

t 4- 17 í t
őt 3 -r- 12.2 XX SW í ny

1t;V-. 4- 3.7 W 3 3
6^7 + 76 0 XVSXV4 2
ti*/ 4- 13 " E 1 2

Ü-: + 11.9 NE 1
fő <8 —11,0

‘ *. 4"5 4- t.3 NNW 2 i
+ 80 NE L 4 3
4-13 2 NNW 0 4

1 6" 0 4-12.7 3
+ 12.6 NW 2 l j 6

. . ti
Fiume — — t,i-5 j -{-lő 1 NE 1 ; Q 1 26 15
Cirfcvenica— — 6V6 j 20.0 j SVT 3 3 — 25 16
[jenreczoo —
Kis-Kartal— — 61 6 j 4-17.2 N 2 0 —. • 23
Szo:noá — — 6i Oi 4- 1.0 NE 3 3 — j -.4 [2
Szeged — — 60-6 -F 15.4 N 3 2— $6 14
Arad - — — eoí (4-1 1 NW 4 3 _; 25 16
Zsombolya
Temesvár — — 6 1 i -f- 16.2 E i 3 7 j 25 13
Pancsova — — 6,; 1 ; 16 3 ; NW ?■ 4 17 ; 26 15
Drenkova — — 5V •> I + lő.S • S W 0 4 ny ■ 27 12
Natry-Varad — 6ö-5 , + 15.7 t NE 4 1 . ' 6 13
Kolozsvár — — .1"! -*■ 16.9 jbW 1 í 2j 32 :i
Nagv-tizabee — 6: *5 -4-16 8 jE 2 0 , ' 8 12
Becs - — — 64 4-15 0 i NW 2 0 - | -?0
Salznurg — — 64*7 | > 13 0 j S £ Ö 20 IC
Klavearart— — 63 z j 4- 13 6 j NE 1 U j | 21 6
Poia - - — 61-3 j+18.6 j NE 2 3 _ - 17
Lesma — — 59*31 16.0 N 1 ' z , f.8; 19 14
Tonno — —j C2'~ 4-18.0 , — 0 — 6 16
Flórénál — — j C3-3 4-$0.6 j NE 3 0 j— 5 16
hóma- — — 59-8 4.18.0 2 3 , ( 2 15
Nápoly — — 55-5 4-14.9 N S 19 U
Brindiai — —158-6 4. 16.0 NW 3 O , 8 2 13
Palermo — — 59*3 4- 1:2 ESS ö I * 0 ! 18 11
Malta— - — 57-3 4 16 7 , VV 2 I j - ! 50 15

iaraievo — — 62*7) 12.0, S 1 4 , j-j 11
Sciina — — 6::4 j 4 24. SN 1 C j . ; 17
^ dia------- — 58-9 I 4-15 5 V>E 3 4 : ny •> 12

Hamburg 
Berlin

Nizza — — —

C nstiansand - 
Stoc»:ioim— - 
Szeut-P.;tervár •
Moszuva —
"arzo— —
Kiev — —

A szélirányok je^ö’éce: N 
*= W nymroL — Faihvset: 0 
nyíre derült, 2 «•= ráa^ben felhőn,
4 ereszen borzzit, Q eső,
K i-ivLóar.

A nyomás ketté szakadva, egyrészt az Atlanti-ten­
ger fölé húzódott, rn.'V-részt pedig északon illetve keleten 
helvezkedett el. A u.inimuin a Földközi-tenger keleti felel

Lecsapódások F an.-ria'-r'Z.ig kivételével 
fordultak 1 ib ára zivatar s jelleggel. A hői 
és deikrdí fi Fur--p ,han sü!yeiiöb-i: van.

Hazánk mm mb az ország déli részén 
esők, inig é.-z .knyugat'.!;, a hol az ég ma rí 
felhőtlen, az. 1:0 száraz v ,!t.

észak. E « kelet, S —dél
egészen derült, 1 t3b’-

3 többnyire borult
'IÓ, E3 tó J

E r t é k »

xaasuxiuzrzasBexaBiNB* nnxnz

II Máz kölcsönök.

4 •/, Boimyák-hercngovinai orsz. kölcsön 1R95. évből 90.50 91.50
4* ,e 0 Bosnyak-hrrrzi-gov. orsz. vas .li köles. évről 93. -
4 V/s Budapest főváros lh%‘. évi kölcsöne, adómentes 97.
4 *e Budapest ezekos-főváros kölcsöne adómentes _
4 */• lemee-bégavölgyi rizszab. tára. kölcsöne _ _ 82.50

III. Záloglevelek ée köloeönkötv. 
e) Bndapeetl Intézetek klbeeeAtáeaL

4V.7s Hrlvároti takarékpenztar r.-t. — _ — _ — _ 99.- 100.-
4'/,e/s EgyeeOlt íipoeti fővárosi takarékpénztár Írtban 98.25 95.25
4 '/. 91.10 92. IC
« */# Egvvs. tégla- es vzmuentgvar r.-t. első-hbs. k. 102.- 103. -
<'/,e . Ganz ée tarsa vasont. e gépgyár r.-t. kölee. kőt. 99. - 100.
6 % Kmbirtokoeok országos fflaliitelint._____írtban 101 50 102...C
5 '/. 101.50 102. ':r‘
4' e , „ 50', evre frrban 97. U 93.-új
« '/, M. agr.-ée járadékban); r.-t. izőlőkótv.____ ___ 9C.5C 9/.<S
«■ , „ , e járadékjegy viaaiaflz. 108"/, 98.50 93.
41,6, . , „ Záloglevél koronaortékben._ 93. 99.50

Magyar földhitel int. 0. a. --------------- ---- frtban 99.5C 100.50
« \ e e ,41 evre _ e 92.;c 94.5C
« % , , keronaértékben 50 evre _ 93. 9-4.
3' i* e e . fcorou-iértekben 63 evra _ 82.90 83.90
4 */. , , ezabalv. e» talajiav. írtban 9C.25 91.25
4'/,e/, Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, evrn . 95.SU 9ti.50
« '/s 92.5C 93.50
« % . . . . 60 évre 105'/, 33.50 94.50
6 */, Magyar jelzAl<>6hitelbank----------- ----  „írtban 101.- 102 -
4'/,e/e 98. 99. —
4 *, 9S. 96. -
« •- e e 60 évre _ — 93. SU 94.50

e , köze. kötv. 56 évre írtban 97.50 96.
e e kfzn. kötv. 60 evre . _ 9Z.25 98.25

* */• . . köze. k. 60 é.. vf. 110 frL ICO.- 101 -
S'/,6 e . , k. k tin 0. l'HJ frk. - 'ti k.
« */# , , nyer.-kötv.____ _ — 114 — 116.
* '/# , , , oaztr. felülb. — 11 ti.- 117.-
• % . . oyer.-k tv----------------------- 103. 104.-
4 V. Magyar oraigoe kösp. takaníkpéuzt Vt e frtb«n 38.50 99.51;

w # e • 30 e. — — '18.^0 99.50
« •. 93. - 94 -

Magyar takarék pénzt. körp. ralogbankja_______ 98. 39.
4*/,°. Magyar takarékpénst. kőzp. sálogb. kor. ért. _ 9". 50 93 5C
* */# 91 91.5C

. ... kozs. k. 97. - '8.
« */• 81. - 9 ; .50
* */# Osztrák.magyar bank 40*/, évre_______ írtban 98.6C 39.6
* */# . .50 evre ----------- ---- . 98.6C 99. :o

Beeti hazai elefl takarékp. köze. kötv. 60 övre 93.25 99.25
« */# » . n . _ frtuao 82.75 9 3.75

. . .. . . sálogl. kor. ért.------- 9*r.25 95.25
Beeti m. kereak. bank_________________fiiban 93.50 99.50

« '/. 93.25 94 25
... . ki-zs. kötv. 50' , évre_ 98.25 93.25

«'/,•/. • e . . köze. k. naea. 11O círtb 102.25 103.25
4 '/. e • . . köze. k. rum. 106° e — 94. — 85.-

b) VtAAMt ée Mimiéi tat. MlfaeeeátáeeL

6 •/, Állma takarék ée hitelintézet______________ 101.— 102.-
6 */, Aradi polgári takarékp. 40 évre__________
6 •/. . . , «0 é. visezafiz. 110"/,

. . .40 erre—----------------
«V/e Aradmegyei takarekpenztar—____ _________ 98.50 99.50

hasnyak-herczegovinai szabad, orazegoe bank a
Debr- rzem első takartok pénztár___________„
Erdélyr. m. jelzaloghitelb. 40 évre-----------

93. - 99. -
99.5C 100. -

«'/s'. , . , 4U évre visezaflz 98.50 99.50
Hor.at eziavon országos jeizalogbank_______ __ 99.50 10-..50

4',* 8 .. . » . . . *özs. «Őt»- 100.- 100.50
6 's hegye b ált. takp. 81V» ®-. vissz. 110 „ _ 3 102.-
6 •/# . . , 40 evre, vissz. 106", _ 102.-
6 . • . *0 evre, ül kib.____ 101.75 102.25
4'/,% , , , 36 evre, IV. krb. __ _ *•

fi agy «ebem fBldfai telin tezet________________ __
99. 100.

1 •/. 102.50 103.50
6'/.e/s 106.- 107.-
6 */s 103. — 107. •
«V/e „ . VI. k,b.--------- 98 75 99 75
8 % Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ 117. - 118. -
6 • /. Temesvár első takarékpénztár__________ 100.- 101.-
*'/»*/# 88.25 99 25

IV. ElegVVeégl k»t...y.a
«V/e Adna m. kir. tengerhajózási részvényt._ _ _ 88.- 99.-* IS Budapewti közúti vaspalya-tars. koronáért. _ _ 9d. — 94.-4 */e Budapest villamos városi vasút r.-t______ __ 95.- 96. -* e/e Hudape.it-pocsi vasút-------------------------- --- 92.50 93.50« •/. Deli vasút _______ loO marka = 118 k. 95.- 96.8 */e Első cs. kir. szab. dunagfizhajozási társ. _ _
4 % Kassa-oderbergi vasút 18h9, ----------------  -- 96.- 97.-
« • . . 1889. 100 m = 118 k. 97.- 98.-4 */• 96. SC 97.50
« * e . , 1891, 100 m = 118 k. 96.50 97.50* /# 
i'/.'/e

, . (oszt. von.) 1886. ez. _
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.______ 97.-

99.-
98.-

100.—4 Jo Magyar-gácaorszagi vasat I. kib. _ _ _____ 105.- 106.-. . 11. kib.---------------- 1C5. — 106. -« */e . . ezüst-------------------- 96. - 97.—4 '/. Magyar ny. v. (nékeef.-győr-gracxi vonal)___ 106.- 107.-8 /e . . , 187«. kib._______________ 107.—«■/-•/. Magyar v. els. k. beruh, czelra, 100 ra. —118 k. 100.25 101.254 */• Osztrák-magyar állam vasat 1883. 100 m =H8k.
, . I. kib. 1886 100 fr.=»6k

Torontáli helyi érdekű vasutak ______ 97.75 98 75
utolsó árfolyam

1899-re V. Bankok ráezvényét koronaerték
IS.—
1*.—

Angol-osztrák bank___ ________ __ 146
Budapesti bankegyesület------------ ---  _ 100

284.-
180.-

285.- 
182 -80.— Első magyar iparbank--------------- -- -- 300 325.- 325.-

b.60 fiumei hitelbank ------------ --- _ ItiO 63.— 166.-
Fővárosi bank-reszveuytarsasae— _ _ _ 200 
Budapesti giro- es pénztár-egylet---------$00070.—

11.— Hazai bank-részvény-tarsasag------------ *00 223.— 224.-
Hermes magy. ált. valtóUzlet reezvt. _ _ *00 
Horvat kereskedelmi bank _____ *40

225.— 230.—

30.— Horvát Lrzamitoló bank----- --------------400
11.— Horvat-szlavon országos jelzálogbank___ 200 218.- 223.-
36.— Magyar altalanoe hitelbank — JZZf_ _ _ 400
36.— ... június köz. 40U 713.— 714.-
1*.— Magyar ipar- és keráekedelzm bank___ 200
18.— „ , . június köz. 2ti0 186.- 188.-
£rc85 Magyar jelzáloghitelbank------------ _ _ *40
fre 15 . . jonius köz. *40 450.- 451.-
30.— Magyar kereskedelmi r.-L —     400 420 - 425.-

Magyar leszámítoló »ni pénzváltó bank_ 400 K. — .
;-2 y..- .... .... k-. 439.- 439

- , Osztrák hll*lmtézet___ _

OtrztrAk-magyar l^infc__
■ , EWi magyar kero*k»:lelmi
■ : ümonbank____ _ _ _

juniaa vegére azn

nk_______ 1000

VI. Takaróirpénstárak részvényei.
Belvárosi takarói,pénztár____________ __ _oa
Buoapot 111. kcrOletl takarékpénztár____I')0
Budapesi-entsébHvárosi takarókár 800 X. 
Hutiap—-a Ink. :mnzt. óa -)r<z. ztilog»:. r. t. 400 K.
Egyediül bn.lap-sti fevan.si t.tvarekp_____ 600
Kagyar általános t.-.karékpjuzur ... ._ 500 K.
Magyar orsz.-.gos k.aponti takarekpeuzt. — "<i0
Pevtj hazat első takarék pénztár___________ 8000

XII. Blrfoeitó-társaságok réssv.
Becsi biztosi ló tan-aiae: _______ __ _ .joq
Hív«,, el.-l- oh járadék-biztositó intézet., _ loo 
Lihó magyar általános biztosító táraasag _ 80«^)
tonciere. pesti biztosi!-- u::.,/.*.___ _____  .. i
Magyar jég- es viazontbrz» ; j r.-t.____

- Bariinonia viszoutbiztí-sito intizet_________ ,;uo

XIII. OÖaroalmok rucsvényéi.
Conrordia-gAzmalora r.-t_________ »00

" • • . elsóbbwegi reszv. ->00
. I z-ibó budapesti "gőzmalom r.-t._______  600 K.

Erzeeb-t-górmaiom-tars.____________ 4(gj
Lujza-gőzmalom r.-t._________ :,w

. j Bceli heugrrmalora-táni. ...     ._   },00
- j Besti molnárok e, *otSk gőzmalom r.-L _ 400
. 1 Bvsti Viktona-gúimalom______  _ _ _ jy.Q

IX. Bányák éa tiitlafryárak réssv.
Bun a pesti tégla- és mészégető r.-t____ too K.
Budapest-Hzentlőrinexi téglagyár____ __ a
EgvoUlit i.-trla- esr.zamontgyur r.t__ ___ _ auo
Lszakm. egyedit kóuzanb. «n ipara.____ -CH)

* K 4
r eisomagymroraz. bánya és kohóm. r.-t. _ <X>
In van l.-glazyar r.-t._____  voo
Kaesa-eomodi kó-tzenbanya r.-L iá. v.'mm. to
Kebesi granithanya" r.-t. _ ._ _ *oo K.

* Kőbányát K^tteglagyár r.-t._________    s.-q
Kőszén banya 1%-lagyar r.-t._ _ _ 80 K

- Lechuer ratosi tagiagyar r.-t._____________»00
Magyar a-pliait r.-t.______________________ ~oo
Magyar alt. tósz#«nbanya r.t___ _ __
Magy. gőztegta-. ciem.- és gypizgyar r.-t. _-tA)
Magyar kera:n!?.i gyár r.-t. előv. jog. n. _ 200 
B«-l. rhegyi téglaipar r.-t________ _ _ 200 K.

“ Saigotarjani köszénbanya r.-L_________  :-00
üjiaL-i tégla- ee mészégető r.-L előv. jog. n. 100

X. Vasművek és gépgyárak réssv
Első magyar gazdasági gép gyár r.-t.____ -rO
.Danubius- m. hajó- <w gépgyár r.-t__ 800 KL

Ganz ee tarsa vusúntőde es gépgyár ____-00
' Magyar beiga leinipargyar r! t’. ei-tőnbe. 300 K.

Nndragi vasi par tsreuiat______ ___ _ _ 400
„Nfliolson^-vepgyar reszv.-tars.____  200 K.

- Rimamurany-ealgotarjam vasmű r.-t____ zto

Scbhck-féle vasöntöde ea gépgyár __ txj
- Teudloff H Dittrichgepgyr.-L Aisor. elölj. 200 K. 

Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. «UO IL

XI. Könyvnyomdák résavonyei.
- j ,Atbenaeuiu“ irodalmi ea nyomdai r.-L ^ 800
- j Bran kim-társulat___________________ ___ 3,^1
■ 1 .Kosmos* mümlezet _______________  _ 200

.Bellas* irodalmi w nyomdai r.-L_______ 400
reati könyvnyomda r.-L________ _______ _ ínoo

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggonkölcsúnző-taniutat ^ 400 K.
.Apollo* kőolajfmoimto-gyar r.-L____  800 K.
BanUm-féie vegyi gyárát r.-t.__________too K.
Büiar-Szilagyi olajipar r.-t_____________ 200 K.
Braasoi cellulose gyár r.-t._______ ___ 200 K.
Bu-lapesti általános villamossági r.-t.._ 200 K. 
Bpesti Zeolnay-leie puicz.-layi-nczvgy.r.-t.ZUOU K.
Első magyar bstüöntőde r.-t. __________ 800
Első magyar gyapjúmoso- es bízom, r.-t__100
Első magyar uragyar r.-t. —-----------  500 K.
Első magyar részvény ser főzöd»-------------------800
Első magyar serteshizlaió r.-t._________ -iuO
Első magyar szálloda r.-t. —----------- ---- 10
Elaö pesti wpodium es csontliszt gyár____ 200
Fiumei rizíhantoló- es nzakemenyitő gyár loOO

I Gscbwmdt-fele szeszgyár------ ----------- 400
.Hungária" műtrágya es kensav-gyar-------lOO

1 Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. els. re«?. 800
í Kábelgyár rész vény tarsasag------------------------ lOO
I Kőbányái király seríőző r.-t.-------— _ 200 K.
! Köbanyai polgár» aeriöaO részvény-tár. 800 K.

439! - 439' -
2S0. — 950.-

712.50 713.'-

1770.— 1780Í—
2640. -
580.- 582.*

201.- 202.-
210. — 214. -
160. — 162.-
4: ,. - 414. -

222 .'. - 2230.—
5 -0. - 53.’.-

1335.- 1 :;»o. -
líUOO - 16040—

415.- 430.-
324.- 544.-

z2j).- 535 -
: -2.- 195. -

20:.- 205. —
1150 - 12C0.—

460.- 480.-
800.—
99C. — 1010.-
410.— >20. -
223. - 22 7.-
960.-
375.- 38 ■ -
254.- 2fc0. —

150. — 160.-
Ö4ú. — 350.-

10.-
236. - 238.-

225Í- 23 -
90. - :co.-
10. - 1 j.

1- oti. — 2 12. -
1050.- ioeo. -
3 35:.-
195.- 20c -
246 - 343. -
175.- 1 cO.

210!- 220*--
lC3. — 110
639.- 632 -
18C. — 182.-

240.
iSa.

260.
1bC.

200.- 205.-

555.
235.-

240*

COU.- 
520. 
2G. 

355.- 
26R0. ■

1190. 
20C. 
255. 
255. 

2 OC. 
272. 
35u. •

2355Í
47.
434.

15. • 
2900. ■ 

.84.

530. 
21. 

145.

556.
240.
205.
25 V.

620.-
527.-

30.-
365.

2720.

• 1200.
■ 220. 

260.- 
233. 

2600.
• 276.-

• 2370.
481. 

■j 440. 
j25. • 

3000. 
890.-

600.
22.

148.

*rzzji7u;‘*rzz5ni: tr

O-ztalr- Ért*6»,el

H.'.gyar czukoripar r.-t. _____________1L*00 K.
Mai/, tr feni - es 1-nnpaaru-gyir r.-L____ l’OO

M így ar r r.-L —------- ---- 800
ll vy ír vasiiti forgalmi r.-L előr. jog. n. 800 í.

Magyar viUamrwsa/i r.-!________ __ _ 8d0 K.

r.-t. __________ 1000

Nemzetk -zi wa/c-onzölcsdoző r.-t. _ gix) K.
B- 1 ■ vr lap ’ faipar r.-t.__ _ _ _ _ )0
'■uur icro r- ove;:ytársár tg . _ ____»,l0

yaJ^n.-, . v-la reszvaiiylársai.Lj _ 200 .1.

1 eieíi.n-Hirm ti.iu r.-t- ____ _ _ 100
Törők birodalmi d,lianyeirv''d.üus.i^i r.-t- _ 1 8

XIII. i^öalskodési váll. réssv.
Adna m. kir. tengőn hapizási r.-t_____  _ .03
Aradi es csaná.li egyes. v. r.-t. tdnta.-r. _ ÍOO

liarct-pakraczi vasút elsőbbe. r»«v._______ 00
Budapeati kuzuti vaspálya társ. _____ __ ___ ig)

... id. réstj. _ _ 10
Rudaf.eatl viliatnoe varo-j vasúi r.-tf___ .t)S

Budapost-szent-.'őrinez.i li. <?. vasút.!. ^_ )0
Bpeat-ujpest-rkosr,. vi-'l. k1z. vasút r.-t. í 11 K. 
Debreczen-haj-luii m vasat h. e. v. r.

Liső kir. szab. dunagőzliajo-tars. . !0á0
Utilniczvülgyi vasút r.-t. vl-t-lbbs. r-«zv. 2í>0 K.
Kaswii k 'zuti vasat      m
Kkss.a- -'i-rnei-gi vív,1 ............. _ o<J
KasM-tornai li>!;v. • v.-ut r.-t. síi. r. <10

: '‘-ZV. ... I'*'« :v.
Magvir folyam- • ■ '-nirorhaj ,zási r.-L SOU K.
Mi.gviir-gacsorez.’í 1 ,asut ... _____________ IU0
kta/zar holyi i-ko vasutak r.-t_______ to
M.'.ryar ?iyi:g , .;-sul.................. «100
M'ii.im.troai «ovaaut --Is. részvény ___ OúO
Mar-a .r^isi suvasut tr.rtsreszvényei _ 8ti0
Mara marosi so vasút B. reszv-invei ..._900
Maro.-,vvsárU.-szaszrég. vasút els. r-mzv. — Hl
Kilökik... ia-nagybecsker. vasul els. r. _800
Őrien*-- 11.agy. teng-m hajuzasi r.-L_ 1000 K-
Osztrai.-magyar állam vasút  ____ _ .0

.— Fécs-barcaai vasút_________ __________ _ 00

soo
bb
bO

Szlavóniai h. é. vasút els. reszveoy — — 00
I

T- ;i ••»va -V' io t !i. érd. v. r -? r. 90* K.
Zsibó-Nagy-Bánvai h. e. vasul «•!». r._ 400 K.

XIX*. Sorsjegyek.
Bazilika Bviijegy____ — ... — — ___ _ _

, , osrtr. fi‘llllí,.‘ly,/7é<sel__ —
- , nyerenmiy-jegy ___ ___—

Bécsvárosi ny<r*i.n nykölcstin évről — —
Lud.ivárosi sorsjegy ... ... ......... — — — — —

. , ubztr. f-ilUíbdi v-'gzéesel_ —
,Jó »eV egywtileti sorsjegy ......... ................

, , , osztr. ieíülbélyegz.
Vagyar

Magyar »Irőe-kereszt "orejegy_____________ _
... , osztr. felülbelyegz.

Olasz vörös-kara,,! eorsjegy ... .....................
... . osztr. íulUlbelyagz.

06?.tn.k vöWis-kereszt sorsjegy______ _______ _
G- .trak faitelintózeti sorsjegy _ —
Bál by sorsjvgy____ _____ ___ ___

XX’. Pénenemek.

, «extrák va/y magyar 8 irtos____ __  _
, 8b frank»»............ .. ......... ................. ...... ._

„ ibrik aranviira ... .„ ... ... _____
fiemet bírod, vagy c-gyenért. bankj.UOO markai
Franczia bankjegy • 1 (H* franki... ________ _ ...
Öles?; bankjegy ilOO lírai ... .„ ...____ ______
Papirrube! darabonkint ________ ___ _ r
Homan bankjegy (100 len ..._____ _ — —
Szerb bankjegy '100 szüst dinar)_____. — — —

X 1. Váltók árfclyama Títri).
Amsterdam----------- ---- ÍOO hollandi írtért
Brüssel---------------- -- jöO frank rt_____ __
Lvncon---------------- -- ... ,,,uír*rt _ _
Kémét bankpiaczok------- lot, martáért________
Oloz bankjuaezok____ ívű líráért ^ _ _
Bans _ __ ____ ___ um t—
bvájezi bankpiaczok

f>* „ bzentpótervar_______ 100 rubelért

minder felé r-lií-
mérséklet keleti

voltuk zivotaro-«
inkái'b

1 Utolsó
K-J f* a

2395. - 2C15.-
22 • 23..-

1 36o!— 365.'-
j 590.- 535.-

250 i — 252.-

930.* - 1090Í—
1 5- >. - 560. —
1)20.— 1C40.—

10'.- 72.-
570.- 575.-

28a!- 290*

477.- 478.

406.* -

1 
1 

t

Srsl- 516- -

iKS*- 39'! -
315. - 317. -

too.- 110.-
130.’- 140."-

_
105 - 108.-
720.- 730.-

352Í- ' 5 *.-
'9 . - 39?.-
252. — 356.-

: 4. - 41 dl -

4 0! —
184.- 185. —
113.- 175.-
: 18. — ’26.-

-1-

Srvi.50 655. 5C
■-2 . - ie-:. -

153.- 165 -

360* - 270.-

I

! 12.25 «3.25
13.- 14 —

■»éti! — 300! -
130. — 124. -
135.- 137. -

6.50
ti. 50 7. -

22 -
-3. - 25. -
• 3. — 19.-
20. — 21.-

27.55 23.50
23 - •4.-
27. - 29.
4C.75 41.75

; 553.— 102.-
j 132. - : 34. -

i 11.33 1 !, 46
11.-5 1.45
*.9.24 19.:9

í 13. 4 19. »9
í. . 35 23.75

1 '8*. 20 118*50
9v. 0 9S.50
90.50 31.-
2.55 2.56

j 200.30 200.60

242Í3^ .'’42*85
113.25 1Í8 55

1 ?: 50 91.—
S .25 S6. 45
35.60 95.95

Leezámifoló árfolyamok május 28-áról.
Magyar áll hitelbank ___  — — -
Osztrák hitelintézet------- ---------- — -
Magyar aranyjaradélt------- — — -
Magyar koronajaraöék-------—-------
Magyar ip. ea kérést, bank. —-----
Magyar jelzáloghitel bank — — — -
Magyar leszámítoló bank------ - — -
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — -
Bpesti közúti vaspálya t. _ _ — .
Déli vasút______________— — — -
Osztr.-magyar államvasut — __— .
Budapesti bankegyesület-------— -
Elaö magyar ipai oant-------— — .
Hazai bank r.-L—------------- — .

716.- 
715.- 
9S.7 
91.- 

186.- 
454. - 
491. 
5r.5. - 
615 - 
101. 
654 -

Kamatozó Kincstári utaivauy Kamatlába (6 hó) 
Az Osztrak-Magyar oa:i< Kamatlába valtúleszánutolasnai .

Besti m. kereak. bank _________
„Kosmos* mumtézet_________
Magyar ezukoripar r. L ______
M. takp. közp. jelzálogb.______
Magyar asphalt r.-t_________
Bel váróéi takarékpénztár r.-L . 
Aüria m. Kir. teiigerliajóz. r.-t. .
I. magyar ált. biztosi tó társ.__ .
Újlaki téglagyár r.-t._________
Első budapesti gőzmalom____ .
Egy. tégla- é-s cementgyár r.-t. .
Schlick-féle vasöntöde r.-L _ .
Eloo magy. gazd. gépgyár... .
Pesti hazai első takarékpénztár .

2665.
20.

190.
990.

10.

Ganz-Me vasöntöde r.-t.   _   _ — „ —
Salgó Tarjani kőszénb. t. _ ^ ^ ^ 635.
Köszénbanya es te_-,agyar r. t. _
M. orsz. M-zp. t.iiíaregp. , — —

4*/s*
Járadékok es bankzaugit:- 
’dás értékpapírok eizálogosiUaan

Buaapttóti vili. városi vasút .
liprstl V... . - - 1; k
Buiiapesti villámjs»«gi r.-t, .
Magy. kerámiái gyár r.-t__ _
Beisőm. banya- •- ,a, . -mű . 
Egyes. Bp. íőv. takarókp. — . 
Lujza góz mai um r.-t. ... .„ _ 
Magy. güzteg-a. u- tieri: -:s y 
Magyar viliamossagi r.-t.

10 -
21Ö. —

iJML >



X

9 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 30. 1900
Exen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, béiyegilleték is fizetendő

Kis hirdetéseket Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Ilfogad El Egyetértés számira 
e központi hivatal PapnBvelde- 
utczi 8. ZZ. é» a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohinvtözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Borger Vilmosné
dthánytözsdéje Erzsébet-könit

’ 51 (Oktogon.)

Nemecsek A.
iohánrtözsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéj e iózsef-körut 

50. SZ.. (Barocs-utcza sarkán )

Eladás.

Toldi Lajos
iBnyvkereskcdéie Buda, 1$., 

Fó-utcza 2. szám,
Milan» int minden hirdetési

Szerény­
nek levele van a kiadóhiva­
talban.

H&iBBÁlt és ej

pénz-szekrények
rendkívüli otcso áron Kaphatók 
a becsi cenzszefcrenygysj raktá­
rában. Budapest, V., Bá$- 
»ány-ctcza 6. ez« 37960

Eladó vagy bérbeadó
Kápolnán (Hevesmegyében) 
szép és egészséges vidéken 
igen szép úri lakás: 6 szoba, 
konyha, kamara, jó pincze, 
istálló, kocsiszín, cselédlakás, 
gyönyörű park, nagy gyü­
mölcsös és konyhakert. Tuda­
kozódhatni Merschitz Kál­
mánnál Kápolnán. 38331

Fogat.
Baaquet, dupla ponni, 5 éves, 
szürke, ezer forintért eladó. 
Czim a kiadóban. 8326

Birtok-eladás.
Az alfüidün fekvő, hosszabb 
időre haszonbérbe adott 7% 
kamatot lisztán jövedelmező 
450 hold területű kitűnő föld­
birtokom családi okokból el- 
adó. Megbízottam czime a ki­
adóhivatalban megtudható.

38392

Alkalmazási keres.
Mosást,

vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teséges szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

11303

Házvezetőnő
vagy ehhez hasonló állást ke­
res egy intelligensebb, fiatalabb 
özvegy nö, ki a háztartás min­
den ágában jártas, inkább cse­
kély fizetés de kellemesotlhonra 
találjon. Szives megkereséseket 
„H. T.“ jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 8338

Lakas es beriet.
Szép nyaraló

Saent-Endre közelében,lebó- 
ken, négy szobával és mellék- 
helyiségekkel, olcsón kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 8339

Révfülöpön
Balatonparti 4 szobás villa 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

8341

Lakást keresek.
5—6 szobából álló első, eset­
leg második emeleti lakást ke­
resek Budán a Rudas fürdő és 
Margit-hid- között; vagy a 
Krisztinaváros népesebb utczái- 
nak egyikén, lehető olcsó áron. 
Értesítések „Ős lakó1 czim 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 11306

Egy szép
gyümölcsös és virágos kert. 
irzep kilátással és jó levegővel, 
Budán, hajó állomáshoz •"> 
pereznyire, egy nagy. külön 
bejáratú szobával együtt, egész 
nyárra kiadó. Czim a kiadó- 
hiva tálban. 11307

Különféle.

Istálló öltöny ... 3 írt. 
Házi libéria öltöny . 10 „ 
Spenzeriibéria(Groom) 9 „ 
Vadász öltöny ... 12 „ 
Kocsis Köpeny (kék). 15 „ 
Tiszti szolga libéria. 10 „
mindenkor készen kap­

ható a 3S09S

„BÉWsti PolEáraái"
Budapest,

ÍV., Keeskeméti-uioza 9. sz.
2« eanolet.

Herzmann Zsigm. ésTsa
Magyarországon legrégibb és 
legnagyobb gőzerőre beren­

dezett

vízmentes szövet
takaróponyva

gyáruk, szabadalmazott uj- 
találmányu kipróbált, soha nein 
rothadó vízmentes szövetek.
Múlta és árjegyzék Kívánatra ingyen.

Iroda és raktár: 
Budapest, V.. Váczi-ut 20. sz.

Gyár : S8315
Erzsébetfatva, Bpest melleit.

Lakások

Hirdetmény,
Magyar királyi államvasutak. 
62563/CIII. (Uj személy 
podgyászdijszabások életbelép

és eg>* bolthelyiség, szép 
pinczével direkt összeköttetés­
ben, valamint egy bolt a mel­
lette levő lakással vagy anélkül,

77:t 79.^sz. áfául"! ÍV., Ko TQ Ti 2 h fc S'CZ 6 g-U! GZ 3 3.
tőszomszédságában. 38402

air mies

GyüjtöOgyelmébe,

FRAGILIS J. C,
BUDAPEST,

XlXll U-iO 3za a iDZOiXSUIS. TELEFON 5166

-Isö udvar.
Hazánk legrégibb levél­

bélyeg kereskedése.
Veszek, cserélek, e!adok. ||
Legjobb árban

créme'
m F&MCHOMj

szív véd- 
jegy gyei..

Rögtön finomító és 
szépítő arckrém. Leg 

jobb a világon 1 
Ártalmatlan 1 

Zsirtalan l

Budapest VI. kér. áll, fóreál. 
iskolánál mathematika-phys t:aj 
rendes tanár. Szombathelyi
kir. ügyészségnél alügyész. Ko- 
máromi kir. pénzügy igazgató­
ságnál végrehajtó. Karánsehesl 
királyi adóhivatalnál ellenőr 
Lugosi m. k. pénzügy igazga* 
lóságnál p. ü. fogalmazó.'Zom 
bori m. k. pénzügyigatósá^nál 
p. ü. igazgató helyettes. Vesz 
prémi kir. adóhivatalnál adó 
tiszt. Budapesti kii. zálogházak­
nál 4 r. szolga. Nagy-halmagy 

jkir. járásbíróságnál Írnok. La 
qosi kir. tvszéknél aljegyző 
Maros-illyei kir. jbirósá/nj

földbirtokokra, bérházakra 
I. II. helyre kedvező föl­
tételekkel nyerhető. Ful-

világositást ad szívességből

GERŐ A.
volt tkptári igazgató SS;!SG

jBadapesí VII., Melejts-u. 8.

vasutakon f. é. augusztus h 
1-én uj személy és podgyász­
dijszabások lépnek életbe, 
melyek által a menetdijak a 
távolsági forgalomban némileg 
felemeltetnek. Az uj dijszabá 
sok a magy. kir. államvasutak 
díjszabások elárusító irodájá­
ban (Cudape: i. C-cngcry-ut-'z : 
33. sz.) 2ü fillérért kaphatók. 
Budapest, 1900 május 23-án 
Az igazgatóság. H-'i-

i * •a legolcsóbb árban 5 évi jót- --- ------  ....
állással, részletre is ka,,.,:,to’ I
WsíH»y|SB B»sál ^ llbblu’

czimbalom • - -

BnűriDest. Jött
Előkelő csadláok

gvermekeit fürdő-idény alatt

szolga. Homonnai kir. v, :, ., 
inál aljegyző. Zirczi kir ,
Ihivatalnál gyakornok. Hornon 

lei beköt- inai kir. a lóhivatalnál pénztár
-■* jfy'-|; ok. Fehértemplomi k u»:vsue— ; .'$•< .. .. cese ^g'-h>-dös ! ;-ok. henenempiomi k. z

!).ilam-!iyirtiinal ■ ■ : Syrikgvtíy !r- y,f -J- ■ " j i».-y--z Euüasssti •»,
Ütt SlHM-Eítö 2 g fi <«.* llK. tudomány ezx-ete:„,..| iu,,

———-—-—I rans. Pécsi in. k. pénzügvigaz
P ' ly-22satol$

Bí.(
Szatmárr, émeti 
telekk<in. . V. zet«
jár.ishiró*' :rnál

, f^BEaKaMSKBBBSBtBOKBBtKWKBBfXD 'DCE3í-.*rx-0<

-omlos íelügyeletre. filátasi 
így fenyves vid-'-ken lakó t 
tárcsalád. Czim a kiadóban.

izlonvrv.i »
. tvrZ-'-knél 
Szensi kir.
; v :i iIsz -1
KSÖFTSmaOBBt

pénzügy igaz 
ra’óságnál irodatiszt. Budapest 
VII. kér., áll. : 
mennyiségtani rendes tan.tr 
Budapesti kere v :,p/ur. 
vT-ny-z -knél jevy::ő Antalfalvl 
királyi «rdöhivatalmd ad.',tiszt

HICHELSTAM'tiR 8. L és H.
BUDAPEST

Yáczi Dtcza 3. — Erzscbet-körut !5.!
Czipok caaí a legkiválóbb anyagból, 
legelegánsabb faconbp.n, o’cao ár.
&"ÄÄ Triumph czipök

37870

LRJ.üMPHaiyB™

r •, r nil ]l rtijjtfijS
y I uh

Zólyommegyében.Vasut-állomás. Posta sstávü-da.

SCKERINŰ-FÉLE CONDUBAEO-BÖBi
nagy -frei alisaluj.rztaük étvágytalanság, tüdobajok. gyomorgóros, gyomor-hurut e-> 

gyomorfokély <• étén. Orvosilag ajánlva! — Raktár a legtöbb gyógyszertárban.
Apotlielco, Berlin^ N.

mtfä S
a ^ Úl:

Scncrinc’s Civiimc
Hu : r. Török J.

aSeSBI^BSB£$BEäKiB8
A mar 4ó év óta diet-éretrcméltólag iain.-vt s 71.U1- yz. Um. leirat Köve­

telményeinek teljesen me/felelő
8F8sr VUKOVAHl ^

1 szeplő, iiimlöhelv, sömur, máj foltok. fák n-

tngoínon.éíetbizíGsitó társaság Edinburghban,
uXlí»l)ltt:íit'Ott ISiLíTí.

Magyarországi fiók: Oüdapest, V, kar., Fiirdö-utcza 4,
. • « 1 # • . szepiti, miiinuim •,

HTGZÜSZütfl BOCS WMmm ek, orr; ttróssegvk
I? a réz v iratrzuMtk ellen.

valamint a x* C.
mely a/ arr/kmoc^esel a lia-/náinti ntasitás 
szerint alUalmazvn, meg Korcsabb egyenek-

Évi bevétel................................
Kiutalt n3rciTméiiyrészok . .
Vagyon ..........................................
Halálesetek folytán kifizetve

2S.7ő().fiO!l korona 
lőO.OtMuHHI „ 
gaO.lMHMMM) „ 

478(7-M).Oni) _

ek \- viruló fiatal kinezesl kő

F.vv n?i<ry tégely fna 1 k-trona 60 fill., kisebb i korona, szappan 1 kor. I'tan/. i-októl 
óvakodjunk 1 Csak Krajcsovica állal Vnkováron készített kenuc« valód:, 'linden 

téged ven Krajeaovice, a I. é* ~zi f < i ar.'Ziíepe latba!-. FörahtAr:

Török Jözse! oyónyszertjra Budapest, Király-utcza 12, és Andiéssy-ut 29.

Tadregényes fenyvesek közepette. Tiszta, éznndns leveg*. Enin 
I létautaki Magas b.rr.t-u vizv-/. e-k A glacbersós . > ;•>. ->rra«.i
I kitűnő hatásúak, h-veny és idült gyomor- • oélharnt, máj •

hólyagbajoknál.
Htdegvizgyógyitómód. n..>y/..z-. vü-.n-•/.!-•. • 'orna. !•;

s savok ura, Knelpp-f«5!- t ...... a - vanyviz c
feoyöfürdűk.

Klimatikus gycgyitókely
Állandó tordöorvoe. Gyógyszertár. Lawn-tennis, tekepálya

Lakát : 8—1G korona egy szoba heti bérlete ágyneművel egy üt!. 
Étkezés: leves üu fillér, fó/t-i t- /‘.a űu süliéi; -U—lvO

fillér étlap szerint.
Bővebbet alulirt tulajdono-nál

Rosenauer I.ajos
3S233 Beszterczebányún.

Cs. és kir. szab. déli vaspálya-társaság.

I« ! T ft TI) I
L ti ■ IÄ1II i

es

IJ
.Maoris Tátra“ gyönyörű fenyveseiben 1004 méter 

magasságban a legmodernebbül berendezett
r • ,r íl 1 r

un

1662/G.

Pályázat.
A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság üzletigazgatósága r 

magyar korona területén fékvő vonalai számára szükségelt 30 
drb 875 x 44<) cm. na^y-lt-m és 4<J dri) 740 >: 40<.' cm n:vrry- 
-agu vízhatlan szövetből (water-proof; készült f. »'. juliu- hó 
vegéig legkésőbb pedig f. évi augusztus 15-ig szalütandu k 
cei takaró ponyvák szállítása iránt ezennel nyilván 
pályázatot hirdet.

Az ajánlatuk legkésőbb f. évi junius hó 30-áu déli 
óráig u kir. szab. déli vaspálya-társ a-ág b'idapt-
üzletigazgatóság.Vnoz benyújtandók illetőleg b-Aüldt-ral-fk, m- 
egyezveu. hugv ugyanott az :uiyag-z--rk*'zc!- "-zlaKh-.l 

szállítási feltételek é< a választott bírósági rm. ’tartós be’f-k: 
hetük, illetőleg megszerezhetők, a ponyvamint.il: pedig, helyű 
(budapesti ■ any;.gszertárunknál megtekinthetők.

Budapest, évi in i.jus 27-én. H

Az üzletigazgatóság:.

üdülőknek. mellbetegeknek,

wüüííinwuiüLulüilíiiiil
Kyvngc idegzetiiekiicb,

étvágylalnnsájíban, álmatlanságban szenvedőknek.

Köjészéveii át nyitva!
Prospektussal szolgál . . . ,,R,1S3 1 r/v ifjazf/ato8á(f.

äjCTHEngHgaaeMeemBBaoamromBEffltBSKCTCTBK^EWBtraas_____

A vonatok induiása Budapest koieti pálys-uüvariói.; A vonatok indulása Biidapsst nyűgöt! pálya-udvarról
Én t,nyes 19UO májns hó 1 tül. i Eprénye. 1000 mójes hó 1 tói

A „STANDARD1 kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 

Krfsrf/tclrii bizton sár/, A 'ácson t/ dijai,-. Szabni! 
ri hí(f/.'öt rrn !!<■},'. /\ öfrcii ijvl; rrrt h gbcu lactúsa
dijjiziit sd: r/in iil((szfúsiuifíl. TüL-i sdrx rs rV/7/v-

////-//////r//tiZoff rissztn’fíltnsi <r!r!;. Mnjtti inad int- Ijj

/Vjóillolc
$ i

fiífigfjl
: A' i-o; , ki I

seesHpnypT UPTIPk

i ü y

hízott idei libát, idei kacsát, 
idei pulárdot, zalai rákot

és a tegfrisebb ils/ai, dunai és balatoni
li a I a k a t,

valamint naponta friss lövetű

őz-gerinczei és őz-ezombot.
Idei friss zöldség naponta kapható

GÉCZY FERENCZ-nél
Budapest, IV., Központi városháza.

tfltlfnisiíff. IddírUrn fizet<s Ö///////7<s<'uj vsvUdtvn
, (/(/('ri fenndllds után. Szabad hdbni >( f/izf-'.-.sdtís

38.*»« .-8//rpfil/.■rliíi: n-szerr.

Dijtáblázíitolc i t i x- fi 11 i 111-; * le;iil<lx-t'iit“lc.
.-7ö®BEíaHBF8BaB»3eeeO

Hix’detmeny. :
M.-.gv.ir királyi államvasutak, i 
77U.U/C. III. 900. ■ -ű mii. (Uj 
őij- /; ti ás élctbolvpt.-téhe nz 
ijsztrák-magyar-román személy- j 
iorgalotimfiii.) A magyar kir. | 
ália.nvasu'a": igazgatuságati.l i
veit ért- sib-s szerint az osztr.- 1 
magyar-mmán «zemélyf'.rga- ; 
lom számára M,Hűtőit s t"-!y. j 
évi május 1-vel való életbe-i 
iéptetéss-’l hirdetett uj dij- 
«ZiibÄ« c.-ak f. évi juliuá 1 •"! 
lép él-tbe. Budapest, V.'iXf 
májusig. Az igaz-:it - Ig. 1183

Építkezési munkálatokat,
tervezéseket, kőitségvel- • k- t. bec-b- .--'.at.
iavit t. vív .i- az i-j'Uh ■ ;n"1 cl'üorda.o bármily mű­
szaki munkaiatokat helyben vajjy vidéken ,

BORSOOY és SCHER
VIII.

vállalkozói: irodája

kér., Kerepesi-ut

A legünomabb paiaczksör

Pilsen! ősforrás

IGEBSaEJEW VAÄSS.Ü.
Budapest, IZ., Ranolder-atcza 4. sz.

I Telefon 3-00 Telefon 58—60

8 Ián8IMsteiner ón
czi mtáblagi/ár

Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 45. sz. |
Udvari seaKÚllítői eziine« 
re ic minden kivitelben.

Czégtáblák üvegből, fából, bádogból és] 
amerikai bőrből jutányosán és díszesen j 

készíttetnek. 1

Vidéki rendelések kívánatra feltevéssel szállíttatnak, j
Mintarajzok díjtalanok.

Császári es királyi szabad, deii vaspáiya-tarsasag
1232 P. szám.

Pályázati hirdetmény.
A székesfehérvári müiielytelepünkön 1 v t esi tend-i kovú 

műhely épité-i munkáira ezennel pályázatot hirdetünk.
A munkákra vonatkozó bővebb adatok, valamint :.z épit 

ajánlat, tervezete, az alulírott üzletigazgatóság építési és pál; 
f-ntartúsi szakosztályának hiv atalos hely idegében <1. kérő 
Mészáro.—utcza 17. sz II. ern i a l.-ivatalos órák alatt atvci 
ti»k és a tervek megtekinthetők, :lb-tve az ős.-zes tervek i 
példányban tíz korona lefizetése rndlett mngszerezlietök.

.logérvénves < - kellőleg bélyegz- tt : irdalok legkésőbb 19( 
évi junius hó íí-án déli 12 óráig általános osztályl 
iktató hivatalánál (földszint 9. ajtó. nyújtandók he. eme 
irattal ellátva: „Ajánlat a székesfehérvári mühclytelepen lt 
sitendö kovács-inünely építésére.1*

Bánatpénz fejében 1900. évi junius hó 1-én déli 12 ór 
1<XK) azaz egyezer korona készpénzben, vagy állami létété 
alkalmas értékpapírokban budapesti állomási pénztárunk 
(I. kér., Mészáros-utcza 17. térfelügyelo—gi épület) fizeter 
le. Az értékpapirosok a budapesti vagy K-csi tőzsdén név 
tr-ken felül jegyzett árfolyamuknak legfeljebb 9O°l0-nyi mag 
saguban fogadtatnak el.

Ezen bánatpénz a munka elnyerése esetén 8 napon be 
annak kétszeresére egészítendő ki, mely összeg mint kauc 
mindaddig letétben marad, míg a létesítmények ideiglenes 
vétele meg nem történt.

Posta utján beküldendő ajánlatoknál a bánatpénzek t- 
vevény mellett adandók fel.

A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy az ajánlathoz c 
csatolandó.

Az ajánlatok között való szabadválasztás jogát fentarl
magunknak.

1185 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Delel ottIS

2 vonat- óra
perez | vonat hővé

ti sz;im “■ '"'ie

6 20 V. V. : Nagy-Kanizsa
U;, i. <l If v ,r N i.-v Sznbcn

CU4
-li

C 50 gy- v- *K l'.z.-v r. Stanialau
10 6 Bc. s, Gr.icz

» , 7 , 10 gy v- Ka -t. Munkács
100-2 7 1 15 '/... r..i1 Róma

;•
7 1 30 j Ivittk.T, Berlin

35 Hatvan
Bvl/rá'l, Bród,
Kassa, Cső ha

68 906 '
Sí 150-8 7 50
E mos 8 00 /.: / áh, ! i mm, Pécs

8 10 A:.ni. Brv.su
W. ! f)( ■ s 30 Kuh-zdvar, Brassó

8 50 gy. v. Héra, llrai'Z
E tus 8 50 S<í. V. Munkács, M Sziget

v 00 Bicsl.e
15 * M.-Szigct. Stanislau

I 306 9 35 r Huttka, Berlin
i

3D élű t á. B.

1 J 10 SZ. V. Nug3.-Kata
12 Bicske, Nagy-Kanixsa

§ 310 12 Hatvan
:ih; 1 ;;o (iüdölia

fji 130-2 1 45 ey. v. Feliring. Grácz
K. 50 f 1 N.-\ arail, Debreczen
B- 60-2 t> 15 Arad, Bukarest
g t -2 í!0 Becs. Paris, London
F lü d 30 Bicske
t U)í y 35 gy. v. Kassa, Lemberg
S vui 9 40 Kvustantinápoly
ti 31-2 2 45 SZ. V. 11 ttvan

8z,.Im.lt— j :,10 f>:> f.
g to it 00 gy. v. Zag: il). Fiume, Roina
— 10-2-2 20 V. V. Adom-Szabolcs, Paks

910 3 3á SZ. V. Szabadka
302 3 4T, gy. v. Rutfka, Berlin,

12 4 3o SZ. V. Gvőr
308 20 Ruttka, Berlin

c 508 5 45 Kolozsvár, Brassó
als 6 Hatvan

1706 7 05 M.-Sziget, Stanislau
I MS 7 20 Bicske

21 N -Kanizsa, Trieszt
1506 8 00 Kassa, Csorba
1000 8 30 Zá;ráb, Fiume, Eszék

r- 406 8 55 Miskolcz, Lemberg
9 00 tszsz. Bicske

• 502 V 15 gv. v. Kolozsvár, Bukarest
LV |ijw 9 35 sz. v. Gyékényes, Bród
te" 9 ;,5 Fehring, Grácz

608 10 l'O Arad. Brassó
908 10 20 Belgrad, ki szék, Bród

- 3!510 10 40 gy. v- Kassa, Csorba
^ k 10 45 SZ. V. Bécs, Sopron
t 323 11 10 V. v. Ruttka, Miskolcz

ér" 1 Közlekedik ünnep- és vasárnapokon
május 15-től bez. szept. 15-ig

ül, 2 junius 1-től bez. szept. 15-ig.
zió 3
üt- * junius 15-tol bez. szept. 15-ig.

■rt: A vonalak indulása Budapest-Józsefvíro*ról.
cm 3D é 1 e lőtt

juk _ 1 - 1 - 1 - 1 -

UJ. Délután

324 1 6 1 50 1 sz. V. 1 Péczel

ZD clo

‘0

vonat- perez vonat h n t
«am neme ______

102 1 00 k. őst. /Bws. Be: I n. Paris,
e. v. Hl.-teudi:, London

1110 5 45 kiál. e. Levs, Paris,
166 ! 5 55 bZ. V. Piti t.,-1 jpest
124 6 15

6102 6 35 * Cze.'tvd, Szolnok
41 "2 6 45 F-zt.-rgum

168 6 55 P-duia-Ujpest
6 1 -2 7 05 V. V. Lajosihizse
1402 7 30 gy- v- y.-ulua, Berlin
106 ! 8 00 Bi-.'j
70S i 8 15 Tmihcsv ír, Orsóvá
71-2 8 30 SZ. V. 'I eme-. ár

2142 8 45 b.., v Maros
170 15 Pál .ta-Cjpeat
116 9 25 n Bee.-. Berlin

ZD é 1 VL tár.
6101 12 05 .SZ. V. CzeSzolnok

172 12 15 Palota-Új pest
136 12 Nagv-Maros

3146 1-2 40 Nagy-Maros
4106 50 Dur. vg

174 1 ló Pa!- a 1 jj»est
lói. 1 U gy. v.

•MloS 2 05 SZ. V. 1’ilib-CsriLa
126 15 P.-Niinii. Léva
176 20 Paint:«-1 jpest
704 30 gv. V.
114 35 sz. v. Érsekújvár

4104 4) „ Esztergom
7 20 45 n Czi-üK"!

„ Lajosinizse
3 isi; 3 20 Palota-Újpest
716 4 25
178 4 30 Palota-Újpest
10S 4 45 gy. v. Becs
138 4 50 sz. v. Na gv-Maros

Mis 5 45 Vácz
ISO 6 00 Palota-Újpest
140 6 20 Piirkány-Nána
710 7 00 - Verciorova

4112 7 10 V. V. Esztergom
11014 7 20 Lajosul izse

182 7 4o sz. V. Palota-l.jpest
4128 7 60 n Nagy-Maros
Mái 8 20 „ Vacz
218 9 05 Zsolna, Berlin
184 9 25 SZ. V. Palota-Újpest
118 9 35 Bécs
706 10 10 gv. v. Szeged, \erciorova

3188 10 20 SZ, V. Paluta-Ujpest
152 10 40 Vácz

3 902 11 20 kel. e. v. /Belgrad
XKonstantinápoly

«702 11 30 keleti í Bukarest
1 Konstantinápoly

A vonatok indulása Buda-Császárfúrdö kitérőről.
Déle lőtt

4002 6 1 14 sz. v. j Esztergom

3D é 1 iá. tán

4006 12 30 sz. v. Dorog
= 4008 1 55 i n Pilis-Csaba
4004 2 29 Esztergom
4012 7 05 1 V. v. Esztergom

1 K Jzlekedik junius 1-től minden csüt.
2 uunep és vas. május 15-től.
3 ünnep és vas. május 15-től szept. 15-ig
* junius 1 -töl

minden kedd, csüt. és vas.
6 •

minden szerd. és szombaton

Pályázati hirdetmény.
! A „Rudolíucnádi árnsoatc-hitö és belvizlevsapoló tár-! 

I fialni" t-- -n - -■ 1 ! • x .

£5 «-! E» H JK S isilíísm,.

wrrrr
fi*-' sí”

I >£i 53 ióesi o
«g <5 y lía $-E y

St-PÖLTEN-HAIN ÉLD mell:-;;, a Ovii vasat állomán |
Bécsiéi 2 órányira.

Kitüntetésrk : llriis«.« 1 : • r-::. Barcelona Ív
korona- arany'.re::; : Tóul use lbVl. nagy aranyerem at

Pompás védett fekvés. Csapadék nincs!

Elsőrangúalpe-igyógyhely,:.;:'s'’r"V;-K
Í J«) koruna fiz- téssel. a lei--}" 
1 ugya::-'tt lOl.iO Q "1 kiterj-.*.! 
v.ut :yi"-kotve. ezennel paly.-.zat

A kinevez
tik fvl - v.-yévi siker'-" inuk.után v.-gieg^sittetik 
egy 138 lúei'ejii ke'.; -s Kompound gozg. ppcl b l-z.-relt 
telepnek gondozahu, uzvinueii tártára s koroxikiut i

í levő tenm -zet- 
sü kert h i-zon-

fcíadata
■; vjl;

I elektromos kezelés.

Lápfcrrás, k.v.dó 
gyomor - - lm: i.uruto;

L371-7ól t?V.L-tJ kit

ag.ar i:on;.-.|g.ir 
null g-j)lak;it

Z•• N p il ..t
<!e a nérn- t

°k k- zel -Rét 
;tl ren-ielkez!

el ia : -• t-i

el.

Később bt 
Periasz, V

ezö ke

igazoló jó vizsgálati éj

ukmány-kkal felszerelt 
:>ulati irodában legké-

ibc i.'-m vetetnek.

Bilocz József
igazgató főmérnök.

Pn

\V>

. .llaiuos ma.-sairce. 'l'lmre-ßran 
ő V» gondos orvosi felugyeb-t aiat 
gvógy.-reú idült betegségeknél, 
ii intalinainal. aranyer. ma - *■

' l.urutos bántalmainál 
» h.-ta-uak: <*>uz, köszvény. 1-í
11í11 íz.'. meliitises női bajok*»! j

'• .% nap"< íekvv-fn--i 2 -gva különösen az őszi hu-| 
I- utókora g;a::.mt amnia; 

c-ó ófi szép nyári lakútok .• nyelmos uj épi-kc-|
. i;agy sz-lb^la kitűnő rciid'-glővvl. elegáns s 
- tciTar-'z-zal. P --‘a és tavirüa helyben. Helyk.'-zij

-pektust k-'ggvl küld az igazgat óág
Rács, I., Wipplinycrstrassc

IJHIiiMillI »I k ilAP Ittti
V lüzfii 2.» i,v ot— tő-nuallo oe

delei intézel et logoifiPj;«’

Txms&m&mmEawma
le»»viium<irIobh reu- 
b >< e n aiúul.jnlc Q

Magyar királyi államvasutak,
7902 1 11

Hipdeímény.

Titkos betegségeket)
Ivgf'liu.n-' nz-.-taid' - i- őd :!(••:'.> hngycsöfolyúat, a m! 

-ulv, ,-i.(.>;> Iiurv hólyagfbaí''kát, bnjakóro* fieboltet, 
i syphilis otükövetkezmonj-eit, önfuvtöztetebt, " r' 

tigíi 11 lövi: tol elevtro rouKKago . i y psyeh 
; phon áltál . nolmól fehér folyást k mb

!..ül ; idfß; - - hntgerinezbajt: a legmaka« 
bőrbetegségeket -'\ogvi; g.--r-a:. * s Idztu- sikerrel rí

Dr. KAJDACSY
cs. e> k. ezreden os

rendelő intézetében
Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet.

Bemenet 1 >- '-ön,'1. — Rendelés H—4-ig. e-trn 7—8 óvuig.
■vetekre iliitai.mt:’ titoktartás melleit va'av/oit.ilik : -.-v-vvszer.ó - .!
p,-írd-■ Hölgyök és férfiak részére külön

várótermek. — Díjazás mérsékolt.. .•itfi'í

n

v - Kor

Déli vasút
1667/T számhoz. 1188

knak Nagyvarad és Ko'ozsvií 
?z. személy vonatoknak K 1 ;t-

ard között való újbóli forgalomba helyezése.) 
• :‘ak .gazgaV»ságától vett értesítés szerint, 

*i ! . uuvarról délután 1 ura ű"> per z*ar. 
n Naryvaridig kwzb-kedő 5ut. sz , valamint 
ipe~í keleti p. u-ivarra déluLtn 1 á')

MI j voi hna
hl 1 -töl kezdve a Nagyvárad-kolozsvári vonalrészre :s ismét k:- 
íj terjesztetik. Az *03 -z. gyorsvonat Kolozsvárról reggel 5 óra 

j 23 perczkor tmitil es nagy varadra d. e. 8 óra 38 p»rczkvr 
kvg.ik, az 5uk sz. gyorsvonat Nagyváradról este 6 ura 4') 

erczkor indul és Kolozsvárrá éjjel 1U óra 8 perczkor érkezik, 
üzen vonatoknak Kolozsvár es Nagyvárad kozott val ■ a * 

lörgiilomba Imlyezes-1 folytan a jelenleg csak Tövis ts Sze.eli- 
K<x'sard között közlekedő 515. es 516 sz. személyv :.at“x 
•zékelv-Kocsárd es Kolozsvár között is fognak közleke-T.i 
eilig az 515. -z személyvonat Székely-Kooatdrúl - el 1 óm 

>8 perczkor fog indulni es Kolozsvárrá az 5u3. sz. gyor-v-nat- 
ioz csatlakoz' ag reggel 4 óra 27 perczkor fog erkezn;. aí 
>1,;. sz. személyvonat pedig az 501 gyorsvonathoz < -aíla- 

■ óla;: Kulozsv.trról éjjel 10 óra 47 perczkor fog indulni éi 
'Zekeiy-Ko'-sárdra éjjel l óra 8 perczk-ir érkezni.

Budapest, 1900 május 19-én.
Az igazgatóság.

Ilb7

;

Hirdefmény=
(Utánnyomás nem dij;iztatik.)

Az idei filrdöóvad tartama alatt, az íz t é. május bő 1-től 
fogva szejiteinlmr hó végéig, Budapest del: vasútról, Budapest, 
keleti pályaudvarról. Budapest Kelenföldről, Székesfehérvárról! 
éti Nagv-Kanizsárol rendkívül mérsékelt áru 1. II. és III. osz­
tályú az egész évaura. azaz V. é. szeptember iió 30-ig érvényes 
menettertljogyck adatnak ki Siófokra, Szántódra, Balaton- 
fóldvár m h.-re. Szárszó m. h.-rc, Szemes-re, Lclle m. h.-re, 
Boglárra. Idny-ul-Fürdötelepre, Máriatelepre, Balaton-B( rénv 
m. h.-re e» Balaton-Szent-Cyörgyre, továbbá (Siófokon át> 
Balaton-füredre. Almádiba. Kenesere és (Bogláron illet. Fonyód 
fürdőtelepen áti Badacsonyba. Révfülöp-re és vissza. Üzen 
menettértijegyek alapján az utipodgyasz a fentnevezett vasúti 
és gözhajúzasi ííilomasokra és viszont közvetlenül továbbittatik.

Ezenkívül a fürdöévad tartama alatt Budapest déli vasút 
Siófok és Balaton-Földvár közti forgalomban időleges jegyek 
is adatnak ki, melyek árai a következők :

b) Budapest d. v-Siófok között:
1 hóra: I. osztály 104 korona, II. osztály 76 kor. Az egész 

fürdőévadra: I. osztály 256 korona, II. osztály 188 korona.
b) Budapest d v-Balaton-Földvár között:

1 hóra: I. osztály 118 korona. II. osztály 86 korona Az 
egész fürdőévadra í. osztály 290 korona, 11. osztály 212 kor.

LÜSER L-féle tourlsta tapasz
biztosan ■ - gyorsan h;,fú 
tyúkszem, szemölcs, a : . p ^c, 
valamint .1 - re bürke- 
ményedtscl, t.

v
mmdenívMtiU borel- 
•zarusodasellezi. ^
A hatásért

JO“uá*vállal-

Központi 
szétk. raktár:

SCHWENK L
gyógyszerész

MBCDLINO-BÉCS.
Csak akkor vajódi. ha minden 

h.osznúiaU utasiUs es minden 
Cvpasz. a mellettes védjegygyei es 

raláíráseal el Tan látra, azért is erre 
- ^>3® ügyelni kelj. 1 doboz áru kcr. 1-1®*

Vidékre kor. 1.60 előzetes bektll-

Magyarországi főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Kiríly-ntaa 12.
és Aivclrí»s«y«ut itW.

jinX).
SZERKEí

BUDAPEST, IV PAlj 
Telefon szí 

Kéziratokat ne 
csak bérmentes le

előfize

Vidékre postán v.
Eg%- évre • • • • f' ‘ : 
f&x fél övre ..$01 ■ ! 
Kfil földre : 3 bóra 1. 
fraiiczia-. Olasz-. O: -/
országokba, Sv.ijc:-
valamirit aruaz orsr 
gK-rzádeebez tartó?

Egy szá

pisi számun|
Vezérczikk 
Korona c-s
A herczego 

A dela^áczil 
Gallifiet len| 

A transzv:
A király lai| 
Latabár Ká 

A czigány 
Hollón Er nej 
Közgazda. 
Tárcza : Az |

Eíemes ca

Üdvös a cl 
mivelésügvi 
midőn beny 
cselédségéi}; 
lalot.

Mindenki 
ország; nil! 
mig a mi 
jutnak.

Az ipar- 
rekvései a 
fogható er< < 
soha, mert 
sek szűk sé- 
szorulnak. I 
reskedclu i
ipart terem: 
zödik is. te 
kép.s. A n 
tel. Most nr 
hágtak.

Mezőganl 
Hiába mii/i 
melés eg\n 
veszélvesebi
épen abban 
meg, a me! 
még pe,:.. 
termelési vi 
nyösebbek, 

Hiába l i: 
daluság rikl 
az őrs.- ; go' 
szu idő aki 
emberiség 
loly a ver 
az államok 
akar úszni,
jól OSSZ' ke
Lazánkat .
A szegénysS 
gyen irgaimj 

De hát ni 
Főldmivell 

dolog teh: 
munkás é 
máfny.

így mostl 
lyet meg 

A munkál 
zik; munká| 
azt, a min 
esetén tárnál
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A sátoros 
népi követ i 

Hégi jó s 
gesen induh 
metrói, l’n 
LórantlTv Z- 

Mielőtt az 
letek.-' ‘ Z1 

Az ünnep 
van a futna 
melyet len 
végig.

A futás h 
vesznek rész 
czíóban.

Surra üln 
nior. A l-urt 
áiiűst v- e.n 

Ha a s/v 
ceni ‘..ír.,'.. 
préciik.r-r 
a mi a Ívre 

Mivelhogy 
tajtaju du i. 
a hívek a,a 
védelmi tor 

Van to a 
cziuk ut. in 
vanja. hog; 
Dák adjak, 
hu: i utazna

A scrsliu 
tásos pa pj; 
ural: ulan 
szokáshoz I
czióba.

Mint a I' 
sárospataki 
annak, s e; 
gyedéves I 

A sorshi 
Erről ki­

lő! az tinni 
t'fkeeiút tai 

Mikor az 
akkor rendd 
betegség, az|


